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T.C. 

KARABAĞLAR BELEDİYE BAŞKANLIĞI 
 

 

2026 YILI ŞUBAT AYI MECLİS TOPLANTISI I. BİRLEŞİMİ TUTANAK ÖZETİ 
 

Toplantı Tarihi   : 06.02.2026 Cuma 

Toplantı Saati    : 18.00 
Toplantı Yeri    : Karabağlar Belediyesi Meclis Toplantı Salonu 

Toplantıda Hazır Olanlar : Emine Helil İNAY KINAY, Abdulvahap BATİHAN, Ahmet CANBAZ, 

Ahmet DEMİRCİ, Ayhan UZUNAY, Bekir KALAYLI, Burcu UĞANTAŞ, Ceren Leyla GÜR ÖNALAN, 

Derya PALA, Ekim Ulaş BÜYÜKDAĞ, Ezgi AKTAŞ, Fatma KUZU, Fırat EROĞLU, Hasan ACAR, 

İbrahim ULUBAŞ, İnan KARAKOYUN, Kader ERTEMİZ, Kadir DALGIÇ, Kazım ERTEN, Kemal 

ÖZDÖNMEZ, Kerim ÜLGE, Mehmet TÜRKBAY, Murat ÖZMEN, Nurcan PİRGAN ÇAKIR, Nurdan 

ŞENKAL UÇAR, Osman SARİ, Ömer ÖKTEN, Rahile YENİ, Savaş AKINCI, Selami İYİER, Serap 

EYCE, Serkan YILDIZ, Uğur DURMAZ, Uğur ÖZCAN.  
BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, salonda bulunan değerli konuklarımız, çalışma arkadaşlarımız, 

ekranları başından bizi izleyen Karabağlar ailemiz, sevgili dostlarımız 2026 yılı Şubat ayı meclis toplantımızı 

açıyorum. Bugün aramızda misafirlerimiz var. Cumhuriyet Halk Partisi Karabağlar İlçe Başkanımız Sayın 
Volkan GÜRBOĞA, başkanım hoş geldiniz. İlçe sekreterimiz Sayın Irmak TÜYENE EREN, başkan 

yardımcımız Sayın Betül AKSUNGUR, Sayın Muhlis MENGA, Sayın Sedat UZTEMUR, Sayın Recai ÇELİK 

hoş geldiniz. MHP Karabağlar ilçe başkanımız Sayın Latif ALABOĞA hoş geldiniz. İlçe başkan yardımcısı 

Sayın İbrahim KARADAĞ, Sayın Baki IŞILDAR, Sayın Ali ACEMOĞLU, Sayın Atilla ÖLMEZ, Sayın 
İbrahim GAZAN, Sayın Cemal ALAN hoş geldiniz. DİSK Devrimci Emekli Sen Başkanı Sayın Şengül 

YANAR hoş geldiniz. Muhtarlarımız aramızda tekrar tüm dostlarımıza, misafirlerimize hoş geldiniz diyor ve 

meclis oturumunu açıyoruz. Bugün hepimiz için ağır bir gün. 3 yıl önce bir karanlık sabaha uyandık. Aslında 
uyanamadık, hala acıyı taşıyoruz hep beraber. Çok taze ve tüm kayıplarımızla beraber ülkece aslında dayanışma 

içerisinde tüm insanlarımızın dayanışmasıyla, emeğiyle ayağa kaldırmaya çalıştığımız bu zaman içerisinde 

meclisimize başlamadan önce tüm kayıplarımızı bir kez daha anarken herkesi kayıplarımızı anmak, bir daha bu 

acıları da yaşamamak adına temennilerimizi sunmak üzere saygı duruşuna davet etmek istiyorum.  
(Saygı duruşu) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Bu 65 saniye binlerce yurttaşımız için hiç bitmeyen bir sessizlik oldu. 

Acıların bir daha yaşanmaması için hep beraber inancımızı, mücadelemizi, çabalarımızı sürdüreceğiz. Bütün 
kayıplarımıza Allah'tan rahmet, yakınlarına, tüm ülkemize tekrar tekrar başsağlığı diliyoruz. Değerli meclis 

üyelerimiz, meclis üyemiz Sayın Selami İYİER kayınpederini, meclis üyemiz Sayın Murat ÖZMEN de 

yengesini kaybetti geçen haftalar içerisinde. Kendilerine de başsağlığı ve sabır diliyoruz. Meclisimize 
başlamadan önce personel sayılarımızla ilgili bilgilendirmeleri, genel çalışmalarımızla ilgili bilgilendirmeleri 

vereceğim sizlere. Geçen aydan bu yana personel sayımızda bir değişiklik bulunmamakta. 458 memur, 1 

sözleşmeli, 122 işçi, 94 geçici işçi, 880 şirket, 32 Spor A.Ş. toplam 1587 çalışma arkadaşımızla 58 mahallemizin 

tamamında daha iyi bir kent için hep birlikte çabalarımızı sizlerle beraber yürütüyoruz. Gündemimizin 2. 
maddesi Ocak ayı meclis toplantı tutanaklarında maddi hata olup olmadığı varsa düzeltilmesi. Bu konuda görüş 

bildirmek isteyen meclis üyemiz var mı? Buyurun lütfen Ömer Bey.  

Ömer ÖKTEN: Efendim 2025'in Ocak ayı toplantısında 10 Şubat Salı günü bir sonraki oturumun 10 
Şubat Salı günü gerçekleşecektir şeklinde ifade edilmişti. Ancak belediye meclisi çalışma yönetmeliğinin 11. 

maddesi gereğince bir sonraki meclis toplantısının 6 Şubat 2026 Cuma günü saat 18.00'da gerçekleşecektir 

şeklinde düzeltilme yapılması gerekmektedir.  
BAŞKAN: Evet, teşekkür ederiz. Evet, bir önceki meclisimizde bunu iletmiştik ancak ilk hafta 

içerisinde gerçekleşmesi gerektiğinden dolayı daha sonra mesajlarla düzeltilmişti. Tutaklarımızda da bunun 

düzeltilmesi gerekiyor. Fırat Bey sözünüz mü var? Buyurun. 

Fırat EROĞLU: Sayın başkan, siz geçen mecliste kapanış sırasında 10 Şubat demişsiniz. Tabii bu 
değişiklikler olabiliyor ama ilk bizim daha 2024'ün ilk meclisinde her Salı yapılmak üzere dendi. Aslında tabi 

bunun da her ay takvime göre belirlenirse daha sağlıklı olur. Bunu da revize edebiliriz. Ama ben şunun da altını 

çizmek istiyorum. Bakın siz sonra 10 Şubat diyorsunuz. Zaten 10 Şubat'ta bizim meclis yapma şansımız yok. 
Ben o an burada yoktum çıkmıştım bir işim vardı. Çünkü 10 Şubat'ta meclis niye yapamayız? Her ayın ikinci 
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haftası büyükşehir meclisi oluyor ve kanunen de ilçe meclisleri her ayın ilk haftası eğer Pazartesi gününden 

itibaren ayın başlangıcına tekabül ediyorsa ki bu ay tekabül ediyor bundan dolayı da zaten sizin aslında 10 Şubat 

deme şansınız da yok ama orada bir sehven bir hata olmuş herhalde. Ama şunu da şunu da söylemek istiyorum. 

Akabinde 6 Şubat'a alınıyor. En azından bizleri de arayıp yani nezaketen denseydi ki 6 Şubat yapmak istiyoruz 
bunu, sizin için de uygun mu diye sorulsaydı daha sağlıklı olurdu. Çünkü bu mecliste karar verilmişti. Bunun 

altını çizmek istedim ve mesela daha sonrasında da 6 Şubat'la ilgili de yine günler yanlış yazılmış. 6 Şubat 

bugün Cuma günü yine Salı günü yazılmış. Hani bir karmaşıklık var. İletişim sorunlarını çözersek de seviniriz.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Bahsettiğiniz gibi geçen mecliste yapılan zaten fark edilen hatayla 

beraber meclis sonrasında bir SMS bilgilendirmesiyle de tüm meclis üyelerimizde bilgilendirmeler yapılmıştı. 

Tam da bu madde kapsamında zaten bu düzeltmeler gerçekleşiyor. Sizin de bahsettiğiniz gibi hazır burada da 
konu edilmişken bundan sonraki toplantılarımızın da mecliste belirlenmesi, bir sonraki meclis gününün mecliste 

belirlenmesi hususunu da tekrar değerlendirelim aynı şekilde. Bu maddi hatanın düzeltilmesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Biraz önce söylediğimiz gibi bundan sonraki meclis günlerimiz de her meclisin 
sonunda bir sonraki ayın meclis gündemi tarihi yeniden belirlenecektir. Bunu da tutanaklarımıza belirtelim ki bu 

tarz bir eksiklik, aksaklıkla ilgili sıkıntılar yaşanmasın. Teşekkür ediyorum. Meclisçe verilecek önergeler 

gündem maddemiz var. Divana gelen bir önergemiz var. Buyurun lütfen.  

(5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 75. maddesi gereğince belediyeler kamu kurum ve kuruluşları ile 

diğer belediyelerle ortak hizmet projeleri gerçekleştirmektedir. Belediyemiz ile kardeş belediyeler arasında iş 

birliğini geliştirmek, karşılıklı deneyim paylaşımını arttırmak ve vatandaşlarımıza daha etkin hizmet sunmak 

amacıyla ortak hizmet projeleri yapılması önerilmektedir. Bu kapsamda kültürel, sosyal ve eğitim alanlarında 

ortak etkinlikler düzenlenmesi, çevre, altyapı ve şehircilik konularında bilgi ve tecrübe paylaşımı sağlanması, 

çocuklar, gençler ve dezavantajlı gruplara yönelik sosyal destek projelerinin geliştirilmesi, belediyeler arası 

dayanışmayı güçlendirecek ortak yatırımların planlanması, afet yönetimi, koordinasyon ve destek çalışmalarının 

yapılması, bu konuda ortak projeler geliştirilmesi, belediyelerin görev ve hizmetlerin yerine getirilmesi amacıyla 

gerekli ayni ihtiyaçların karşılanması, geçici olarak araç ve personel temin edilmesi hususlarında kardeş 

belediyelerimizle iş birliği yapılması için gerekli çalışmaların başlatılması, ayrıca bu ortak hizmet projeleri 

kapsamında yapılacak protokolleri hazırlamak ve imzalamak üzere Karabağlar Belediye Başkanı’na yetki 

verilmesi hususunu arz ederiz.  Meclis üyeleri; Burcu UĞANTAŞ, Serkan YILDIZ, Ömer ÖKTEN, Kadir 

DALGIÇ ve Nurcan PİRGAN ÇAKIR tarafından verilen önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Söz konusu önergenin meclis gündemine alınması hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. 

Komisyona havale konusunda söz söylemek ister misiniz?  
Ömer ÖKTEN: Hukuk ve Kentsel Dönüşüm ve Dirençli Kentler komisyonuna havalesi uygundur.  

BAŞKAN: Hukuk ve Kentsel Dönüşüm ve Dirençli Kentler. Fırat Bey sizin var mı?  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Uygundur. Buyurun lütfen.  
Uğur DURMAZ: Uygundur sayın başkan.  

Fırat EROĞLU: Yanılmıyorsam etkinlikler vardı herhalde. Kültürü de eklersek iyi olur.  

BAŞKAN: Uygun mudur?  
Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

BAŞKAN: Tamam. Söz konusu önergenin Hukuk, Kentsel Dönüşüm ve Dirençli Kentler ve Kültür 

Turizm Sanat Komisyonlarımıza havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul 
etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Başka ulaşan önergemiz yok 

divanımıza. Birimlerden gelen önergelerimiz. Buyurun lütfen.  

(11/2026 - 22.02.2007 tarih ve 26442 sayılı Resmi Gazetede yayımlanarak yürürlüğe giren Belediye ve 

Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına Dair Yönetmelik hükmü 
çerçevesinde ihdas edilen ve müdürlükler arası dolu/boş olarak aktarımı yapılan kadrolara ilişkin (II) sayılı boş 

kadro değişikliği ve (III) sayılı dolu kadro değişikliği (memur) cetvelleri hakkındaki önerge okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  
Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: Uygundur sayın başkan.  
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BAŞKAN: 4.1 maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Değerli meclis üyelerimiz 4.2 maddesindeyiz. Ancak 4.2'den 4.11'e 

kadar olan maddelerimiz mevzuat kapsamında benzer süreçler. Bununla ilgili sizin görüşlerinizi de alarak tek 

tek okutalım mı?  
Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

Fırat EROĞLU: Şimdi 4.1, 4.2 norm kadro ama diğerleri müdürlüklerin değişiklikleri var.  

BAŞKAN: 4.3'ten itibaren.  
Fırat EROĞLU: Evet. 4.3'ten 4.10'a kadar yanılmıyorsam.  

BAŞKAN: 11'e kadar.  

Fırat EROĞLU: 11’de dâhil olacak şekilde bunları bizi bir bilgilendirirseniz ona göre değerlendirelim.  
BAŞKAN: Tabi ki. Sizler için uygunsa genel bir bilgi verelim. Ondan sonrası için de zaten meclis 

üyelerimizle ilgili bir değerlendirme varsa paylaşılır. 4.2 maddesini öncelikle norm kadro ile ilgili okur musunuz 

lütfen? 

(12/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 
Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Gelirler Müdürlüğü’nün 

kurulması ve ekli (I) sayılı listede belirtilen boş kadro unvanlarının ihdası ile Mali Hizmetler Müdürlüğü’ndeki 

(III) sayılı listede belirtilen dolu kadro unvanlarının aktarılması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İlgili maddede belirtildiği üzere Mahalli İdari Birlikleri Norm Kadro 

Yönetmeliğinde bir değişiklik yapıldı. Dolayısıyla belediyelerimizdeki halihazır birimlerimizin isimleri bu 

yönetmelik kapsamında değiştirildi. Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından yürütülen bir 
yönetmelik. Burada bahsedilen Gelirler Müdürlüğümüzün, Tesisler Müdürlüğümüzün diğer 11'e kadar olan tüm 

maddelerde yönetmelik kapsamında o idari düzenlemenin yapılması gerekiyor. Bu anlamda da meclis 

kararlarımızla beraber bu müdürlüklerin kapatılıp yeni isimleriyle beraber tekrar açılmasını meclis oylarına 

sunacağız. 6 ay içerisinde de zaten bu geçiş süreçleriyle beraber bazı müdürlüklerin kapatılıp bazılarının 
yeniden açılması ile ilgili kadrolar, değerlendirmeler, idari usullerin düzenlenmesi gerekiyor. Yeterli midir? 

Buyurun.  

Fırat EROĞLU: Sayın başkan, buradaki kadrolar, mevcut kişilerin eğitimleri ve belediye içerisindeki 
aldıkları görevlerle üzerinden mi yapılacak? Çünkü insanları da ilgi alanı olmayan yerlere geçmesini de arzu 

etmeyiz. Çalışanlarımızın da, emekçilerimizin de. Bu konuda da hassasiyet gösterilmesini de isteriz.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

Hasan ACAR: Sayın başkan, bu kapatılıp yeniden kurulması diyor maddelerimizde. Yani tabi Çevre 
Şehircilik İklim Değişikliği Bakanlığımızın bir yönetmeliği diye söylüyorsunuz da biz bunları isim değişikliği 

yapmıyoruz da kapatıp tekrar açıyoruz. Usulen bir burada bizi bu noktada da bilgilendirirseniz.  

BAŞKAN: Tabii ki tabii ki. Başka söz almak isteyen var mı? Hepsini birden buyurun.  
Fırat EROĞLU: Aslında bunun en doğrusu hem meclis üyelerimizin de konuda bilgi sahibi olması 

açısından bunları komisyonlara sevk edelim. Zaten mevzuatsal konuları da orada da bilgilendirilir. Eğer arzu 

ediyorsanız zaten bir tanesi incelense yeter, geri kalan hepsi aynı. Hani bir 5 - 10 dakika ara verip hızlıca 
komisyon toplanır. Hepsini bir şekilde bugün geçiririz zaten.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Sizin görüşünüz vardı. Buyurun lütfen.  

Bekir KALAYLI: Sayın başkan, şimdi bizim merak ettiğimiz konu bütün müdürlükler mi değişecek 

yoksa müdürler mi değişecek? Yönetim yani ekip komple mi değişecek? Merak ettiğimiz konu.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Değerli meclis üyelerimiz, sizlerin de bildiği gibi belediyelerimiz bir 

kamu kuruluşu olarak konu edilen belediye ve bağlı kuruluşları mahalli idari birlikleri norm kadro ilke ve 

standartlarına dair yönetmelikler kapsamında müdürlüklerimiz ve müdürlüklerimize bağlı kadrolar, uzmanlıklar 
ve benzeri çalışmalar belirleniyor. Dolayısıyla hangi müdürlükte, hangi kadroların hangi eğitim düzeyinde 

çalışacağına dair süreçler zaten oralarda tanımlanıyor. 4.3'ten 4.11 maddesine kadar olanlarda yeni müdürlükler 

kurulması yok. Ancak yönetmelikte örneğin Etüt Proje Müdürlüğümüzün adı Etüt ve Proje Müdürlüğü olarak 
değiştirildiği için biz de mevcut müdürlük etüt proje olduğundan usulen kapatılmasıyla ilgili mevzuata göre aynı 

müdürlüğün aynı kadro, aynı müdürler değişiklik olmadan Etüt ve Proje Müdürlüğü olarak sadece isim 

değişikliği ile beraber düzenlenmesi gerekiyor. Bu tamamen mevzuatta tanımlanan idari bir husus, yani bizim 

komisyonlarımızda kabul edilmesi ya da reddedilmesi diye bir şey yok. Yasanın bize verdiği bu düzenlemeyi 
yapacaksınız dediği bir usul. Usulün esaslarını da burada biz uygulamaya çalışıyoruz. Bahsettiğiniz konularla 

ilgili zaten kadrolar, uzmanlıklar, değerlendirmeler yönetmelikte tanımlı olduğu için onun dışında bir uygulama 

yapmak mümkün değil. Yani teknik kadro teknik kadroda, müdürlük kadrosu müdürlük kadrosunda, idari 
kadrolarda idari kadrolar kapsamında gerçekleştirilecek. İdari bir prosedür değişikliğidir bu. Tüm 

belediyelerimizde de zaten yayınlanan yönetmeliklerle beraber 6 ay içerisinde bu süreçlerin tamamlanması 

gerektiği bakanlık tarafından tüm belediyelerimize bildirilmiştir. Buyurun.  
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Fırat EROĞLU: Sayın başkan mesela 4.7 maddesi bakın Kütüphane Müdürlüğünün kaldırılarak yerine 

Kütüphane ve Müzeler Müdürlüğü kurulması diyor. Yani zaten biliyorsunuz bunu geçen sene de konuştuk. Sırf 

yani mahkeme kararıyla geri dönen personellerimiz için siz bir kütüphane müdürlüğü kurdunuz. Yani 

sürdüğünüz kişiler için. Şimdi kütüphane yok diye de bunun makarası döndü. Tüm Karabağlarda herkes biliyor. 
Dalga geçiyor. Kütüphanemiz yok. Bir de şimdi müze müdürlüğü de ekliyoruz. Yani olmayan bir şeyin 

müdürlüğü zaten sahibiz. Bir de ilave müze müdürlüğü ekliyoruz ki kütüphanemiz zaten yok. Yani bu 

müdürlüğe gerek yok zaten. Kapatalım bu müdürlüğü. Bizim kütüphanemiz mi var sayın başkan? Bir de 
ayriyetten de yani müze müdürlüğünü ekliyoruz. Çok ilginç. Çok ilginç sayın başkan. Çok ilginç.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Değerli meclis üyelerimiz arkadaşlarımız ilgili yönetmeliği açacaklar. 

Öncelikle şunu belirteyim. Makara yapıyorsunuz dediğiniz cümle Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığının ilgili yönetmelik kapsamında ortaya koyduğu müdürlüklerdir. Kütüphane müdürlüğü de zaten 

bakanlığın tanımlarında belediyelerde kurulması öngörülen müdürlüklerden bir tanesidir. Dolayısıyla tabii ki bir 

kamu kuruluşu olarak makara yapmamız söz konusu değil. Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığının 

makara yaptığını düşünüyorsanız onu lütfen kendilerine iletiniz. Onun dışında bir düzeltmeyi daha yapalım. 
İlgili yönetmeliği ve maddeleri arkadaşlarımız açacaklar. Böylece ekranları başından bizi izleyen sevgili 

Karabağlar ailemiz ve vatandaşlarımıza da bu bilgilendirmeyi yapmış olalım. Yine söylüyorum tabii ki meclis 

üyelerimiz bu konudaki tüm soruları sorabilirler, değerlendirebilirler ama mevzuatla da ilgili bu çalışmaları 
sizlerin sormasını ayrıca takdirlerinize bırakayım. Kütüphane Müdürlüğümüz vardır. Kütüphaneler kurmak için 

kurulmuştur. Reşat Nuri Çocuk Kitaplığımızın yanı sıra ben çok da teşekkür ediyorum bu vesileyle de bize 

paylaştınız. Dijital kütüphane, gezici kütüphane ve diğer kütüphaneler hayata geçmiştir yaz aylarından itibaren. 
Diğer kütüphanelerimizle de ilgili süreçlerin yürütülmesi konusunda çalışmalar devam ediyor. Eminim ki 

önümüzdeki günlerde bu kütüphaneler mahallelerimizde kuruldukça da hem dijital kütüphaneyi hem çocuk 

kitaplıklarımızı hem gizci kütüphanelerimizi hep beraber nasıl daha çok kişiye ulaştırırız diye konuşmuş oluruz. 

Sizler de lütfen çalışmalarımızı daha iyi takip ederseniz bu konuşmalarla beraber meclis gündemimizi de meşgul 
etmemiş oluruz. Ömer Bey buyurun lütfen. 

Ömer ÖKTEN: Efendim yapılan bu değişiklikler zaten bakanlıktan gelen doğrultuda yapılan 

değişikliklerdir. Bunun herhangi bir sakıncası yoktur ve şeye meclisin komisyonlara aktarmakla da gerek yok. 
Geldiği şekilde oylanması uygun olacaktır. Ancak arkadaşın kütüphaneler ve diğer şeylerle ilgili söylediğine 

katılmadığımı belirtmek istiyorum. Kütüphane ve kültür ve sanat faaliyetleri ülkemizde en eksik olan şeylerden 

bir tanesi. Zaten kültür ve sanat faaliyetinin yokluğu nedeniyle bugün 18 milyon insan uyuşturucu batağında bir 

o kadar insan da kumar batağına düşmüş şekilde. O nedenle kültür ve sanat önemsemiş olsaydık bugün belki 
bunları yaşamamış olacaktık. Arkadaşın söylediğine katılmadığımı belirtmek istiyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Bu arada Kütüphane Müdürlüğünün adı yönetmelik kapsamında 

Kütüphane ve Müzeler Müdürlüğü olarak değiştirildi. Tabi ki hedefi müzelere ilişkin, kütüphanelere ilişkin 
çalışmalar yapmak. Biz de Karabağlarda kendi kentimizde buna ilişkin el birliğiyle yapacağımız 

değerlendirmelerle beraber çalışma sürecini götürürüz. Bu konuya yeterlilik veriyorum. İlgili gündem maddesi 

ile ilgili toplu oylamak ya da tek tek oylama noktasında görüşlerinizi soracağım.  
Ömer ÖKTEN: Toplu oylamak uygundur bizim açımızdan.  

BAŞKAN: Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Tek tek okunarak oylanmasını istiyorum. Hepsi tek tek okunsun.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Var mıdır görüşünüz? Teşekkür ederim. Tek tek okur musunuz lütfen 4.3 
gündem maddesi. Böylece meclis üyelerimiz de yeterli bilgiyi alırlar. Özür diliyorum. 4.2 gündem maddesini 

okumuştuk. 4.2 gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 4.3 gündem maddesini okur musunuz muz? 
(13/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Tesisler Müdürlüğü’nün 

kaldırılarak yerine Makine İkmal, Bakım ve Onarım Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye Meclisimizin 
09.08.2024 tarih ve 97/2024 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Tesisler Müdürü kadrosunun iptal edilerek Makine 

İkmal, Bakım ve Onarım Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Tesisler Müdürlüğü’nün mevcut boş/dolu 

kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile birlikte yeni 

kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin Makine 
İkmal, Bakım ve Onarım Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Önergede de değerli meclis üyelerimiz ekranda görüldüğü üzere bundan 

sonraki diğer maddelerde de göreceğiniz üzere hepsi birbirine aynı maddelerdir. İlgili yönetmelik kapsamında 
mevcut boş dolu kadrolarının bütçesinin demirbaş araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin 

kadrolarıyla birlikte yeni müdürlüğe, kurulacak müdürlüğe devredilmesi hususu diye açıkça belirtilmiştir. Bunu 

da ben tekrar iletmiş olayım ki bir kafa karışıklığı olmasını oylarınıza sunuyorum.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur efendim.  
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BAŞKAN: Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy 

birliğiyle kabul edilmiştir. AK Parti Grup başkan vekili burada olmadığı için tek tek diğer maddeleri dinlemek 

istiyor musunuz? Yoksa aynı şekilde devam edelim mi?  

Derya PALA: Tek tek okuyalım.  
BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Başkanım hepsi birlikte okunabilir. Ekranda da gözüküyor arkadaşlar.  

BAŞKAN: Meclis yönetmeliğimize göre tek tek okunmasının istenmesi halinde okumak durumundayız. 
Dolayısıyla burada da her bir izleyicimiz, her bir meclis üyemiz tabi ki çalışma arkadaşlarımız bu mevzuatı 

biliyorlar ama kusura bakmayın ekranları başından bizleri izleyen tüm Karabağlar ailemiz de aynı maddeleri 

tekrar tekrar dinleyecekler. Buyurun lütfen. 4.4 
(14/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Afet İşleri 

Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye 

Meclisimizin 02.05.2023 tarih ve 44/2023 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Afet İşleri Müdürü kadrosunun iptal 
edilerek Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Afet İşleri Müdürlüğü’nün mevcut 

boş/dolu kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile 

birlikte yeni kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin 
Afet İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Mevcut Afet İşleri Müdürlüğümüzün adının aynı koşullar, aynı 

kadrolar, aynı bütçe ve süreçlerle beraber Afet İşleri ve Risk Yönetimi olarak değiştirilmesi kapsamındaki 
önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle 

kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 4.5 

(15/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Etüd Proje 
Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Etüt ve Proje Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye Meclisimizin 02.06.2009 

tarih ve 22/2009 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Etüd Proje Müdürü kadrosunun iptal edilerek Etüt ve Proje 

Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Etüd Proje Müdürlüğü’nün mevcut boş/dolu kadrolarının, bütçesinin, 
demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile birlikte yeni kurulacak müdürlüğe 

devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin Etüt ve Proje Müdürlüğü’nce 

yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Evet değerli meclis üyelerimiz şu anda 4.5 gündem maddesindeyiz. 4.11 gündem maddesine 
göre her bir gündem maddesinin mevzuatı ve içeriği aynı olacak şekilde her seferinde Fırat Bey'in isteği üzerine 

okuyacağız. Çünkü herhangi bir meclis üyemizin maddelerin okunmasını talep etmesi halinde meclis 

yönetmeliğine göre tek tek gündem maddeleri okunmak durumunda. Bu konuyu sizlerin değerlendirmesine 
sunarak ve tekrar ederek Etüd Proje Müdürlüğümüzün adının Etüt ve Proje Müdürlüğü olarak değiştirilmesi, 

aynı kadrolar, aynı bütçe, aynı çalışmalar ve usul ve esaslar kapsamında yönetmelik zorunluluğu doğrultusunda 

da yapılması hususunda oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) 
Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 4.6 lütfen. 

(16/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Kültür ve Sosyal İşler 

Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye 
Meclisimizin 07.04.2009 tarih ve 05/2009 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Kültür ve Sosyal İşler Müdürü 

kadrosunun iptal edilerek Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Kültür ve Sosyal 

İşler Müdürlüğü’nün mevcut boş/dolu kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve 
personelinin kadroları ile birlikte yeni kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan 

hizmetlerin, iş ve işlemlerin Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge 

okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Aynı yönetmelik, aynı gerekçe, aynı koşullar doğrultusunda 5. kez dinlediğiniz madde ile 

ilgili Kültür ve Sosyal İşler Müdürlüğünün isminin Kültür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü olarak 

değiştirilmesi ve usullerinin yürütülmesi hususundaki önergemizi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 4.7 gündem maddesi lütfen. 
(17/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Kütüphane 

Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Kütüphane ve Müzeler Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye Meclisimizin 
03.12.2024 tarih ve 145/2024 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Kütüphane Müdürü kadrosunun iptal edilerek 

Kütüphane ve Müzeler Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Kütüphane Müdürlüğü’nün mevcut boş/dolu 

kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile birlikte yeni 
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kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin Kütüphane 

ve Müzeler Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 7. tekrarı dinlediğiniz üzere aynı yönetmelik, aynı madde ve aynı 

kapsamda Kütüphaneler Müdürlüğümüzün adının ve içeriğinin (anlaşılmayan mikrofonsuz konuşmalar) 
Teşekkür ederim. Ben cümlemi tamamlayıp söz vereceğim size. Kütüphane ve Müzeler Müdürlüğü olarak 

değiştirilmesi hususunu oylarınıza sunacağım. Buyurun söz hakkınızı kullanın lütfen. Ondan sonra oylamaya 

geçelim.  
Fırat EROĞLU: Şimdi sayın başkan, az önce her zaman yaptığınız gibi konuşulan şeyi başka bir şey 

algılayıp bilmiyorum artık bunları nasıl beceriyorsunuz? Farklı bir cevap veriyorsunuz. Ben size az önce sizin 

Karabağlar halkıyla dalga geçtiğinizden bahsettim. Bakanlıktan bahsetmedim. Makara yaptınız derken bundan 
bahsediyorum. Kütüphanemiz yok. Kütüphane müdürlüğümüz var. Kütüphane müdürlüğü personelimiz var. 

Bizim zaten Reşat Nuri Güntekindeki kitaplığımız, kütüphane değil kitaplığımız ilgili müdürlüğe bağlıydı. Siz 

madem burayı kurdunuz, Ömer Bey diyor biz kütüphane yapacağız. Ömer Bey neredesiniz? Hani kütüphane, 

nerede aklınız bir yıldır? Bir yılı geçti, hani kütüphanemiz nerede? Ne zaman yapmak için düşünüyorsunuz 
kütüphanemizi? Madem kütüphane yapmayacaksınız niye müdürlük kuruyorsunuz? Bakın bunlar yetkiyi kötüye 

kullanmaktır. Yapmayacağınız işin niye müdürlüğünü kuruyorsunuz? Önce işin altyapısı oluşur sonra müdürlük 

kurulur. Aynı zamanda az önce bana söz vermediniz. Yeterlilik veriyorum dediniz. Yeterliliğinin ne olduğunu 
sağınızdaki Ali Bey size anlatsın. Yeterliliğin nasıl geçerli olduğunu da anlatsın. Bir daha da bu cümleleri 

kullanırken uygun şekilde meclisi yönetin. Yeterlilik oylamayla olur. Ama ben artık her mecliste burası yani 

ders verir gibi anlatmaktan sıkıldım. Sizden rica ediyorum. Şu mevzuatları biraz iyicene öğrenin. Ondan sonra 
gelin lütfen normal kanuna uygun bir şekilde meclisi yönetin. Tamam, belediye idari anlayışınız böyle değil 

bunu da biliyoruz. Bunları da görüyoruz ama en azından mecliste bu kanunları çiğnemeyelim lütfen. 

Teşekkürler.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Öncelikle bir önceki 6 maddede de ilgili yönetmeliği tanımı ve mevzuatı 
anlattığımız üzere 11. maddeye göre tek tek okuyacağız. Dolayısıyla mevzuat, meclis usul ve çalışmaları 

konusunda herhalde değerlendirmeyi sizlere bırakabiliriz. Meclisi de yöneten meclis başkanı olarak yeterlilik 

vermek, söz hakkı vermek, süreci oylamaya sunmak meclis başkanının görevleri arasındadır. Bu kapsamda 
zaten herkes biliyor galiba ama ben bir kez daha hatırlatmış olayım. Hiç problem değil. Kütüphane 

Müdürlüğümüzün adının Kütüphaneler ve Müzeler Müdürlüğü olarak değiştirilmesi hususunu oylarınıza 

sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Bu 

arada Kütüphane Müdürlüğümüz kurulduğu andan itibaren evet mevcut kütüphanemize ilave olarak çalışmalar 
yapmıştır. Biraz önce bahsettim. Gezici kütüphanemiz yaz tatili boyunca da şubat tatilinde de gezici kütüphane 

olarak da çalışmalarını yürütmüştür. Aynı zamanda dijital kütüphanemiz ve dijital üyeliklerle ilgili çalışmalar 

başlamıştır. Bunlarla ilgili de web sitemiz ve diğer yerlerde bilgilendirmeler mevcuttur. Tüm meclis 
üyelerimizin de çalışmaları takip etmesi, web siteleri ve duyurularımızı ihtiyaç duyarlarsa da müdürlüğümüze 

bizzat ziyaret ederek önerilerini, eleştirilerini, öngörülerini sunması bizi çok mutlu eder. Bu arada Kütüphane ve 

Müzeler Müdürlüğü kurmak durumundayız yönetmelik değişikliğine göre, Bakanlığımızın bize sunduğu 
değerlendirmeyle beraber. Dolayısıyla şu anda müze de kurmakla ilgili bakanlığımızın bir çalışması var 

kentlerimizde, biz de yönetmelikler kapsamında çalışmalarımızı yürüteceğiz. Teşekkür ediyorum. 4.8 gündem 

maddemiz lütfen. Oy birliği ile kabul edilmiştir. 4.8 gündem maddemiz. 

(18/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 
Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Sosyal Yardım İşleri 

Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Sosyal Hizmetler Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye Meclisimizin 

03.06.2014 tarih ve 49/2014 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Sosyal Yardım İşleri Müdürü kadrosunun iptal 
edilerek Sosyal Hizmetler Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü’nün mevcut 

boş/dolu kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile 

birlikte yeni kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin 
Sosyal Hizmetler Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Aynı yönetmelik, aynı gerekçe, aynı koşullar ve ezberlediğimiz 

yönetmelik maddesi kapsamında Sosyal Yardım İşleri Müdürlüğü'nün adının Sosyal Hizmetler Müdürlüğü 

olarak değiştirilmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El 
kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 4.9 gündem maddesi lütfen. 

(19/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Spor İşleri 
Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Gençlik ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye 

Meclisimizin 03.06.2014 tarih ve 50/2014 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Spor İşleri Müdürü kadrosunun iptal 

edilerek Gençlik ve Spor Hizmetleri Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Spor İşleri Müdürlüğü’nün mevcut 

boş/dolu kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile 
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birlikte yeni kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin 

Gençlik ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Aynı yönetmelik, aynı gerekçe, aynı koşullarla Spor İşleri 

Müdürlüğümüzün adının kapatılması değil yanlış anlaşılmasın, kapatılıp yeni müdürlüğümüz açılacak. Gençlik 
ve Spor Hizmetleri Müdürlüğü olarak yürütülmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Red yok değil mi? Yanlış görmedim. Oy 

birliği. Oy birliği ile kabul edilmiştir. 4.10 lütfen. 
(20/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 

Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Teftiş Kurulu 

Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Rehberlik ve Teftiş Kurulu Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye 
Meclisimizin 07.04.2009 tarih ve 05/2009 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Teftiş Kurulu Müdürü kadrosunun 

iptal edilerek Rehberlik ve Teftiş Kurulu Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Teftiş Kurulu Müdürlüğü’nün 

mevcut boş/dolu kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları 

ile birlikte yeni kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve 
işlemlerin Rehberlik ve Teftiş Kurulu Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Aynı yönetmelik, aynı gerekçe, aynı koşullarla mevcut Teftiş Kurulu Müdürlüğümüzün, 

Rehberlik ve Teftiş Kurulu Müdürlüğü olarak yürütülmesi konusundaki önergeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul 
edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 

Diğer maddemiz lütfen. 

(21/2026 - Belediye ve Bağlı Kuruluşları ile Mahalli İdare Birlikleri Norm Kadro İlke ve Standartlarına 
Dair Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına İlişkin Yönetmelik hükümleri çerçevesinde Araştırma ve Geliştirme 

Müdürlüğü’nün kaldırılarak yerine Dış İlişkiler Müdürlüğü’nün kurulması, Belediye Meclisimizin 01.10.2018 

tarih ve 97/2018 sayılı kararı ile onaylı 1. derece Araştırma ve Geliştirme Müdürü kadrosunun iptal edilerek Dış 

İlişkiler Müdürü kadrosunun ihdas edilmesi ve Araştırma ve Geliştirme Müdürlüğü’nün mevcut boş/dolu 
kadrolarının, bütçesinin, demirbaş, araç gereç ve tüm malzemelerinin ve personelinin kadroları ile birlikte yeni 

kurulacak müdürlüğe devredilmesi, bu müdürlükçe yürütülmekte olan hizmetlerin, iş ve işlemlerin Dış İlişkiler 

Müdürlüğü’nce yürütülmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İlgili gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Tamam. Buyurun lütfen. Buyurun lütfen. Sizin söz hakkınızdan sonra 

oylamaya geçeriz. Buyurun lütfen. 

Abdulvahap BATİHAN: Sayın Başkan, ben sizi bilgilendirdiğiniz için çok teşekkür ediyorum ama 
benim aldığım ve bilgilendirdiğim tek şey herhalde sadece burada tabelalar değişiyor. Benim aldığım bilgi o 

bilgi. Ondan dolayı da okuyan arkadaşımıza da galiba biraz çok zahmet ettirdik. Kendisine de buradan teşekkür 

ederim bizi bilgilendirdiği için.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz konusu gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 4.12 gündem maddemiz. 

(22/2026 - Strateji Geliştirme Müdürlüğü Çalışma Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelikte Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik’in 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 18/m maddesine istinaden incelenerek bir 

karar alınması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Ömer Bey. Yeni gündeme geçtik. Tekrarlar bitti. 4.12 maddesindeyiz. 

Buyurun lütfen.  
Ömer ÖKTEN: Hukuk Komisyonuna havalesi uygundur.   

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Bizim için de uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: Bizim için de uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 4.12 gündem maddesinin Hukuk komisyonuna havalesi hususunu 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. 4.13 lütfen. 

(23/2026 - Kadın ve Aile Hizmetleri Müdürlüğü Görev, Yetki, Sorumluluk ve Çalışma Esasları 

Hakkında Yönetmelik’in 5393 sayılı Belediye Kanunu'nun 18/m maddesine istinaden incelenerek bir karar 
alınması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Ömer Bey. 

Ömer ÖKTEN: Hukuk Komisyonuna havalesi uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Hukuk uygundur fakat ilgili komisyonun da katkıda bulunabileceği bir çalışma 

esasları yönetmeliği olabilir. O yüzden Toplumsal Cinsiyet Eşitliği komisyonumuza dâhil edelim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Uğur Bey.  



8 / 31 
 

Uğur DURMAZ: Uygundur başkanım.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Uygun mudur? Ömer Bey.  

Ömer ÖKTEN: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 4.13 gündem maddesinin Hukuk ve Toplumsal Cinsiyet Eşitliği 
Komisyonlarına havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El 

kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 4.14 lütfen. 

(24/2026 - İlçemizde çocukların, gençlerin ve ailelerin eğitim, gelişim ve sosyal destek alanlarında 
güçlendirilmesine katkı sağlamak amacıyla; 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 18. ve 75. maddeleri kapsamında, 

Karabağlar Belediyesi ile Anne Çocuk Eğitim Vakfı (AÇEV) arasında yapılacak olan iş birliği protokolünü 

imzalamak üzere Belediye Başkanına yetki verilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oynanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Biz bunun da komisyona sevk edilmesini istiyoruz. Burs ve Eğitim, Toplumsal 
Cinsiyet Eşitliği ve Hukuk Komisyonudur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Komisyonlara havalesini.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, söz konusu gündem maddesi kurum 

kuruluşlarla, STK'larla yaptığımız ve ortak yürüttüğümüz çalışmalar kapsamında genel bir işbirliği 

protokolüdür. Daha başka kuruluşlarla da yaptığımız gibi. Bu kapsamda bizler de doğrudan oylanması 
hususunda görüş bildiriyoruz. Bir değişiklik yoksa...  

Ömer ÖKTEN: İşbirliği kapsamında yapılan bir uygulama olduğu için doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul 

etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ederim. 4.15 gündem maddesi lütfen. 
(25/2026 - 5393 sayılı Belediye Kanunu’nun 75/c maddesi kapsamında, Belediyemiz ile Kalkınma, Göç 

ve Sosyal Politikalar Derneği (DEMİS) arasında; yerel yönetim hizmetleri, toplumsal cinsiyet eşitliği, göç, 

kalkınma, eğitim, sağlık, spor, ekonomi, ticaret, turizm ile sosyal ve kültürel alanlarda yapılacak olan iş birliği 
protokolünü imzalamak üzere Belediye Başkanına yetki verilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. Fırat Bey. 4.15  
Fırat EROĞLU: Biz komisyona sevk edilmesini istiyoruz.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Uğur DURMAZ: Biz de komisyona sevk edilmesini istiyoruz.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Doğrudan oylanması hususunu... 

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 4.15 gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Çok el 
kalkar) Kabul etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. 4.16 lütfen. 

(26/2026 - Karabağlarda kadınların hem ekonomik hem temsiliyet görünümünün artırılması için 5393 

sayılı Yasa hükümleri dâhilinde kalmak üzere S.S Selluka Kadın Girişimi Üretimi ve İşletme Kooperatifi’ne 

Belediyemizin 1(Bir) pay ile ortak olması ve bu amaca yönelik gerekli iş ve işlemlerin yürütülmesi ve 
gerektiğinde ortaklığa temsilci ataması yapmak üzere Belediye Başkanına yetki verilmesi ve ilçemizdeki kadın 

istihdamının ve kadın emeğinin güçlenmesi hedefi doğrultusunda hazırlanan iş birliği protokolünü imzalamak 

üzere Belediye Başkanına yetki verilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Ömer Bey buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Daha önce komisyonlarda zaten incelenmiş olduğu için doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  
Fırat EROĞLU: Bildiğim kadarıyla komisyonlardan gelen raporları şu an okumuyoruz. Ömer Beyin 

bir hatası var bu konuda. Bu yeni gelen bir önerge, daha önce komisyonda görüşüldü dediniz.  

BAŞKAN: Görüşünüzü bildirin 4.12 gündem maddesi ile ilgili lütfen.  

Fırat EROĞLU: Komisyonlara sevk edilsin.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Fırat EROĞLU: İlgili, 4… Kaç dediniz? 

BAŞKAN: 4.16 
Fırat EROĞLU: 4.16 değil mi?  

BAŞKAN: Kadın kooperatifinin... 

Fırat EROĞLU: 4.16'da Hukuk ve Plan ve Bütçe Komisyonumuz. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun.  
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Uğur DURMAZ: Hukuk ve Plan ve Bütçe Komisyonu.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz 4.16 gündem maddemiz Selluka Kadın 

Kooperatifimizin geliştirilmesi ve protokol imzalanması konusu daha önce de meclis gündemimize gelmişti ve 

bu kapsamda da komisyonlarımızdan oy çokluğuyla geçmişti. Biz tekrar aynı gündem madde… Meclisimizde 
reddedilmişti. Aynı gündem maddesini getirdik. Bir değişiklik var mı? Dolayısıyla geçmişte aynı gündem 

maddesinin komisyonlarda değerlendirdiği üzerine bir bilgilendirmedir. Yeni önerge üzerinden değildir. Ömer 

Bey buyurun lütfen.  
Ömer ÖKTEN: Doğrudan oynanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  

Bekir KALAYLI: Başkanım daha önce biz bunun sadece işbirliği yapılmasına bile red vermişken 
bugün pay alınmasını nasıl oluyor oyluyoruz? Komisyonlara gitmesinde ne sakınca var? Ömer hocam farkında 

değil ama ne oluyor ben anlamadım.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Meclisteki… Buyurun. 

Bekir KALAYLI: Daha önceki mecliste de red oldu bu. 
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Sözünüzü aldım. Sizin sözünüzü de alalım. Sonra Ömer Bey'in sözünü 

vereceğim.  

Fırat EROĞLU: Sayın Başkan tekrar altından çizelim, şimdi daha önce komisyondan gelen bir şey red, 
oy çokluğuyla gelmiş komisyondan, meclisten de red kararı çıkmış bir konudan bahsediyoruz. Bu konu daha 

önceki değerlendirmesi yapılmıştır. Dosya numarası kapanmıştır. Bu yeni bir dosya numarasıdır. Yani şimdi ben 

hem Ömer Bey hem de size bunu anlatayım. Siz de iyice bu konuda bilgi sahibi olun. Kapanan dosyalar, 
kapanan dosyalar tekrar gelmiş gibi değerlendirilemez meclis için. Çünkü burada bir komisyon kararı yazmıyor. 

Herkesin okuma yazması da var ve siz bunu daha önce meclisten ret olarak karar çıkmış bir konu. Bu yüzden 

zaten bu konuda apayrı bir önerge şeklinde gelmiş. Bunun tekrar komisyonlara gitmesi gerekiyor. Teşekkür 

ediyorum.  
BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Değerli meclis üyelerimiz, tüm gündem maddelerimiz… Özür diliyorum 

Ömer Bey buyurun, kusura bakmayın.  

Ömer ÖKTEN: Arkadaşımız Ömer Bey'in ne yaptığını biliyor mu dedi de. Biz ne yaptığımızı 
biliyoruz. Daha önce defalarca konuştuğumuz bir konu. O nedenle biz bu konuda doğrudan oylanmasından 

yanayız.  

BAŞKAN: Teşekkürler. Nurcan Hanım buyurun lütfen.  

Nurcan PİRGAN ÇAKIR: Kooperatifler bireylerin sorunları ya da ihtiyaçlarının çözümü için bir araya 
gelerek kendi başlarını halledebileceklerinden daha fazla fayda sağlayabilecekleri konularda üretim 

yapabilecekleri, sorun çözebilecekleri durumlarda bir araya gelerek oluşturdukları oluşumlar, yapılar. Özellikle 

kadın kooperatifleri kadın yoksulluğunun arttığı, istihdamının azaldığı, kadının ekonomiden geri çekildiği 
durumlarda kadınların dayanışması, sosyalleşmesi, ekonomik fayda sağlaması bireysel faydadan çok daha 

fazlasını birlikte bir araya gelerek üreterek sağlamaları anlamında oldukça önem taşıyor. Artık kadının 

ekonomide yer alması, yer almaması sadece geri kalmış ülkelerin sorunu. Kadının ekonomide yer aldığı 
ülkelerde kalkınmanın çok daha hızlı, çok daha görünür olduğunu hepimiz biliyoruz. Bu anlamda ben 

sanıyorum ki bütün meclis üyelerimiz bir kadın kooperatifinin, varlığı ve ona destek olmak konusunda çekimser 

kalmayacaklardır. Bu anlamda adını da İzmir'e özel selluka çiçeğinden alan ve Karabağlar kadın 

arkadaşlarımızın, kız kardeşlerimizin kurduğu kooperatifin de destekten yoksun kalmaması gerektiğini 
düşünüyorum. Hiçbir meclis üyemizin de bu konuda kadınlara desteğini esirgemeyeceğini düşünüyorum 

açıkçası. Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Değerli meclis üyelerimiz, Bekir Bey buyurun. Sonra tamamlayacağım.  
Bekir KALAYLI: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, şimdi daha önce bu biz kadın kooperatiflerine 

hiçbir zaman karşı değiliz. Zaten kadınlar için hani ne yapılacaksa biz de hepimiz oy birliğiyle geçirelim. Hiçbir 

sıkıntı yok. Ama Selluka denen kooperatifle daha önce bütün meclis red kararı vermişken şimdi neden alelacele 
bu oylamaya gidiyor? Yani komisyonlara sevkinde ne var? Problem ne? Komisyonlara gitsin bir dahaki mecliste 

onaylayalım. Yani bunda ne var? Neden bunu ters koşuyoruz birbirimize? Ne gerek var buna? Ömer hocama da 

saygımız sonsuz ama komisyonlara gitmesinde bir problem mi var? Neden şimdi hemen hızlı bir şekilde 

oylansın geçsin? Ya biz buna daha önce işbirliğine red vermişiz. Bugün pay almaya nasıl hemen onay 
veriyoruz? Nasıl oluyor? Bunu bana açıklayın ya. Yani hepimiz az çok içindeyiz.  

BAŞKAN: Bekir Beye cevap verelim. Teşekkür ediyorum. Yeterlik önergesi vereceğim. Dolayısıyla 

meclis başkanı, meclis başkanı olarak gündemle ilgili yeterli konuşmaları aldık. Dolayısıyla oylamaya geçmek 
üzerine yeterlilik verebilirim. Lütfen meclis yönetmeliğini iyi değerlendirelim. Aynı zamanda şu bilgiyi 

vereyim. Biraz önce bahsettiğiniz gibi hatta ilk 11 maddede konuştuğumuz üzere zaten kadın kooperatifimizle 

ilgili değerlendirme, protokol ve şartlar daha önceki meclisimizde komisyonlarımızca değerlendirilmiş ve 

komisyonlarımızdan oy çokluğuyla geçmişti. Bu konuda koşullarda bir değişiklik bulunmamaktadır. Bu 
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kapsamda da zaten sizler de komisyonlarda üye olduğunuz için mevcut meclis kayıtlarımızdan da bu tutanakları 

inceleyebilirsiniz. Bir itiraz varsa değerlendirebilirsiniz ama nihayetinde konu meclisin kararıdır. Dolayısıyla 

burada oylamaya sunduğumuz zaman tüm meclis üyelerimiz de kendi bağımsız görüşlerini dile getirebilirler. 

Söz konusu gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (Az el 
kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 4.17 Gündem maddesi lütfen. 

(27/2026 - Karabağlar ilçesinde yaşayan vatandaşların sosyal, kültürel, eğitsel ve toplumsal gelişimine 

katkı sağlamak, özellikle gençler, kadınlar, çocuklar ve dezavantajlı gruplara yönelik sosyal sorumluluk 
projeleri geliştirmek, toplumsal dayanışmayı ve bilinç düzeyini artırmak amacıyla hazırlanan Belediyemiz ve 

Atatürkçü Düşünce Derneği arasında ortak iş birliği protokolünü imzalamak üzere Belediye Başkanına yetki 

verilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 
BAŞKAN: Ömer Bey buyurun lütfen. Doğrudan oylanması uygundur.  

Ömer ÖKTEN: Teşekkür ediyorum. Fırat Bey buyurun.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim.  
Uğur DURMAZ: Uygundur sayın başkan.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. 4.17 gündem maddesi Atatürkçü Düşünce Derneği ile ortak protokol 

imzalanması konusunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) 
Oy birliğiyle kabul edilmiştir. 4.18 lütfen. 

(28/2026 - Belediyemiz tarafından 2020–2024 dönemini kapsayacak şekilde hazırlanarak uygulanan 

Yerel Eşitlik Eylem Planının uygulama süresinin sona ermiş olması nedeniyle; planın güncellenerek yeni 
dönemi (2026–2029) kapsayacak şekilde yeniden hazırlanması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, Yerel Eşitlik Eylem Planımız Karabağlar 

Belediyesi'nin geçmiş dönemde de vardı. Ancak planın güncellenmesi ve revize edilmesi hususudur söz konusu 

konu. Bu kapsamda da planın revize edilmesi ve revize edilen planla da ilgili belediye başkanına imza yetkisi 
verilmesi hususu gündeme getirildi. Buyurun lütfen Ömer bey.  

Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Buyurun lütfen Fırat Bey.  
Fırat EROĞLU: Şimdi ilgili gündem maddesini okuduğumuz zaman belediyemiz tarafından 2020-

2024 dönemini kapsayacak şekilde hazırlanarak diyor, uygulanan diyor. Yeni dönem de diyor ki 2026-2029'u 

kapsayacak şekilde diyor. Şimdi burada herhalde 2025 yılını biz hiç yaşamadık. 2025 yılında bu program 

olmadan mı biz ilerledik ya da bu eylem planını uygulamaya sokmadık mı? 2025 yılında siz onu yürürlükten 
kaldırdınız mı? Tabii bunların içeriklerine de bir bakmak lazım. Bu yüzden ben komisyona sevk edilip 

değerlendirilmesinin daha doğru olduğunu buluyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen Uğur Bey.  
Uğur DURMAZ: Aynı şekilde ben de komisyonlara sevk edilmesini uygun görüyorum. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Şu bilgiyi vereyim. Buyurun lütfen.  

Hasan ACAR: Sayın başkan, burada yeniden hazırlanması yani bir şeyler hazırlanacak demek ki. Bu 
hazırlanan şeyi biz komisyonlarda değerlendirerek komisyon raporuyla oy birliği ya da oy çokluğuyla buraya 

gelip daha sağlıklı bir sonuç elde etmek varken bunu doğrudan niye oyluyoruz onu anlamış değilim. Teşekkür 

ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Var mı başka söz? Buyurun lütfen. 
Nurcan PİRGAN ÇAKIR: Yerel Eşitlik Eylem Planı zaten stratejik planlarımızda da yer alan ama 

dönemsel olduğu için güncellenmesi, yenilenmesi gereken planlar, programlar. Tamamen belediyenin halka 

sunduğu hizmetlerde toplumsal cinsiyetin esas alınması dezavantajlı diye tanımladığımız maalesef grupların 
hizmetten eşit yararlanabilmesi için bütün hizmetlerin bunları göz önüne alarak planlama gereği konusunda 

yürütülen çalışmalar. O yüzden komisyondan farklı bir karar çıkacağını da açıkçası düşünmüyorum. Doğrudan 

oylanmasında bir sakınca olduğunu görmüyorum. Pek çok belediye bizim belediyemiz de geçmiş dönemde bu 
planları hazırladılar, uyguladılar. Bu sadece bir güncellemedir. Süreli bir plan olduğu için bu yapılacaktır. Bu 

yüzden doğrudan oylanmasında bir sakınca olduğunu düşünmüyorum açıkçası. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, Fırat Bey sizin de bahsettiğiniz üzere 2020-

2024 döneminde imzalanmış, hazırlanmış olan ve bir önceki belediye başkanımız Sayın Muhittin 
SELVİTOPU'nun imzasıyla da yürürlüğe girmiş olan plan güncelleme aşaması 2026 ve 2029 dönemidir. 

Dolayısıyla daha önceki planın uygulama süreçleri aşamaları bir önceki dönemin zaten meclis üyeleri olarak ki 

sizlerin de zaten içerisinde olduğu süreçlerde değerlendirilmiştir. 2025 hazırlık aşaması ve güncellenmesi 
sürecinde de zaten bir revize plandır. Hazırlık çalışmalarında sizler de bahsettiniz planın hazırlanması, paydaş 

toplantıları, değerlendirmelerle ilgili zaten hem komisyon üyelerimiz hem diğer paydaşlar, STK'lar ve diğer 

kuruluşlarla da tüm görüşler paylaşılacağı için doğal olarak da meclis üyelerimiz de sürecin içerisindedir. Bu 

kapsamda herhangi bir gizlilik ve benzeri yoktur. Halihazır plan da zaten açıktır. Kamuoyuna da açık bir 
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plandır. Güncellemede tabi ki biz geçmişten bugüne olan planın daha iyi hale gelmesi, dolayısıyla kentimizde de 

kendi yerelimizde de bu süreçlerin iyileştirilmesi adına tüm önerilerle sizlerin ve buradaki herkesin, bizi izleyen 

herkesin tüm önerileriyle beraber devam edeceğiz. İlgili maddenin oylanması hususunu oylarınıza sunuyorum. 

Kabul edenler? (Çok el kalkar) Kabul etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür 
ederim. 4.15 lütfen. 

(29/2026 - Mülkiyeti Belediyemize ait İzmir İli, Karabağlar İlçesi, Bahçelievler Mahallesi 3718 ada 932 

parselde kayıtlı 505 Sokak No:22E…)  
Bekir KALAYLI: Oyçokluğu olamaz bir önceki madde bizim çoğunluğumuz daha fazla.  

BAŞKAN:  Yaparız tekrar. 

Fırat EROĞLU: Tekrar oylamaya geçelim. 
BAŞKAN: Olur, olur sayın meclis üyelerimiz. Tamam. 4.18 gündem maddemiz. 4.18 Yerel Eşitlik 

Eylem Planının kabulü hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler sayar mısınız lütfen? (16 Meclis üyesi el 

kaldırır.) Kabul etmeyenler? (13 Meclis üyesi el kaldırır.) 16'ya 13 oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür 

ederim. Diğer gündem lütfen. 
(29/2026 : Mülkiyeti Belediyemize ait İzmir İli, Karabağlar İlçesi, Bahçelievler Mahallesi 3718 ada 932 

parselde kayıtlı 505 Sokak No:22E, 22F adresindeki işyerinin mevcut kira sözleşmesinin sona ermesi nedeniyle, 

5393 sayılı Kanunun 18/e maddesine istinaden söz konusu taşınmazın 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu 
hükümleri doğrultusunda 5 (Beş) yıl süreyle işyeri olarak kiralanması hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Ömer Bey? Konuyla ilgili bilgi verelim mi? Sayın Meclis üyeleri 

dilerseniz. Buyurun. Buyurun lütfen.  
Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Plan ve Bütçe, İmar ve Hukuk komisyonlara sevk edilmesini istiyoruz. 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  
Uğur DURMAZ: Plan ve Bütçe, İmar komisyonuna sevki.  

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, önerge ile ilgili bir bilgi verelim dilerseniz. Mevcut yer yıllardır 

kiralanan Kamu İhale Kanunu kapsamında kiralanan ve kira sözleşmesi bittiği için 2886'ya göre yasa 
kapsamında yeniden ihale edilmesi gereken bir süreçtir. Dolayısıyla meclisten bu kararın çıkmasıyla beraber 

ilgili mevzuata göre ihale süreçleri gerçekleştirilecektir. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Evet ihale süreçleri daha sonra gerçekleşeceği için bugün doğudan oylanmasında bir 

sakınca yoktur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. İlgili gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? Buyurun 

lütfen. Pardon. Buyurun.  

Uğur ÖZCAN: Şimdi Sayın Başkanım, biz geçen yıl denetim komisyonundaydık ve belediyemizin 
gelirleriyle alakalı bu konuyu da bu konuyla alakalı da bir şerh düşmüştük, buradaki gelirlerle alakalı. Şimdi 

burada yeniden kiralanacak ve ihaleye çıkacağı için şartlar yeniden belirlenecek. O yüzden bunu Plan ve Bütçe 

Komisyonunda ve Hukuk komisyonunda yeniden bir değerlendirmeye alırsak daha uygun olacağını 
düşünüyoruz. Bunu göz ardı etmeyelim ki ilk maddede de gördük. Gelirler Müdürlüğü kuruldu artık 

belediyelerde. Bizim geçen şerhimizde hep bu gelirler üzerine şerhlerimiz var. Denetim komisyonuna da 

bakarsanız o yüzden bunu bence komisyonlarda değer bir değerlendirelim. Çünkü şartlar yeniden belirlenecek 

burada. Ben daha verimli olacağı düşünüyorum. Doğrudan oylamayalım. Teşekkür ederim.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Söz almak isteyen vereceğim bakıyorum buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Uğur Bey'in de bahsettiği gibi bakın meclis üyelerimizi de ben bu konuda 

bilgilendirelim. Uğur Bey'in söylediklerinin hepsi çok doğru, yani öbür gün bakın incelemediğiniz bakın… 
Meclis üyeliğinin sebebi nedir? Biz komisyonlara değerlendirme yaparız. Komisyonlarda alınan kararlar kanun 

niteliğinde değildir. Değerlendirme niteliğindedir. Mecliste de bu tasdik edip kanunlaşır. Fakat bu konuda 

komisyonda bilgi almadan siz oylarınızı kullanıyorsunuz ama burada kullandığınız tüm oylar bağlayıcıdır 
kanunen. Bunun altını çizmek istiyorum. Teşekkürler.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, söz konusu önerge geçmiş yıllardan beri 

belediyemizin mülkü olan, daha önceki yıllardan beri de sürekli kiralan dolayısıyla kiralama yoluyla geri elde 

edilen, hâlihazırda da kira sözleşmesi sona erdiği için yine aynı mevzuat kapsamında kiralanıp kiralanmaması 
hususu ve meclisin yetkisi dâhilinde ne kadar süreyle kiralanacağı husus önergede belirtilmiş olan bir önergedir. 

Bu kapsamda 2886 sayılı Yasaya göre bu süreçler yürütülmektedir ve bu süreçler kapsamında zaten meclisten 

bu olurun çıkmasıyla beraber yetkilendirilen kurul encümendir ve encümen ihale koşullarını, şartnamelerini ilan 
ettiğinde açıktır. İhale mevzuatına göre, 2886'ya göre. Dolayısıyla sadece meclis üyelerimiz değil, bütün 

vatandaşlarımız, ihaleye girecek olan talipliler de zaten bu koşulları değerlendirip itirazları varsa, önerileri varsa 

iletebilirler. Ancak burada meclisimizin yetkisi kiralanıp kiralanmamasına karar vermektir. 30 yıldır da devam 

eden aynı prosedürden bahsediyoruz. Konuyu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Çok el kalkar) Kabul 



12 / 31 
 

etmeyenler? (Az el kalkar) Oy çokluğuyla kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Dolayısıyla geçmişten bugüne 

yapılan da bir değişiklik yoktur. Buyurun 4.26. 4.20 özür diliyorum. 

(30/2026 - İzmir İli, Karabağlar İlçesi, Peker Mahallesi, 38573 ada 4 parsel ile 2 parsel arasındaki Lale 

Paşa Cami yanında bulunan Belediyemizin yetki ve sorumluluğundaki kamuya terkli alana isabet eden, 
yürürlükteki imar planında "park alanı" kullanımına ayrılan ve ekli krokide sınırları ile yüzölçümü belirtilen 

alanda Aile Sağlık Merkezi ve 112 Acil Sağlık Hizmetleri İstasyonları taban alanlarının mevzuat kapsamındaki 

ölçülerini geçmeyecek şekilde Sağlık Bakanlığı (İzmir İl Sağlık Müdürlüğü)’na 5 (beş) yıl süreyle tahsisine 
Belediye Meclisimizin 06.01.2026 tarih, 11/2026 sayılı kararı ile uygun görülmüş olup, tahsise ilişkin protokolü 

imzalamak üzere Belediye Başkanına yetki verilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz bu gündem maddemizi geçen ay meclisimizde değerlendirmiş ve 
tahsisine oy birliği ile karar vermiştik. Söz konusu tahsisin gerçekleşebilmesi için Sağlık Bakanlığı ile 

belediyemiz arasında bir protokol hazırlanması gerekiyor. Dolayısıyla meclise sunulan önerge bu protokolün 

tahsisine oy birliği ile karar verilen ilgili alanın iki kurum arasındaki protokolüne ilişkin imza yetkisidir. 

Buyurun lütfen.  
Ömer ÖKTEN: Doğrudan oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Doğrudan oylansın.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Uğur DURMAZ: Doğrudan oylanması uygundur sayın başkanım.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. 4.20 gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 
kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Buyurun lütfen. 

(31/2026 - 1/1000 ölçekli Vatan:Ali Fuat Cebesoy Mahallesi Revizyon İmar Planının Karabağlar ilçesi, 

Tahsin Yazıcı Mahallesi, 13673 ada 6 parsele ilişkin kısmının, İzmir 2. İdare Mahkemesinin 28.03.2018 tarihli 

2017/545 E – 2018/388 K. sayılı kararı ile iptaline karar verildiğinden konunun incelenerek karara bağlanması 
hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Hukuk ve İmar komisyonuna havalesi uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Fırat EROĞLU: Bizim için de uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim.  

Uğur DURMAZ: Bizim için de uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. 4.21 gündem maddesini İmar ve Hukuk komisyonlarına havalesi hususunu 

oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul 

edilmiştir. Buyurun lütfen.  
(32/2026 - İlçemiz sınırları içerisinde yer alan Gazi Mahallesinin isminin “Gazi Şemsettin Mahallesi” 

olarak değiştirilmesi hakkındaki önerge okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Değerli meclis üyelerimiz, bir vatandaşımızın belediyemize verdiği dilekçe kapsamında 
ilgili mevzuat gereği isim değişiklikleri meclis yetkisinde olduğu için bu önerge getirilmiştir. Bununla ilgili bir 

bilgilendirme yapayım. Dolayısıyla başkanlığımızın bir önergesi değildir. Bu konudaki görüşünüzü alabilir 

miyim Ömer Bey?  

Ömer ÖKTEN: Efendim İmar, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri komisyonlarına havalesi uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Yani sevk edilsin sayın başkan uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz.  
Uğur DURMAZ: Uygundur başkanım.  

Fırat EROĞLU: Hukukta var değil mi? Onu kaçırdım ben. Vardı. Tamam.  

BAŞKAN: Hukuk yoktu.  
Fırat EROĞLU: Hukuku da ekleyelim.  

Uğur DURMAZ: Olur sayın başkanım.  

BAŞKAN: 4.22 gündem maddesini İmar, Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri ve Hukuk komisyonlarımıza 

havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy 
birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. 4. gündem maddemizi tamamladık. Komisyonlardan gelen 

raporlar gündem maddemiz var. Buyurun lütfen. 5.1 

(91/2025 - Gönüllülük esasına bağlı kalınarak bir meclis toplantısına katılan meclis üyelerine ödenmesi 
gereken huzur hakkı ücretinin ilçemiz sınırları içerisinde sosyoekonomik zorluk yaşayan ve 2025:2026 eğitim 

öğretim yılında ilköğretim 1. sınıfa başlayan öğrencilere yapılacak olan eğitim yardımı ödeneğine eklenmek 

üzere bağışlanmasına, bunun dışında farklı türde ve miktarda bağış yapmak isteyen meclis üyelerinin bu 
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bağışlarını ilgili müdürlük aracılığıyla yapmasının oy birliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Plan ve Bütçe 

Komisyonu, oy çokluğuyla uygun bulunduğuna ilişkin Burs ve Eğitim Komisyonu Raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekilde oylanması uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Buyurun lütfen. Uğur Bey buyurun lütfen.  

Uğur ÖZCAN: Sayın başkan tabi bu bizim sözlü olarak verdiğimiz bir önergenin çalışmasıydı. Yalnız 

burada biz tabi oy birliği verdik Plan Bütçede ve kardeşlerimizin bu yardımdan faydalanmasını istiyoruz. Ancak 
burada şeyi göremedik. Biz o gün de söylemiştik. Belediye başkanımız ne kadar destek olacak? Şimdi burada 

sırf belediye meclis üyesi olarak baz alındı. Bir de siz de bunu bir belirtirseniz seviniriz konuşmanızda. 

Teşekkür ederim.  
BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Var mı? Buyurun lütfen. Vereceğim Murat Bey.  

Rahile YENİ:  Sayın başkanım, sayın hazirun, biz burada bu Plan ve Bütçe Komisyon Başkanı olarak 

bayağı tartıştık. Burada biz komisyon olarak meclis üyelerinin veya başkanın şu kadar yardım yapması gibi bir 

karar verme yetkisinin olduğu kanaatinde değiliz. O nedenle biz burada bir meclis toplantısındaki huzur hakkı 
mı diyoruz Ali Bey yanlış söylemeyeyim mi? Onun gerisindeki artık meclis üyeleri kendileri karar versinler. Biz 

plan bütçe komisyonu olarak böyle bir karar. Bunun üstünü gönlünden kimsenin gönlünden ne kopacağına 

bizim yetkimizde olmadığı kanaatindeyim. Teşekkür ederim.  
BAŞKAN: Murat Bey buyurun lütfen.  

Murat ÖZMEN: Sayın başkanım, değerli meclis üyeleri, arkadaşlar mecliste hatırladığım kadarıyla 

herkes bir popülizm yapmıştı burada. Hep anlatmışlardı. O açık artırmaya kadar da gelmişti bu konu 
hatırladığım kadarıyla. Ama maalesef girdik bir tane huzur hakkıyla çıktık oradan. Ki ben bu karara 

katılmadığımı… Oy çokluğuyla gelmesinin sebebi benim. O gün arkadaşların çoğu çok yardımdan bahsetti ama 

bir huzur hakkıyla sınırlandırdık. Yani şimdi sizin ne ödeyeceğinizi tartışan arkadaşlar önce bir kendimiz ne 

ödeyeceğiz diye bir tartışmaları lazım. O gün açık artırmada bulunan arkadaşlara sesleniyorum yani. Teşekkür 
ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Son görüşleri vereceğim grup başkan vekillerine ve tamamlayacağım. 

Buyurun lütfen. Buyurun lütfen.  
Fırat EROĞLU: Evet Murat Bey değerlendirmede bulunduğu komisyonda ret oyu vermiş. Sebebini de 

açıkladı kendisi. Gayet de makul bir sebep. O yüzden zaten az önce de bahsettiğim gibi komisyonlar 

değerlendirme niteliğidir. Asıl karar mecliste alınır. Bunu revize edelim. Şu an adını koyalım. Bir olmasın. Kaç 

olması gerekiyorsa Murat Bey söylesin. Biz oy birliği veriyoruz. Kaç olması gerektiğini kendisi söylesin. 
Bekliyorum kendisinden. Teşekkürler.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Ömer Bey görüşünüzde değişiklik var mı? Plan ve Bütçe Komisyonu. 

Ömer ÖKTEN: Efendim komisyondan geldiği şekilde oylanması uygun.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz… 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Fırat Bey teşekkür ediyoruz. Grup başkan vekillerinin de görüşünü aldık. Söz konusu 
önergeyi oylarınıza sunacağım. Plan ve Bütçe Komisyonundan geldiği haliyle Kabul edenler? (Eller kalkar) 

Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Sorulara cevap vereyim. Bu arada biraz önce 

Rahile Hanım bilgilendirmeyi yaptı. Tabi ki bu değerlendirmenin içerisinde meclis üyelerimiz de kendi 

süreçlerini yaparlar. Ancak onun dışında belediye başkanı da meclis üyesine dâhildir. Bu kapsamda hiç merak 
etmeyin. Herkesle ilgili değerlendirmeyi bizler de kendi aramızda yapacağız. Murat Bey'in de tüm hassasiyetleri 

ve süreçlerine katılarak cümlelerimizi yürüteceğiz. Bu arada bağış yapmak isteyen meclis üyelerimiz de bu 

bağışlarını ilgili müdürlüğümüze yapabilirler. O kapsamda bununla ilgili zaten her türlü eğitime destek, 
çocuklara, gençlere, kadınlara destek hepimiz için değerdir. Teşekkür ediyorum. Diğer gündem maddemiz 

lütfen. 

(06/2026: Arşiv Müdürlüğü Görev, Yetki, Sorumluluk ve Çalışma Esasları Hakkında Yönetmelik’in oy 
birliği ile uygun bulunduğuna ilişkin Hukuk Komisyonu Raporu okunduktan sonra) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun.  

Ömer ÖKTEN: Komisyondan geldiği şekliyle oylanması uygundur.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen.  
Fırat EROĞLU: Uygundur. 

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum.  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. 5.2 gündem maddesini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Komisyonlardan gelen raporlarımızı 

tamamladık. Komisyonlara havale edilip sonuçlanmayan önergelerimiz var. 
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(62/2024) – Halk arasında sosyete pazarı olarak adlandırılan kıyafet, aksesuar, ev tekstili ve ayakkabı 

gibi ürünlerin satıldığı bir pazarın haftada bir gün Kibar Kapalı Pazaryerinde uygulanabilir hale getirilebilmesi 

için gerekli çalışmanın yapılması hk. (Esnaf ve Pazaryerleri Komisyonu) 

(118/2024) – İlçemizde gece kreşi ve gece bakım evi uygulamasının başlatılması adına Sayın Meclis 
Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Burs ve Eğitim – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(134/2024) – İlçemizde yaşayan sahipsiz köpek popülasyonunun halk ve çevre sağlığını olumsuz 

etkilemesini önlemek, mevcut hayvan sağlığı merkezi kapasitesini doğru kullanabilmek ve amacıyla hayvan 
sağlığının bütüncül bir anlayışla korunmasını sağlamak adına gönüllü ağı kurulması için bir çalışma yapılması 

hk. (Hayvan Hakları – Muhtarlar ve Mahalle Meclisleri Komisyonu) 

(34/2025) – “Kadın İsterse Her Yeri Cennet Yapar Hatıra Ormanı” oluşturulması için Meclis Heyetince 
bir karar alınması hk. (Çevresel Sürdürülebilirlik – Toplumsal Cinsiyet Eşitliği Komisyonu) 

(36/2025) – Yerel pazaryeri ve etkinlikler adı altında genç girişimcilere yer vererek tanıtım ve 

çalışmalar yapılması için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf ve Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – 

Gençlik ve Spor Komisyonu) 
(37/2025) – Belediyemizin genç girişimcilere hem yerel kaynakları etkili bir şekilde kullanmalarını 

sağlamak hem de sürdürülebilir iş modelini oluşturmalarına yardımcı olmak adına çalışmaların yapılabilmesi 

için Meclis Heyetince bir çalışma yapılması hk. (Esnaf ve Pazaryerleri – Burs ve Eğitim – Gençlik ve Spor 
Komisyonu) 

(75/2025) – Karabağlar ilçesi, General Kazım Özalp Mahallesi, 6206 ada 56 ve 78 parsel maliklerinin 

bir kısmına ait 09.05.2025 tarihli dilekçede yürürlükteki 1/1000 ölçekli 1. Etap Üçkuyular-Şehitler Mahallesi 
Revizyon İmar Planı’nda 6206 ada 56 ile 78 parsellerin yapılaşma imkânını kısıtladığı belirtilerek bahçe 

mesafelerinin yeniden değerlendirilmesi talebine ilişkin bir karar alınması hk. (İmar Komisyonu) 

(81/2025) – Karabağlar ilçemizde ileri yaştaki hemşehrilerimizin sağlık kurumlarına erişimde 

yaşadıkları zorlukların araştırılması ve bu konuda bir çalışma yürütülmesi hk. (Sağlık Komisyonu) 
(82/2025) – Eğitim öğretim çağındaki çocuklarımız ve gençlerimiz başta olmak üzere toplumdaki ilk 

yardım bilincini ve tutumunu geliştirmek üzere bir çalışma yürütülmesi hk. (Burs ve Eğitim – Sağlık 

Komisyonu) 
(102/2025) – İlçemizde madde bağımlılığı ve kadına yönelik şiddetin önlenmesi konularında 

farkındalığı artıracak ve kurumlarla işbirliği içerisinde eğitim, seminer ve danışmanlık hizmetlerinin planlanarak 

hayata geçirilmesi ile ilgili olarak bir çalışma yapılması hk. (Bağımlılıkla Mücadele Komisyonu) 

(108/2025) – Karabağlar ilçemizde uygun bir bölgede pilot uygulama olarak Engelsiz Sokak projesinin 
hayata geçirilmesi hususunda gerekli inceleme ve değerlendirmelerin yapılması hk. (Engelliler Komisyonu)  

BAŞKAN:6.1'den 6.11'e kadar olan önergelerimizle ilgili Ömer Bey.  

Ömer ÖKTEN: 6.1'den 6.11 dâhil olmak üzere aynı komisyonda havalesi uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Fırat Bey.  

Fırat EROĞLU: Uygundur.  

Uğur DURMAZ: Uygundur.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Komisyonlara havale edilip onaylanmayan önergelerimiz 6.1 ve 6.11 dâhil 

ilgili komisyonlarına yeniden havalesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller kalkar) Kabul 

etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliğiyle kabul edilmiştir. Teşekkür ediyorum. Değerli meclis üyelerimiz, salonda 

bulunan değerli konuklarımız, ekranları başından bizi izleyen Karabağlar ailemiz, sevgili dostlarımız, gündem 
maddelerimizi tamamladık. Dilek ve temennilere geçeceğiz. Görüş almak isteyen meclis üyelerimizi görebilir 

miyim lütfen? Teşekkür ediyorum. Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen Bekir Bey.  

Bekir KALAYLI: Sayın başkan, kıymetli hazirun. Sayın başkan, ben Sosyal Yardım İşleri 
Komisyonunda görev alıyorum. Sosyal yardım işlerine siz göreve geldiğiniz zaman şöyle gireyim konuya, siz 

göreve geldiğiniz zaman 3.300 sosyal yardım alan vatandaş vardı Karabağlarda. Ama siz çok sosyal bir 

belediyeci olduğunuz için şu an sayı 830'a düştü. Bence eylemlerinizle söylemleriniz birbirini tutmuyor. Siz her 
meclisin kapanışında işte hükümete işte genel siyasete giriyorsunuz. Bence siz bu sayılara bir bakın. İnsanlara 

para vermemek için yaş sınırı getirdiniz. İnsanlara para vermemek için güncelleme getirdiniz. Bu insanlar zaten 

gariban çoğu vakti bile olmuyor. Belki evinden çıkabilecek hali bile yok. Ya hastalar ya yaşlılar. Yani böyle bu 

söylemlerle eylemler birbirini tutmadığı zaman yani bu nasıl bir sosyal belediyecilik oluyor, nasıl bir eşitlik 
oluyor? Bize bununla alakalı bir açıklama yaparsanız sevinirim. Bir de geçen gün yaptığınız başka bir gösteri 

vardı. Onu da ekleyeyim. Sağ olun, teşekkür ederiz bizi çağırdınız, davet ettiniz Fırıncalar Odasıyla olan 

protokole. Çoğumuz yani bu protokolün ne olacağını düşünürken dedik ki herhalde Fırıncılar Odası sosyal 
yardım alan insanlara ücretsiz ekmek verecek ama askıda ekmek için protokol imzalıyoruz. Zaten Türkiye'nin 

her yerinde askıda ekmekte insanlar gidip ücretsiz ekmek alıyor. Yani bence bu görsellikle böyle bu gösterişle 

sosyal belediyecilik olmuyor. Yani bizim kütüphanelere ihtiyacımız varken işte çocuk sürekli çocuk eğlenceleri, 

kadın şenlikleri… Bu konular hakkında bir sosyal belediyeciliğinizi bence bir gözden geçirin başkanım.  
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BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  

Hasan ACAR: Sayın başkan, değerli meclis, hepinizi saygıyla selamlıyorum. Konuşmanızın, meclisin 

açılışında sayılar verdiniz. 880 tane %100 sermayesi Karabağlar Belediyesi'ne ait Karbel A.Ş. ve Spor A.Ş.'de 

çalışan personelimiz var. Bu personelimizin hepsi sendikalı mıdır? Hepsi aynı ücreti mi almaktadır? Bunları 
merak ediyorum çünkü bazı çalışanların eşit işe eşit ücret almadığı noktasında bize de duyumlar geliyor. Siz hep 

sözünüzle diyorsunuz ya hak, hukuk, adalet, eşitlik, eşit işe eşit ücret. Ama Karabağlar Belediyesinde galiba 

bunu görmüyoruz. Öyle duyumlar geliyor çünkü. Öyle bilgiler geliyor. Bu noktada bizi bilgilendirirseniz 
sevinirim. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Sizin bir sözünüz vardı. Buyurun lütfen.  

Serap EYCE: Sayın başkan, değerli hazirun, hepinizi sevgi ve saygıyla selamlıyorum. Şubat ayı meclis 
toplantımızda Ak Parti adına söz almış bulunmaktayım. AK Parti grubu adına. Bundan tam 3 yıl önce 6 Şubat 

2023'te hepimizi derinden sarsan, yüreğimizde silinmez izler bırakan asrın felaketini yaşadık. 100’den fazla 

ülkenin toplam yüz ölçümünden daha geniş bir alanda etkili olan 6 Şubat depremlerinde 11 ilimiz ve 14 milyon 

vatandaşımız doğrudan etkilendi. On binlerce bina yıkıldı ve maalesef 53.537 canımızı kaybettik. Hayatını 
kaybeden deprem şehitlerimizi rahmetle anıyor, böyle bir acının tekrar yaşanmaması duasıyla milletimize bir 

kez daha başsağlığı diliyoruz. Böylesine büyük felaketler milletlerin dayanışma gücünün ve kardeşlik ruhunun 

da en güçlü şekilde sınandığı dönüm noktalarıdır. Biz büyük ve güçlü bir milletiz. Tarih boyunca her zorlukta, 
her felakette birlik ve beraberlik içinde hareket ederek yaralarımızı beraber sarmayı başardık. Asrın felaketi 

olarak nitelendirilen bu büyük depremin ardından da Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde seferberlik 

anlayışıyla asrın inşa süreci derhal başlatılmıştır. Bugün geldiğimiz noktada 11 ilimizde 3.481 ayrı şantiyede 
200.000 mimar, mühendis ve emekçinin çalışmalarıyla saatte 23, günde 550 konut inşa edilmiştir. Depremin 15. 

gününde ilk temeller atılmış, 45. gününde ilk konutlar teslim edilmiştir. Bazı kesimlerin asrın inşası sürecinde 

yapmaya çalıştığı tüm karalama teşebbüslerine rağmen Hatay'da Sayın Cumhurbaşkanımız 455.000. deprem 

konutun teslim törenini vatandaşlarımızın yoğun ilgisiyle gerçekleştirdi. Deprem bölgesinde inşa edilen sadece 
konut değildi. Bir Avrupa ülkesi büyüklüğündeki alanda çarşılarıyla, meydanlarıyla, parklarıyla, sosyal donatı 

alanlarıyla, restore edilen tarihi eserleriyle birlikte şehirlerimiz yeniden ayağa kaldırılmıştır. Ama en önemlisi 

şehirler ile birlikte gönüller de inşa edilmiştir. Sayın Cumhurbaşkanımız deprem bölgesinde vatandaşlarımızın 
yalnız olmadıklarını onlara bizzat hissettirmiş, acılarını paylaşmış ve hiçbir vatandaşının mağdur olmayacağının 

sözünü vermiştir. Atılan her temelde, yükselen her konutta bu kararlılığın, şefkatin izleri açıkça görülmektedir. 

Konutları teslim edilen vatandaşlarımız sadece bir eve değil aynı zamanda devletine duyduğu güvene, yarınlara 

olan inancına ve yeniden kurulan bir hayata kavuşmanın huzurunu yaşamaktadır. Bu süreç milletle devletin 
yürek yüreğe vererek acıyı umuda dönüştürdüğü bir dayanışma destanı olarak hafızalara kazınmıştır. Deprem 

bölgesindeki vatandaşların memnuniyeti ve güveninin sebebi şüphesiz ki Sayın Cumhurbaşkanımızın 

liderliğinde ortaya konan güçlü iradenin ve sahada verilen emeğin eseridir. Bu vesileyle yeni yuvalarına 
kavuşan tüm vatandaşlarımıza huzur, sağlık ve mutluluk diliyoruz. Bugün birçok ülkede afet sonrası yeniden 

inşa süreci milli bir mesele olarak ele alınmazken ülkemizde asrın inşası seferberlik anlayışıyla hayata 

geçirilmiştir. Asrın felaketine karşı ortaya konulan dayanışma ve ihya süreci bugün yalnızca milletimizin değil 
tüm dünyanın takdirle izlediği bir başarı olmuştur. Milletimize verdiği her sözü yerine getiren Sayın 

Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip ERDOĞAN başta olmak üzere Cumhur İttifakımıza, Murat KURUM 

bakanımıza, tüm bakanlıklarımıza, destek veren belediyelere bu süreci sadece görev olarak değil şefkat devleti 

anlayışıyla inşa ettikleri için şükranlarımızı sunuyoruz. Aynı zamanda gönülden destek veren sivil toplum 
kuruluşlarına, inşaat sürecinde görev yapan emekçilerimize, gönül coğrafyamızdaki ve dünyanın her yerinde 

dualarıyla destek olan dostlarımıza da teşekkür ediyoruz. Sözlerime son vermeden önce tüm İslam aleminin 

Ramazan ayını tebrik ediyor, bu mübarek ayın ülkemize, İslam dünyasına ve tüm insanlığa sağlık, huzur, barış 
getirmesini yüce Allah'tan niyaz ediyorum. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Savaş Bey buyurun lütfen.  

Savaş AKINCI: Sayın Başkan, değerli meclis üyeleri, sevgili konuklar, hepinizi saygıyla selamlıyorum. 
Sayın başkan, öncelikle söz almamdaki sebep, şubat ayı her yurttaş için hüzünlü bir ay. Bunu sıradan cümlelerle 

ifade etmek insani duyguların rahatlamasını sağlamayacaktır. Bunu ifade ederken biraz daha dikkatli cümleleri 

seçersek, kullanırsak halen sorunların devam etmekte olduğu yurttaşlarımızın da acılarını yeniden 

hatırlamalarına sebebiyet vermemiş oluruz. Söz almamdaki sebep Sayın Sıtkı KÜRÜM'ün ölümüyle ilgiliydi 
ama onu biraz sonra dile getireceğim. 6 Şubat gerçekten Türkiye'nin yaşadığı tarihte görülmemiş bir kara gün, 

acı gün ve yıllar geçecek o acıyı her yurttaş yüreğinde elbette hissedecek. Hepimiz bu ülkede yaşıyoruz. 6 Şubat 

dolayısıyla televizyonlarda deprem bölgesinde yaşanan süreci halen sesini duyurmaya çalışan yurttaşlarımızın 
feryadını bizler de yakından izlemeye çalışıyoruz. Ne kadar dokunabiliyoruz? Ne kadar acılara ortak 

olabiliyoruz? Elbette herkes kendi vicdanında bunun muhasebesini yapacaktır. Fakat elbette önemli hizmetler 

yapılmıştır. Elbette elbette devlet olmanın gereği gerekli müdahaleler yapılmıştır. Yani bu bu konu öyle kişilere 

mal edilecek, onun üzerinden siyasete mesaj verilecek mesele olmaktan çıkmış olmalıdır. Çıkmalıdır. 
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Çıkartabilmeliyiz. Bu iradeyi biz insani duygularımızla ortak bir refleksle ortaya koyabilmeliyiz. Çünkü acılar 

sanıldığı kadar hafif değil. Düşünün ki yakın tarihte karda kışta bu memleketin, bu ülkenin temel sorunlarından 

bir tanesi olan hak, hukuk, adalet sorunu olmamış olsa o deprem bölgesinde zaten acılarıyla baş etmeye çalışan 

o yurttaşlarımız Ankara'ya gider de af edilmemesi adına oradaki suçlu insanların, yasa tanımayan, kanun 
tanımayan, yönetmelik tanımayan insanların sebebiyet verdiği bu felakete karşı bunların affedilmemesi biz 

hakkımızı arıyoruz. Hukuki anlamda haklarımızın korunmasını istiyoruz. Acılarımızın daha da büyümesine 

lütfen engel olun diye Ankara'da çadır kurar mıydılar? Bunlar acı. Bunlar acı tablolar. Elbette hizmetler yapıldı. 
Elbette güzel çalışmalar yapıldı ve elbette önemli hizmetler neticesinde çok büyük bir kesim nefes alır duruma 

geldi. Ama halen şu bir gerçek ki çadırlarda yaşamakta olan, konteynerlerde yaşamakta olan yurttaşlarımızın da 

halen oradan sesimizi duyan yok mu diye bir çığlığın mevcut olduğunu da kabul etmek gerekir diye 
düşünüyorum. Şimdi biliyorsunuz Sayın Sıtkı KÜRÜM 17 Şubat hepimizin saygıyla anacağı ortak bir duyguyla 

anacağı bir gün olacaktır. Sayın Sıtkı KÜRÜM'le kurucu meclis üyesi olarak görev yapmış olmanın gerçekten 

onurunu yaşıyorum. Sayın Sıtkı KÜRÜM’ü kelimelerle sevgili arkadaşlar anlatmak çok olanaklı değil. 

Hayatımda tanıdığım kalbi son derece sıcak, temiz, kimseyi kimseden ayırmayan, herkese eşit yaklaşabilmeyi 
becerebilen, gönlünü bir sahil gibi açan ve insan sevgisine odaklı hayatını yaşamış ve sonuçta çok erken yaşta 

bu dünyadan göçüp gitmiş değerli bir kent yöneticisiydi. Sayın Sıtkı KÜRÜM'le göreve başladığımızda Sayın 

Abdulvahap BATİHAN arkadaşımızla o dönemde birlikte görev yaptık. Aydın Mahallesinde hiç unutmuyorum 
bir parkın içerisinde iki oda bir salon küçücük bir mekanda hizmet vermek için yola çıktı. Bu süreç içerisinde 

Karabağlar, Konak’tan ayrıldığında İzmir'in en büyük kentlerinden bir tanesi unvanını yine taşıyordu. Sorunlar 

çok fazlaydı. Problemler çok fazlaydı. Araç gereç yoktu. Personel problemi vardı. Ama bütün bu yoklukların 
içerisinde var olan bir şey vardı. Sıtkı KÜRÜM'ün o büyük yüreği, o insan sevgisiyle dolu olan o yürek bütün 

sorunların üstesinden gelmeye yetti ve arttı. Bugün atılan her adımda Sayın Sıtkı KÜRÜM'ün izi var. Sayın 

Sıtkı KÜRÜM'ün izleri var. Kimseyi kimseden ayırmadan, parti ayrımı yapmadan, ötekileştirmeden insan 

odaklı bakış açısını ciddi, samimi, içten bir kent yöneticisi olarak her daim bizlerle yaşadı ve yaşattı. Kulaklara 
kazınmış olan, halen kulağımda çınlayan bir sözüyle sözlerimi bitirmek istiyorum. Bu vesileyle, saygıyla, 

rahmetle, minnetle huzurlarınızda bir kez daha anıyorum. Hep şöyle derdi: “Benim iki sevdam var. Benim iki 

aşkım var. Bir Kara Fatma, bir de evdeki Fatma.” Bu duygularla Sayın Fatma KÜRÜM'ü saygıyla ve sevgili 
ailesini saygıyla anarken yürekten sabır diliyorum ve huzurlarınızda bir kez daha rahmetle, minnetle, şükranla 

anıyorum. Her birinize ayrı ayrı teşekkür ediyorum. Saygılar sunuyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Rahile Hanım buyurun.  

Rahile YENİ: Sayın başkanım, sayın hazirun, ben burada söz aldığım zaman bir Maraşlı olarak güzel 
şeyleri anlatmak istiyorum ama bir türlü anlatamıyorum. Ya Maraş katliamından söz ediyorum ya Maraş'taki 

depremden. Depremin olduğu gün benim üç tane üç kuzenim vefat etti. Birinci derece olanlar bunlar ama akraba 

olarak sayılarını sayamıyoruz. Dah yani sayılar inanılmaz fazla. Şöyle işin ilginç tarafı benim dayımın oturduğu 
apartman 1980 yılında yapılmış ve 8. katta otururken 90 yaşındaki eniştem ve 60 yaşındaki dayım merdivenden 

inerek deprem günü aşağı inebiliyor. Fakat benim kuzenim kendisi lüks bir apartman diye yapılan bir apartmana 

taşındığından enkazını bulmak için 10 gün bekledik. Biz cenazesini 10 gün aradık. Oralarda hatırlarsanız oda 
zamanında da biz yardımları göndermek, oraya ulaşmak, ekskavatör bulmak inanılmaz derecede insanın 

cenazesini bulmasının bu kadar iyi bir şey olduğunu bilmek acı duygusuna sahip olduk. Ben evet deprem bir 

afet bunu kabul ediyorum. Evet sonrasında bir şeyler ama bu doğal afet değil. İnsanı buradaki 1980 yılında 

yapılan binadan sağlam çıkıyorlar ama yeni yapılan binadan cenazeniz çıkıyor. İnsanı aslında doğal değil 
olmayan mühendislik bilimin olmadığı yerlerde sistemin dirençli kentlerin kurulmadığı, imar planlarına nasıl 

onay verildiği, bunları düşünmek gerekiyor. Bu kadar insan, doğal afet, bu kader mi? Hayır bu kader değil. Bu 

vicdanlarımızın, bu sorumluluğu hayatımız boyunca unutmamalıyız. Biz bu vicdanlar, bu vicdanla yaşamalıyız. 
Burada hepimiz bir yurttaş olarak şunu söylüyorum. Maraş’a gittiğim zaman o Maraş yok. Benim köyümün 

altından fay hattı geçiyormuş. Şimdi diğer bir sorun ne biliyor musunuz? O köye geri şehirlerini geri 

kuramıyorlar. Çünkü sen buraya kuramazsın. Tamam iyi fay hattı. Daha önce bilinmiyor muydu orada fay hattı 
olduğu? Ben şunu söylemek istiyorum. Unutmayız, unutmamalıyız, unutturmamalıyız. Vicdan. Bu vicdanla 

hepimizin vicdanı biz mecliste bir meclis üyesi olarak, bir yurttaş olarak hepimizin ama hepimizin bu 

sorumluluğu taşıması ve bu süreçler içerisinde her canın hayalleri, hayalleri gitti, yaşamları gitti. Hiçbir şey 

kalmadı. Hiçbir şey ve biz kuzenimizi taktığı yüzüğünden tanıdık. Oradan bulduk. Böyle bir şey olmaz ve 
binlerce insan bu şekilde hala bu geçen haberlerde gördüm bilmem kaç gün sonra cenazesi bulunuyor. Eminim o 

aile çok mutlu olmuştur. Bu acılar, bu acılar hepimizi parçaladı ama orada kalmamalı. Hepimiz bu vicdanla 

birlikte sorumluluklarımızı yerimize getirmeliyiz ve bunun hep takipçisi olmalıyız. Teşekkür ederim.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Serkan Bey buyurun.  

Serkan YILDIZ: Sayın başkan, kıymetli meclis üyeleri ve ekran başında bizi izleyen Karabağlar halkı. 

Sözlerime başlamadan önce kıymetli meclis üyesi arkadaşlarımızın bahsettiği 6 Şubat depremine değinmek 

istiyorum. Kentsel Dönüşüm Komisyon Başkanı olarak da bu konuyla alakalı düşüncelerimi dile getirmek 
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istiyorum. Şimdi burada kentsel dönüşümü, depremi, deprem felaketini konuşurken aslında kelimeleri artık 

süsleyerek değil gerçekleri açıkça konuşmaya ihtiyacımız olduğunu düşünüyorum. Çünkü bu bir slogan değil. 

Bu bir hayat meselesidir. Hepimizin hafızasında çok taze ve çok ağır bir acı bilanço var. 6 Şubat depremi. On 

binlerce insanımızı kaybettik ama bu insanlar sadece deprem yüzünden ölmediler. Bu insanlar ihmalin, yanlış 
şehircilik anlayışının ve özellikle imar barışı politikasının altında kaldılar. Şunu açıkça konuşmak zorundayız. 

İmar barışı konusu konusuna konu olan binaların birçoğunun mimari proje olmadan, statik proje olmadan, yapı 

denetim olmadan, beton ermesini denetlemeden, statik projelerini denetlemeden eski ilkel ve dayanıksız yapı 
teknolojileriyle meydana gelmiştir. İnşa edilmiş bu yapıların altında 6 Şubat'ta 11 ilimizi toprağın altına verdik. 

Kaçak yapılar meşrulaştırıldı. İnsanlara "Senin sorunun çözüldü. Artık bir problemin yok." dendi ve bunu diyen 

insanlar da bu depremle beraber o binaların altında kaldılar. Sorunun çözüldüğünü söyleyen insanlar şu an artık 
konuşamıyorlar. Çok ağır bir cümle olabilir ama bu bir gerçektir. İmar barışı bir teknik düzenleme değil, 

felaketin ertelenmiş halidir. Ve buradan çok net bir çağrı yapmak istiyorum. Gerek bölgesel yönetime, gerek 

yerel yönetime, gerekse ülkemizi yöneten insanlara, imar barışına konu olan binaların yeniden bir kanun 

hükmüyle yeniden denetlenmesine, yeniden incelenmesine imar barışı verilmiş olsa dahi statik projelerin 
tekrardan statik proje haline getirilmesine, yıkılmasına, denetlenmesine kesinlikle bununla alakalı bir kanunun 

gelmesini seslendiriyorum. Aksi altında kayıt altına alınan, kayıt altına aldık denilen her binanın bir sonraki 

depremde mezar olmaya devam edeceğini hepimiz biliyoruz. İşte biz Karabağlarda bu yüzden farklı bir yol 
izliyoruz. Bizim savunduğumuz anlayış kentsel dönüşüm değil, yerinden edilmiş insanlar değil, yerinde 

dönüşümdür. Bu anlayışın sahadaki en somut örneği ise Osman Aksüner Mahallesi'nde açmış olduğumuz 

kentsel dönüşüm ofisidir. Nitekim orası bir tabela değil. Bu problemin çözülmesine, bu problemin yeniden 
yaşanmaması için insanları bilgilendirilmesine olanak sağlayan bir yerdir. Bu ofis vatandaşların birebir muhatap 

bulduğu, süreci şeffafça takip ettiği, "Evim ne olacak, ben ne olacağım? Sokakta mı kalacağım?" sorusuna 

cevap aldığı bir merkezdir. Çünkü biz bunu çok iyi biliyoruz. Kentsel dönüşüm masa başında değil, mahallede, 

insanların içinde vatandaşla çözülür. Ancak burada çok net ve çok gerçek bir şeyi tekrardan ifade etmek 
istiyorum. Kentsel dönüşümde de en büyük problem her zaman imar barışını almış, senin sorununu yok 

denilmiş olan insanları ikna etme problemidir. Nitekim kentsel dönüşümde yaşanan en büyük sıkıntı insanların 

zaten benim kentsel dönüşüme, imar barışına soktuğum imar barışlı binam var demesidir. Bunları 
yıkamadığımız, yerinde denetleyemediğimiz bir yapılaşmanın içerisindeyiz. 6 Şubat'ta kaybettiğimiz insanlara 

borcumuz var. Deprem beklemez, ihmal affetmez. Bu sorumluluğu yeniden yaşanmaması için bir yeniden 6 

Şubat depremiyle vatandaşımızı karşı karşıya bırakmamak için burada oturan tüm meclis üyesi arkadaşlarımızın 

da bu ülkeyi yöneten insanlarımızın da kesinlikle bu sorumluluğun altında imzasının olduğu, vicdan 
mahkemesinde kendilerini yargılaması gerektiği bir zamanı yaşıyoruz. Nitekim şimdi kentsel dönüşüm ve 

deprem konusunu konuşurken de halkın içerisinde en büyük problem olan ekonomik depremler, ekonomik 

sıkıntılar vatandaşın belki binada oturmasına engel olabilecek konuları konuşmadan önce hayatlarını 
yaşayamadığı, hayatlarını devam ettiremediği, depremin her gün bir kez daha aile içerisinde, aile hukukunda 

devam ettiği ekonomik burhanlarla karşı karşıyayız. Burada en büyük problemlerden biri şu uyuşturucunun 

çocuklara kadar düşmesi, bir konu da bu emeklilerin yoksulluk sınırının altında kalması. En büyük 
depremlerden biri de bu. İnsanlar evinde her akşam bunları konuşuyorlar ne yazık ki. Bu ülkenin içerisinde 

ekonomik buhrandan dolayı intihar seviyelerinin Cumhuriyet tarihinin en yüksek seviyelerine çıkması, sanal 

kumarın bu kadar ilerlemesi… Hatta sadece şunu söyleyeyim, bizim Karabağlar için konuşayım. Geçen yıl 

sadece 194 kişi Karabağlarda intihar etmiş ekonomik sıkıntılardan dolayı. Belki deprem şu an alınacak bir konu 
olabilir ama güne ve zamana vurduğumuzda ne yazık ki depremle beraber ekonomik buhranın, uyuşturucu 

batağının, sanal kumarın insanların artık hayatlarına son verecek seviyeye getirmesidir. Depremle beraber 

ekonomik sıkıntılar insanların artık hayatlarını bitirmektedir. Belki bir deprem de her defasında ekonomik 
buhrandan dolayı insanların yaşadığı hayatlarına mal olmaktadır. Buradaki arkadaşlarımızın özellikle yerel 

yönetimle ve genel yönetimle alakalı bizim konuşmalarımızda lütfen yereli konuşalım dediğinde aslında genel 

yönetimin insanları Karabağlarda bu noktaya getirdiğini asla unutmamaları gerekiyor. Bu sorumluluk bilinciyle 
konuşmaları gerekiyor. Sizi yargılarken de belediyecilik anlayışını konuşurken de aslında en büyük problemin 

ekonomik buhran, ekonomik sıkıntı aile içerisindeki ahlaki gerilimin bu kadar ilerlemesidir. İnsanlar bence bunu 

unutmamalı. Meclis üyesi arkadaşlarımız bunu unutmamalı ve bu şekilde konuşmalıdır. Bazı şeylerin farkına 

varmalıdır. Teşekkür ederim.  
BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen. Son sözleri toparlayacağım süre konusunda da. 

Buyurun lütfen. Özür dilerim. Siz sözünüze başlamadan, söz alacak meclis üyelerimizi görerek çok özür dilerim 

siz başlamadan, süreler konusunda da süreler konusunda da hassasiyet rica ederek buyurun lütfen.  
Ahmet DEMİRCİ: Değerli başkan, değerli meclis üyeleri, ben Aydın Mahallesi ile ilgili birkaç önerim 

olacak. 4274 Sokakta yüksek kaldırım sorunu var. Burası Büyükşehir Belediyesi'nin uhdesinde, otobüs yolu 

olduğu için Büyükşehir uhdesinde galiba. Herhalde o yüksek kaldırımları su bastığı zaman millet canını 

kurtarsın diye yapmışlar. Yani yaşlı insanların o kaldırımı kullanması çok zor. Bununla ilgili bir düzenleme 
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yapılmasını istiyorum. İki, mezarlığın arka tarafından mezarlığa girişler oluyor gece usulsüz bir şekilde. Ne 

olduğunu siz anlayın artık. Yani o arkadaki duvarların yükseltilmesi, girişinin engellenmesini istiyoruz. Bunun 

düzenlenmesini istiyorum. İki buradan Cemil TUGAY'ı uyarıyorum. Menderes'teki baraj havzasındaki 

Ahmetbeyli yolunda önüne gelen iki tane direkt dikerek depolama alanı kuruyor. Orası ülkemizin bir değeridir. 
Ovalarımız bizim canımızdır. Bununla ilgili gerekli düzenlemelerini yapıp bunların üzerine ivedilikle 

gidilmesini rica ediyorum. Bu topraklar bizim geleceğimizdir. Gelişi güzel bunun kaçak yapılaşmaya müsaade 

edilmemesini rica ediyorum. İki, bu akşam bir hikâye anlatmak istiyorum. Zamanın birinde çiftçinin biri yanına 
bir tane kâhya almak istemiş. Demiş ki ilan vermiş internetten, adaylar gelmiş. En sonunda bir tane aday gelmiş. 

Demiş ki sen ne yaparsın demiş? Ben işimi yaparım demiş. Fırtınada rahat uyurum demiş. Adam ne demek 

istiyor demiş anlamamış ilk önce, tamam demiş seni sevdim demiş işe almış. Aradan 4-5 ay geçmiş. Tam kış 
vakti, hava fırtına, ortalık toz duman. Adam telaşla kalkmış demiş ki hemen kâhyanın yanına koşmuş, demiş ki 

kalk kalk demiş fırtına kopuyor görmüyor musun demiş. Gel bir bakalım çiftliğe demiş. Tamam demiş beraber 

çiftliği gezmeye başlamışlar. Bakmış binanın giderleri açık, sular akıyor, binaya bir zararı yok. Hayvanlar 

ahırda, kapılar kapatılmış. Orada bir zararı yok. Alet edavat yerinde çok güzel sıkı bir şekilde örtülmüş. 
Samanların üstü örtülmüş. Demiş ki; efendim demiş ben size bir şey söyledim, siz beni anlamadınız demiş. Ben 

fırtınada rahat uyurum demiş. Burada bugün belediyemizin çalışmasını takdir ediyorum. Çaba sarf ediyorlar. 

Ama belediyecilik demek sadece günü geldiğinde oralara müdahale etmek değil. Önceden yapılabilecek şeyleri 
yapıp fırtınada rahat uyuyabilmektir. Teşekkür ediyorum. Hayırlı akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Bekir Bey, Uğur Bey evet buyurun. Geleceğim ben.  

Bekir KALAYLI: Sayın başkanım, kıymetli hazirun. Sayın başkanım gerçekten herhalde bizim 
bilmediğimiz bir şeyler var. Ya siz başka biliyorsunuz ya biz başka biliyoruz. Akıl sağlığımızla oynuyorsunuz. 

Şimdi belediye iki yıldır siz belediyede görevdesiniz. Maaşı ödemeyen siz, işte işçilerin geçmiş haklarını 

vermeyen siz, işte fen işlerinde mesaiye kalmayan insanlar. Bir tane kamyon var iki kişi oturabiliyor, 10 kişi 

mesaiye kalıyor. Biz uzayda yaşamıyoruz. Biz neyin ne olduğunu biliyoruz. Nereden geldiğimizi de biliyoruz. 
Ben 96'dan beri buradayım. Sizin her odanızda benim tanıdığım birileri var. Belediyenin şantiyelerinde de 

burada da. Ya siz durmadan hükümete sallıyorsunuz, durmadan hükümete… Bu adam, yani son 10 yıldır bu 

ülkenin başına gelmeyen hiçbir şey kalmadı. Darbe, pandemi, Rahip Branson krizi, uçak krizi, Netanyahu gibi 
bir manyak, öbür tarafta Amerikan başkanı gibi biri, yani ülke en hararetli dönemlerini yaşıyor. Bu adam ülkeyi 

yönetmeye çalışıyor, siz burada belediyeyi yönetemiyorsunuz, maaşları ödeyemiyorsunuz. Öbür tarafta 

arkadaşlar fen işlerine mesaiye kalıyorlar, fen işleri şefinin yandaşları, öbür tarafta durmadan yer 

değiştiriyorsunuz. Durmadan müdürlük değiştiriyorsunuz. Durmadan başkan yardımcısı geliyor. Yanınızda 3 
beş tane yandaş meclis üyesi. Vallahi bizim akıl sağlığımızla oynuyorsunuz başkanım ya, yapmayın bunu rica 

ediyorum sizden ya. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Buyurun lütfen.  
Uğur ÖZCAN: Şimdi sayın başkanım öncelikle 6 Şubat depreminde vefat eden vatandaşlarımıza 

başsağlığı diliyorum. Şimdi burada değerli meclis üyelerimiz bazı konulara değindiler. Şimdi ben şunu 

söylemek istiyorum. Bu 11 ilde devletimizin yaptığı TOKİ yıkıldı mı? Yıkılmadı. Burada tabii ki de deprem bir 
doğal afet. Burada bazı yapılan binalar yıkılmış olabilir. Gelelim şimdi orada Sayın Cumhurbaşkanımız 455 bin 

tane konut yaptı 3 yıl içerisinde. İzmir'de ne oldu? İzmir'de CHP yıllardır kentsel dönüşüm için ne yaptı? Hani 

şimdi hükümete doğru bir gidiş var. Yerinde dönüşüm için ne yaptı? Şimdi yine biz aynı noktadayız. Gelelim 

Karabağları konuşalım. Uzundere'ye gidelim. Yerinde dönüşüm yapacağız dediniz. Orada insanlar mağdur. 
Orada yaptığınız yerinde dönüşüm, kentsel dönüşüm için yapılan hizmetler belli. İnsanlar orada şu anda… Biraz 

önce meclis üyesi de bahsetti evlerinden olmuş ve nerede oturduklarını bize kendileri anlatıyorlar. Belediye 

olarak siz yerinde dönüşüm isterken ne yaptınız? Bugüne kadar yaptınız mı İzmir'de? Şimdi deprem Bayraklı'da 
da yaşandı. Yani 11 ilde farklı da Bayraklı’da farklı mı oldu? Karabağlarda bugün işte dönüşüm yapacağız 

dediniz. İnsanlar şu anda evlerinden oldu. Her gün eylem yapıyorlar. Her gün geliyorlar bize mağduriyetlerini 

dile getiriyorlar. Ve bu konuda işte yargılanan belediye başkanlarımız vesaire de var. O yüzden burada 
depremin bir doğal afet olduğunu kabul edip burada ihmal değil evet daha iyi şeyler yapılabilir. Buna hep 

beraber destek olalım. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Buyurun lütfen herkesin, çok özür dilerim. Herkesin sözü hakkını 

alacağım ama süreler konusunda izleyenlerimizi de doğru bilgilendirmek adına biraz hassasiyet rica ediyorum 
saatler uzadığı için.  

Hasan ACAR: Sayın başkan kusura bakmayın bugün hep oturarak konuştum. Dün geceden beri bir 

yorgunluğum var. Doğal afetlerden bahsediyoruz. Doğal afetlerin sonucunda ortaya çıkan neticelerden de 
bahsediyoruz. Şehrimiz de bir süredir çok iyi bir yağış alıyor ve bunun neticesinde de bir taraftan sevinirken 

baraj havzalarımızdaki su oranlarımızın artmasından, bir taraftan da dün Pancar'da bugün Menderes'te acı 

kayıplar yaşadık. Evet şimdi biz bunun için de Büyükşehir Belediyesi'ni mi suçlayalım ya da oradaki ilgili 

belediyeleri mi suçlayalım? Evet 6 Şubat'ta çok büyük bir acı yaşadık. Asrın felaketi dediğimiz iki tane 7'nin 
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üzerinde depremi aynı gün yaşadık. 53.000 üzerinde insanımızı kaybettik. Ama şunu da bir kefeye koyun ya. 3 

yılda bu acının ekonomik sıkıntısını ortadan kaldırdık ya. Avrupa'da ortalama bir büyüklükteki devlet kadar yer 

yaptık. Yani bunu göz ardı etmeden yiğidin hakkını verin de ondan sonra öldürün. Burada yok 80'deki bina 

yıkılmamış da sonraki bir müteahitin yaptığı bina yıkılmış. Evet mahkemeler devam ediyor. Kabahati olanlar, 
suçu olanlar, ihmali olanlar cezalandırılıyor ve hukuk devletinde yaşıyoruz ve bunlarda belki kimisi fazla ceza 

alıyor, kimisi az ceza alıyor, kimisi yakalanıyor, kimisi yakalanmıyor. Bunların detayına girmeyeceğim ama bir 

felaket yaşandıysa o felaketin neticesinde kim iyi niyetle, salihane bir şekilde bunun üstesinden gelmeye 
çalışıyor, bu yiğidin hakkını da verin ya. Yok 3 gün asker sokağa çıkmamış, yok orada şu yapılmamış, yok bu 

yapılmamış. 455.000 konut vatandaşlarımız memnun edilmiş. İzmir Büyükşehir Belediyesi'nde de kentsel 

dönüşüm yapılacak diye de belediye başkanınız maalesef soruşturma geçirmiş. Mahkemesi devam ediyor. 
Mağduriyetler İzmir'de devam ediyor. Kusura bakmayın. İyi günler.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Uğur Bey buyurun lütfen. Burcu Hanım sonra siz, Ezgi Hanım siz.  

Uğur DURMAZ: Sayın başkan şimdi mi konuşayım? Grup şeyinde mi konuş?  

BAŞKAN: Grupsa o anlamda vereyim.  
Uğur DURMAZ: Olur. Tamam sayın başkanım öyle yapayım arkadaşlarım.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Burcu Hanım buyurun lütfen. Sonra Ezgi Hanım sizin sözünüz ve grup 

sözleriyle kapatacağım. Vereceğim.  
Burcu UĞANTAŞ: Sayın başkan, kıymetli hazirun çok konu konuşulacak ama ben direkt aynı 

komisyonda olduğum için Bekir Bey'in bir önceki konuşmasında dile getirdiği sosyal yardımlarla ilgili konuya 

bir açıklık getirmek istiyorum. Aslında Bekir Bey'in bu söylemlerine biraz üzülüyorum. Ha üzüntü sebebim de 
şu: Kendisi komisyonlarda zaten yeterli katılım göstermiyor. Hani 12 toplantımızın 4 ya da 5'ine katılmıştır. O 

yüzden muhtemelen toplantıda neler konuştuğumuzu, bizim sosyal yardım politikamızın ne olduğunu, neler 

yaptığımızı herhalde tam anlayamıyor diye düşünüyorum. Hatta son toplantıda biraz önce bahsettiği bu 

güncelleme sayıların düşüşü ile ilgili kendisine çok detaylı bilgi verdik. Bunu grubuna aktaracağını da iletti. 
Şimdi ben burada tekrar paylaşmak durumundayım ama gördüğüm kadarıyla yeterli gelmemiş, anlamamış. 

Çünkü çok açık bir durum var ortada. Durum şu: Daha önce de ben bu mecliste bunu defalarca dile getirdim. 

Biz sosyal yardımlarımızı yaparken güncelleme yapıyoruz. Bu güncellemeyi niye yapıyoruz? Hepimiz buradan 
haktan, hukuktan, adaletten bahsediyoruz. Hak eden, gerçekten sosyal yardıma ihtiyacı olan kişilere doğru bir 

şekilde bu yardımı ulaştırmak adına bu güncellemeleri yapıyoruz. Şimdi bu yılsonuna geldiğimizde yılsonunda 

652 vatandaşımız güncellemesini yapmadı. Bu ilk defa bu yıla özgü bir konu değil. Bundan önceki yıllarda da 

Aralık ayından Ocak ayına geçerken vatandaşlarımız bu güncellemeleri atlıyorlar, unutuyorlar ki biz defalarca 
aramamıza, çağırmamıza rağmen olabilir insanlık hali -çok affedersiniz- atlıyorlar. Güncellemelerini 

yapmıyorlar ama daha sonra yardımlar güncellemelerle birlikte kesildiğinde tekrar gelip bu başvurularını 

yapıyorlar ve bu yardımlardan faydalanmaya devam ediyorlar. Şimdi öncelikle bu konuyu bu şekilde 
netleştirelim. Diğer bir konu, ikinci söylediği konu sosyal yardımlarımızla ilgili bize hani tekrar bir gözden 

geçirmemizi rica etti. Bu vesileyle ben göreve geldiğimiz günden beri yaptığımız sosyal yardımları ve bunlarla 

ilgili çeşitlendirmeleri tekrar bir anlatayım. Evet bizden önce de sosyal yardımlar yapılıyordu. Belli kanallarda 
yapılıyordu. Ama artık biraz önce Serkan Bey'in de bahsettiği gibi ekonomik şiddet o kadar ciddi bir seviyeye 

geldi ki biz farklı farklı kanallarda farklı sosyal yardım alanları açmak zorunda kaldık. Mesela daha önce 

olmayan üniversite öğrencilerimize ulaşım desteği vermek durumunda kaldık. Biliyorsunuz bu mecliste hepimiz 

beraber oyladık bunu. Bu yeni şeylerden bir tanesiydi. Diğer yardım şey kanallarımızdan bahsedeyim. Yine 
şehit ve gazi ailelerimize yardım kolilerinin dağıtılması, odun yardımı, bebek çantası, yeni doğan bebek çantası 

yardımımız, askıda ekmek uygulamamız, sosyal marketimizi açtık biliyorsunuz ilkini, ki yakın zamanda 

ikincisini de açacağız. Bu sadece gıda olarak değil. Bunun içerisine giyim de koyduk. Askıda mobilyayı 
koyduk. Askıda oyuncak koyduk. Askıda kırtasiye malzemesi koyduk. Askıda oyuncak beni zaten çok üzen bir 

konu. Yani çocukların oyuncak alamadığı, ailenin çocuklarına oyuncak alamadığı bir dönemden bahsediyoruz. 

Bu ihtiyaca binaen biz askıda oyuncak bölümünü açtık. Askıda gelinlik kısmını açtık. Askıda abiye kısmını 
açtık. Bunlar insanların en mutlu günleri, en keyifli günlerinde bir elbise dahi alamadıkları bir duruma 

geldiklerinin göstergesidir. Devam edeyim. Muhtaç asker ailelerimize yardım yapıyoruz ki Bekir Bey siz her ay 

buna imza atıyorsunuz hatırlatırım. Sosyal belediyeciliğimizin diğer önemli konuları daha önceki dönemlerden 

de devam eden KARBEM dershanemiz var. Biz de yakın zamanda inşallah 3. şubesini açacağız bunun. Bu da 
çok ciddi bir sosyal yardımdır. Çünkü biliyorsunuz dershaneler artık inanılmaz pahalı, etüt merkezleri çok 

pahalı. Aileler çocuklarını bu merkezlere gönderemiyorlar. Burada çok ciddi sayıda öğrencimiz destek almakta 

ve üniversiteyi kazanmaktadır. Diğer bir konu semt merkezlerimizi açtığımız ileri yaş akademilerimiz. Yaş 
almışlarımızla ilgili hayatlarında birçok...  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Meclis üyelerimiz herkesle ilgili süreçleri yürütüyoruz. Herkesle ilgili meclis üyelerimiz...  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  
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BAŞKAN: Merak etmeyin herkesin sözle ilgili burada arkadaşlarımız saatini tutuyorlar. Biz de bu 

değerlendirmeyi yapıyoruz. Saygıyla beklerseniz tartışmadan birbirimizi dinleriz. Teşekkür ediyorum.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

Burcu UĞANTAŞ: Sosyal yardımlarımızı dinlemek çok rahatsız etti herhalde Ak Parti Grubunu…  
(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Sesinizi yükseltmenize gerek yok.  

Burcu UĞANTAŞ: Kader Hanım ben ilk defa söz aldım. Bekir Bey iki defa söz aldı. Ben ilk defa söz 
aldım. Karşılıklı konuşmaya girmeyeceğim.  

BAŞKAN: Kader Hanım lütfen susmanızı rica ediyorum. Konuşma hakkınız sırasında konuşursunuz. 

Buyurun lütfen. 
(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Burcu Hanım buyurun lütfen.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

Burcu UĞANTAŞ: Ne alaka ya. Benim eşim de burada çalışmıyor. Belediyede mi çalışıyor? 
BAŞKAN: Ekranları başında bizi izleyen… Arkadaşlar 6 Şubat'tayız arkadaş…  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Lütfen. 6 Şubat'tayız. Birbirinize saygıyla mecliste lütfen konuşma konusunda sessizce 
herkesin söz hakkını vereceğimi söyledim. Herkes beni dinlerse rica ediyorum. 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Cumhuriyet Halk Partisi, Ak Parti Grubu…  
(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Değerli izleyicilerimiz bu görüntüleri izleyin. Karabağlar meclisinde oy verdiğiniz meclis 

üyelerinin ülke sorunları, kent sorunları ile ilgili sizlerin verdiği oylarla bu kürsüleri, bu koltukları nasıl 

değerlendirdiğini, birbirine saygısını sizler değerlendirin. Lütfen söz hakkı almadan konuşmayın. Burcu Hanım 
süre konusunda da farkındayım sosyal yardımlar çok fazla, sürenizi lütfen kısaltarak hassasiyetlerle…  

Burcu UĞANTAŞ: Sayın başkanım, sayın başkanım hiç önemli değil. Biz bu yardımları yapmaya 

devam edeceğiz. Ben her mecliste sosyal yardımlarımızı anlatmaya devam edeceğim. Maalesef Ak Parti 
Grubunun bunları dinlemeye tahammülü yok. Çok da haklılar çünkü bu vatandaşı bu hale getiren sizlersiniz. 

Teşekkür ediyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Sizin söz hakkınız vardı sanıyorum. Ondan sonra bitireceğiz. Ezgi 

Hanım sizin? Yok. Meclis üyelerimiz, değerli meclis üyelerimiz dilek ve temenniler bölümünde hani her 
birimizin meclisi, yönetmeliği, görevlerimizi ve söz haklarımızı kullanma konusunda siz de takdir edersiniz ki 

herkesi dinlemek, herkesin görüşlerine saygı duymakla ilgili bir değerlendirme yapıyorum. 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  
BAŞKAN: Bekir Bey eğer dinlemeyecekseniz, Bekir Bey dinlemeyecekseniz... 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Arkadaşlar burada çalışma arkadaşlarımız var. burada saatlerdir bizi dinleyen hatta aynı 
yönetmelik maddesini 17 kez okuttuğumuz için sabırla bizi dinleyen dilek ve temennilerde de özellikle herkesin 

söz hakkını sabırla dinleyen misafirlerimiz var. Ekranları başında bizi izleyen Karabağlar ailemiz var. Her 

birimize oy vermiş olan, burada bize bu görevi vermiş olan dolayısıyla ben de bir meclis başkanı olarak, bir 

belediye başkanı olarak herkesin söz hakkıyla beraber burada bunun kullanılması noktasında sizlerden sadece 
saygı rica ediyorum. Bu noktada gerekli saygıyı göstermeyecek, dinleme zahmetine katlanmayacak, saatlerdir 

bizi burada bekleyen bakın koltuklarda bizi izlemek, meclisimizi takip etmek için gelen komşularımız, 

muhtarlarımız Karabağlar halkı ekranlarında saatlerdir bizi izleyen Karabağlar halkına saygımız gereği biraz 
daha sessiz olarak herkes kendi söz hakkını kullanabilir. Bu noktada dinlemeyi, saygıyı, kimsenin sözünü 

kesmeden bir eleştiriniz varsa da cevabını verme noktasında hassasiyeti tekrar tekrar hatırlatmama gerek yok. 

Bizler 500 bin Karabağları temsil ediyoruz. Bu koltuklarda 500 bin Karabağların söz hakkı var. Bu ülkenin söz 
hakkı var. Her birinizin üyesi olduğu parti ile ilgili o partilere oy veren tüm vatandaşlarımızın söz hakkı var. 

Lütfen kişisel kavgalarınızı, kişisel tartışmalarınızı burada kişi olarak değil temsil ettiğiniz vatandaşlar olarak o 

saygı çerçevesinde dile getirelim. Karşılıklı atışmaya izin vermeyeceğimi, söz hakkı vermeyen meclis üyesi ile 

ilgili süreçlerde de bu hassasiyeti sonuna kadar koruyacağımı bilmenizi isterim. Kimlerin söz almak istediğini 
gördüm. Onun dışındaki tüm değerlendirme ve tartışmalarınızı sadece aydan aya mecliste değil, komisyonlarda, 

etkinliklerimizde, her türlü ortamda serbestçe yürütebilirsiniz. Bu sebeple söz verdiğim meclis üyesini dikkatle 

dinlemenizi tavsiye ediyorum. Dinlemek istemeyen, sabrı kalmayan, yorulmuş olan meclis üyelerimiz salondan 
dışarı çıkabilirler. Diğer meclis üyelerimizin ve vatandaşlarımızın dinleme hakkına engel olmamak adına. Bu da 

sizlerin ekranları başından izleyenlerin takdiridir. Burada kuralları, süreci birbirimize anlatmamıza gerek yok. 

Kimleri temsil ettiğimizi, kimlere konuştuğumuzu tekrar tekrar hatırlatma yapmama da gerek yok. Teşekkür 

ediyorum. Buyurun lütfen söz hakkı sizindir. Teşekkür ederim.  
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Serap EYCE: Teşekkür ederim. Sayın Başkan, geçtiğimiz hafta içerisinde basına da yansıyan bir haber 

vardı Karabağlar Belediyemizi ilgilendiren. İzmir İdare Mahkemesi'nin bir kararı var. Üçyol Bahçelievlerdeki 

benzin istasyonu ile ilgili. Bu mahkeme kararında benzin istasyonu alanının nazım imar planda park bahçe yeşil 

alanı olarak göründüğü imar değişikliği yapmadan benzin istasyonu alanı tahsis edilmesinin yasaya aykırı 
olduğu belirtilerek benzin istasyonunun kapatılması kararı verdiği çıktı basına. Bu konuyla ilgili kamuoyunu 

bilgilendirirseniz memnun olacağım. Teşekkür ederim.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. İkinci söz haklarını vermeyeceğim. Bir sonraki mecliste konuşursunuz. 
Kader Hanım buyurun lütfen. İkinci söz haklarını vermeyeceğim.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Size de söz hakkı vermedim. Size de söz hakkı vermedim. Eğer dinlemeyecekseniz… Size 
de söz hakkı vermedim, oturursanız… Size de söz hakkı vermedim. Burada saatlerce oturabiliriz. Benim çok 

güzel bir sabrım ve dinleme potansiyelim var.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Hayır, size şu anda söz hakkı vermedim. Diğer konuşmayan meclis üyelerimizin hakkını 
alıyorsunuz. Hayır, size söz hakkım vermedim.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

BAŞKAN: Anlama ya da dinleme konusunda bir problemimiz olmadığını düşünüyorum. Şu anda Şu 
anda Ezgi Hanım'a söz hakkı veriyorum. Aşağı inip sözünüzü yerine getirebilirsiniz. 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar)  

Ezgi AKTAŞ: Bekir Bey buyurun, buyurun gelin. Dinlemeye tahammülünüz mü yok? Gidiyorsunuz.  
BAŞKAN: Meclisi şova çevirmek isteyenler dışarıda bu şovunu yürütebilir. Burası Karabağların 

sorunlarının konuşulacağı, gerçek sorunların konuşulacağı, herkesin söz hakkı olduğu bir yer. Herkes kendini 

seçenlere, Karabağlara, temsiliyetine, kuruma, belediyeye, tüm kurumlara, tüm kurumlara saygılı olmak, 

birbirinin sözünü dinlemek durumunda. Ezgi Hanım bana bakarak konuşursanız sevinirim.  
Ezgi AKTAŞ: İyi akşamlar başkanım az önce Hasan Bey diyordu ki; “Yapılan o kadar çok şey var, 

yiğidin hakkını yiğide verin.” diyordu. Biz de yaptıklarımızı söylüyoruz. Hani yiğidin hakkını yiğide 

veriyorduk. Yaptıklarımızı söyleyince neden bu kadar çok zorunuza gidiyor? Neden duymaya tahammülünüz 
yok? E Yapıyoruz. Siz bağırsanız da yapacağız, bağırmasanız da yapacağız. Biz vatandaş için yapıyoruz. Başka 

bir şey için değil. Biz vatandaş odaklı çalışıyoruz. Bekir Bey her ay eksiksiz katıldığı toplantılara neden burada 

kendisiyle çelişip de toplantıda duyduğu şeyleri tamam anladım dedi ama burada geliyor anlamamazlık 

numarası yapmaya çalışıyor. Yani ben bu durumda komisyondaki Bekir Beye mi inanayım güveneyim yoksa bu 
meclis salonundaki Bekir Beye mi inanıp güveneyim ben bilemedim açıkçası. Çünkü cevabını bildiği tüm 

şeyleri burada muhalefet yapmak için konuşuyor. Evet, muhalefet yapmak güzeldir ama vatandaşa doğru 

bilgiler aktarırsa güzeldir. Herkese iyi akşamlar dilerim. Kendisine de teşekkür ediyoruz. Eğer bu konu 
hakkında yorum yapmamış olsaydı Burcu Hanım da konuşup bizim sosyal yardımlarla alakalı neler yaptığımızı 

Karabağlar vatandaşları duymayacaktı. Herkese iyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Mehmet Bey, sizin sözünüz var. Vahap Bey sizin sözünüz var. Sonrasında 
grup sözcüleriyle beraber kapatacağız. Buyurun lütfen.  

Mehmet TÜRKBAY: Sayın başkanım, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, değerli bürokratlar, değerli 

misafirler, hepinizi saygıyla, sevgiyle selamlıyorum. Sözüme başlamadan önce 6 Şubat depreminde hayatını 

kaybedenleri rahmetle anıyorum. Yaralanan vatandaşlarımızın da bir an önce iyileşmeleri için kendilerine acil 
şifalar diliyorum. Değerli arkadaşlar Şubat ayında yitirdiklerimiz var. Biraz önce Savaş başkanım anlattı. 

Depremle ilgili de ayrıntılı bilgi verdi. Ben tekrarlamayacağım. Sıtkı başkanımızı, 1 Şubat 1979'da yitirdiğimiz 

Milliyet Gazetesinin efsane yazı işleri müdürü, başyazarı Abdi İPEKÇİ'yi, Adana'nın büyük gururu İnce 
Mehmet, Yaşar KEMAL'i saygı ve rahmetle anıyorum. Değerli arkadaşlar 6 Şubat depreminden önce 

biliyorsunuz bir Kocaeli depremi yaşamıştık. Orada da 10 binden fazla vatandaşımız ölmüştü. Zamanın iktidarı 

ANAP zamanıydı. Bütün cep telefonlarımıza özel iletişim vergisi diye bir vergi kondu o zaman depremle ilgili. 
Yani bu özel iletişim vergilerinden gelen kaynak deprem altyapısı için bir daha bu olayların yaşanırsa en 

azından depremde mağdur olan kişilere o gelen paralardan yardım etmek, altyapısını hazırlamak içindi. Daha 

sonra ne olduysa bu sabitleşti. Artık özel iletişim vergisini devamlı ödüyoruz. Bakana soruldu. Bu 8-10 sene 

sonra bu fonda toplanan paralar ne oldu diye. Bakanın cevabı işte otoyola gitti, oraya gitti, buraya gitti. Tabi 
aktarmalar falan olmuş. Arkadaşlar depremle ilgili Savaş başkanım teşekkür etti yapılanlara. Muhalefet 

eleştirecek, yanlış bulduklarını eleştirecek ki bir daha aynı şekilde başımıza inşallah gelmez. Gelirse o eksikleri 

tamamlayalım diye eleştirecek muhalefetin görevi bu. Bir de arkadaşlar çok özür diliyorum yanlış anlamayın 
beni, yaptık ettik diyorsunuz. Hangi kaynakla yaptınız? Devlete verilen vergilerle vatandaşın vergileriyle 

yaptınız. Milyarlarca lira para toplandı ama yapılan 4’te 3’e kadar bir şey... Sözümü uzatmak istemiyorum. 

Başka bir konudan bahsedeceğim. Değerli arkadaşlar 5 Şubat Türkiye'de laiklik günü olarak kutlanıyor. 5 Şubat 

1937 tarihinde anayasamıza laiklik ilkesi girdi 1924 anayasasına. Daha sonraki süreçte 1961 ve 1982 
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anayasalarında da laiklik ilkesi korundu. Değerli arkadaşlarım laiklik sadece din ve devlet işlerinin ayrılması 

değil, laiklik bir inanç özgürlüğüdür, vatandaşın güvencesidir. 174. maddede de anayasanın laikliği korumuştur. 

174. maddede 8 fıkra halinde yazılan devrim kanunlarında da laiklikle ilgili ve medeni kanunla ilgili o fıkralarda 

yine anayasal ilke olarak konulmuştur. 4. fıkrada medeni nikâhın değiştirilemeyeceği yine 6. fıkrada Türk 
harfleri ile ilgili konumlar yer almıştır, güvence altına almıştır. Yine medeni kanun kadınlarla ilgili kadın 

arkadaşlarımız burada rahatça meclis üyesi olabiliyorlar, haklarını savunabiliyorlar. Aile hukuku, miras hukuku 

yönünden 17 Şubat 1926'da Medeni Kanun kabul edilmiştir. Medeni kanunla kadınlarımıza birçok hak 
verilmiştir. Bu verilen haklar zaman geçtikçe daha da iyileştirilmiştir. Eşit yurttaş olmuştur kadınlarımız. 

Mirastan eşit hak almıştır. Yani o nedenle bazı kazanımlarımızı geçmişte bu kararları, bu kanunları, bu 

devrimleri yapan büyüklerimizi saygı ve rahmetle anıyorum. Sürem doldu herhalde. Teşekkür ediyorum. 
Saygılar sunuyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ediyorum. Vahap Bey, sözü hakkınızı kullanacak mısınız? Sonra partilerimizle 

beraber... Özür dilerim size de vereceğim. Sonra partilerimizle kapatacağız.  

Abdulvahap BATİHAN: Sayın başkan, bu ülkede bir milletvekili 450 milyar, 50 milyon para alıyor da 
isyan ediyor, yetmiyor diyor. Bir emekli 20 milyar, 20 milyona geçiniyor, bir milletvekili 450 milyona 

geçinemiyor. Milletvekili şikâyetçi ama ülkeyi yönetenler duyarsız. Yani hem ülkeyi yönetiyorsun hem 20 

milyonu görmüyorsun ama 450 milyonu görüyorsun. Şimdi biraz önce arkadaşımız Karabağlar Belediyesi'nin 
yaptığı sosyal yardımlardan az mı buldular? Çok şikâyet ettiler. Acaba hükümet olarak, devlet olarak 

Karabağlarda %20 vergi dilimi aldığım ilçeden acaba sen Karabağlara ne kadar sosyal yardım konusunda 

yardım yapıyorsun? Bir de onu irdeleseler daha iyi olur. Sadece muhalefet yapmak için burada yok böyle 
yaptınız, yok öyle yaptınız, yok ben konuşacağım, yok sen konuşacaksın. Ya konuş, konuşabildiğin kadar 

konuş, konuş ama doğru konuş. Yani bu ülkede emekli 20 milyon alıyor. Asgari ücretli 26 milyon alıyor. Biz 

sosyal işleri konuşuyoruz. Karabağlar Belediyesi bu kadar yaptı, o kadar yaptı. Ve bilhassa ben AKP meclis 

arkadaşım gitti gerçi arkasından da konuşmak istemiyorum. Yani o benim üslubum de değil. Yani biraz üslup 
konusunda da biraz dikkat ederse daha iyi olur. Kendisiyle keşke kendisi burada olsaydı da kendisine 

söyleseydim.  İnsanların ailesini karıştırmak, söz hakkı olmayan insanları konuşturmak... Yok öyle yaptın, böyle 

yaptın. Bakın arkadaşlar bunu iki yıldır yapıyorsunuz. Yapmayın bu işleri. Bunun mahkemesi var. Elinde 
belgesi, bilgisi olan adam mahkemeye gidecek kardeşim. Öyle at çamuru gitsin ile olmuyor. Benimle ilgili varsa 

mahkemeye git. Onunla ilgili varsa gidin. Ama bu işleri yapmayalım. Birbirimizi böyle suçlamalarla 

yapmayalım. Varsa suçumuz söyleyin kardeşim. Mahkemeye gidin söyleyin. Sayın başkan, arkadaşlar burada 

olmadığı için konuşmayacağım fazla da. Çok teşekkür ederim. Sürem de bu kadarmış herhalde.  
BAŞKAN: Teşekkür ederiz.  

Abdulvahap BATİHAN: İyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Buyurun.  
İbrahim ULUBAŞ: Sayın başkan, değerli meclis üyeleri. Ben 6 Şubat'la ilgili konuşacaktım ama 

arkadaşlar çok güzel, Savaş abi çok güzel anlattı. Uğur ve Hasan benim hiserime tercüman oldular. 6 Şubat 

yaşamak, hissetmek yani çok hüzün verici. Biz 6 Şubat’ı inşallah 6 Şubat gibi depremleri ilçemizde yaşamayız. 
İlçemiz görmez. 14 mahallemizde kentsel dönüşümle ilgili hala daha ben 2019 yılından beri meclis üyesiyim, 

bir arpa boyu kadar yer gidemedik. Kendi Karabağlar’da kentsel dönüşümü bir bitirelim. Kentsel dönüşümle 

ilgili ne yapılacak? Yarının garantisi yok. Deprem de olabilir. Onun için sizden şu süreç içerisinde, 5 yıl süre 

içerisinde 2 yıl geçti kentsel dönüşümle ilgili herhangi bir çalışma göremedik. İnşallah bu 3 yıl içerisinde 
kentsel dönüşümle ilgili o 14 mahallemizi ilgilendiren güzel şeyler, güzel sonuçlar alırız. Hep sosyal 

yardımlaşmayla konu açıldı. Ben 5 yıl boyunca bütçede görev yaptım. Karabağlarda bütçemizin 2019 yılı 

itibariyle hiç sosyal belediyecilik, Karabağlar sosyal belediyecilik diyorsunuz. Sosyal belediyecilikle Türkiye 
geneline baktığımız zaman %5'i bütçenin sosyal biraz önce anlattıkları olaylara gider. Yani yapılan sosyal 

yardımlaşmalara gider. Ama Karabağlar Belediyesi 0.9'du 2023 yılında. Şu anda da bilmiyorum bütçeyle alakalı 

değil 1,5 diyelim. Sosyal belediyeciliğin yine altında kaldık sayın başkan. Bekir kardeşimiz bir şeyler anlatmaya 
çalıştı. Bir şeyler söylemeye çalıştı. Niye bu sayı bu kadar 4 katı aşağıya indi. 3.000 küsurlardan 800 küsurlara 

düşmüş dedi. Tabi ki yoksul vatandaş olmasın ama Karabağlardaki gerçek yoksullara da gerçek ihtiyaç 

sahiplerine de ulaşalım. Sosyal belediyeciliğinizi de gösterin. İyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederim. Uğur Bey buyurun lütfen.  
Uğur DURMAZ: Sayın başkan, değerli üyeler, kıymetli hazirun. Bugün bu akşam burada sözlerimi 

nasıl tamamlayacağımı bilemiyorum. Anlatmaya çalışacağım bazı şeyleri. İlk öncelikle Rahile Hanım'ın biraz 

evvel konuşmasında aynı duyguları, aynı düşüncelerle ben de kendilerine katılıyorum. Şimdi sayın başkanım ilk 
sözlerime başlamadan evvel 6 Şubat depreminde hayatını kaybeden tüm vatandaşlarımıza Allah'tan rahmet 

diliyorum. Acılı ailelerinin acılarına ortak oluyorum. Şimdi Sayın Başkan "Doğru duvar yıkılmaz" diye bir 

atasözümüz var. Rahile Hanım da söyledi biraz evvel dedi. 1980 yılında yapılan binamız yıkılmadı dedi ama 

dedi daha sonra dedi o kadar lüks olan binalar yıkıldı diyor. Şimdi şöyle bir şey var. 1980 yılında benim 
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rahmetli babam da bizlere bir yuva yapmıştı, ev yapmıştı. O dönemlerde insanlar birbirlerine saygılıydı, 

dürüsttü. Ellerinin her biri nasır ve patlak içerisindeydi. Çünkü neden? İnşaatların kolonlarına harçları 

omuzlarında taşıyorlardı. Ne bir mikser vardı, ne bu harç pompası vardı. O zamanlar hiçbir şey yoktu. Ama 

kalplerde dürüstlük vardı, iman vardı. Şimdi yeni müteahhitleri, dürüst müteahhitleri tenzih ederek 
konuşuyorum. Tenzih ederek konuşuyorum. İşinin ehlisi düzgün şu anda dürüst, işini 10 numara yapan 

müteahhitler var. Bunları tenzih ederek konuşuyorum. Bu müteahhitlerin birçoğu da işini düzgün yapmıyor. 

Kolonları eksik kullanıyor, demirleri eksik kullanıyor. Ya o müteahhitlere buradan ekranlara bakarak 
söylüyorum. Ya biraz insan olmayı öğrenin insan. İnsanca yaşamayı öğrenin. İnsan olmayı öğrenin. Diğer bir 

konu sayın başkanım yine geçtiğimiz günlerde ilimiz ilçelerinde yoğun bir yağmurdan dolayı su baskınları, su 

taşmaları yeniden yaşandı. İlimiz ve ilçelerimizde bu su taşkınlarından dolayı zarar gören vatandaşlarımıza 
buradan geçmiş olsun dileklerimi iletiyorum. Yine dün akşam itibariyle Torbalı ilçemizde yaşanan su baskını 

felaketinden dolayı yaşamını yitiren Mehmet EKİCİ adlı vatandaşımıza da Allah'tan rahmet diliyorum. Kederli 

ailesine, sevenlerine de başsağlığı diliyorum. Sayın başkanım, geçmiş aylarda meclis toplantısında yine bu 

yağmurlarla ilgili konulardan bahsetmiştim. Çalışmalarımızın yapılmasını, dere yataklarının temizlenmesi 
konusunda da görüş bildirmiştim. Yine sayın başkanım bu su akış yollarının tekrardan denetlenmesini rica 

ediyorum. Ve bu yağmur kaynaklarından dolayı ilçemizin 58 mahallesinin yolları çok büyük hasarlar görmüş 

durumda. Bu yolların da bu yolların da bizim asfalt yamama robotumuzla bir ekip çıkarsa bunları tekrar kontrol 
edilirse araçlarımız ve hepimizin bir milli servetidir. Kolay kazanılıp alınmıyor sayın başkanım. Bununla ilgili 

de sizden bunu rica ediyorum. Bir de kıymetli meclis üyesi ağabeyim Mehmet ağabeyim de bir şey söylemişti. 

İşte bu depremle ilgili yapılan konutların işte şudur budur. Ben buradan sadece bir de şunu söylemek istiyorum. 
Hani bunu bir öz eleştiri olarak Mehmet ağabeyim değerlendirmesin. Bir de Ahbap Derneği diye bir dernek para 

topladı depremde. Milyarlarca lira topladı. Bir de bu Ahbap derneğine lütfen sorabilir miyiz? Bu para nerede, ne 

kadara harcandı? Saygılarımı sunuyorum. İyi akşamlar diliyorum.  

BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Fırat Bey, söz hakkınızı kullanacak mısınız? Buyurun. Meclis grubunuz 
kalmadı da o yüzden söyledim buyurun.  

Fırat EROĞLU: Sayın başkan, meclis grubumuz kalmaması, kalması önemli değil. Ben meclis 

üyesiyim ve grup başkan vekiliyim. Tabi ki de konuşacağım. Zaten sizce de şüpheli değil mi benim kalmam 
burada? Demek bir şey konuşacağız.  

BAŞKAN: Heyecanla bekliyorum.  

Fırat EROĞLU: Tabi ki de bekletmeyeceğiz sizi. Şimdi Sayın Başkan, geçtiğimiz günlerde hani o 

Strazburg'a mı gittiniz? Bir yere gittiniz, oraya gitmeden önce herhalde bir açıklamada bulunmuşsunuz. Ne 
demişsiniz? Bazı meclis üyelerimizin değerli katkıları olduğu gibi siyasi magazine alet edilmek üzere ya da 

kişisel öne çıkmalar üzerinden bazı cümleler geçtiği meclislerimiz olmuyor değil. Magazin. Siz burayı magazine 

benzetmişsiniz. Tabi hak, eşitlik, adaletten en son bahsedecek kişi siz ağzınızdan düşmüyor. Aynı mesela kaçak 
yapıdan en son bahsetmesi gereken kişi Karabağlar meclisinde ki Karabağlar meclisi demeyeyim kimse yanlış 

anlamasın. Şu 500.000 nüfus içerisinde en son kaçak yapıdan bahsedecek kişi gelip burada kaçak yapıdan 

bahsediyor, Sayın Serkan YILDIZ. Yani çok ilginç, çok ilginç. Aynı siz de böyle benzer oldunuz. Bunları da 
magazin diye adlandırmışsınız. Kişisel neymiş? Kişisel çıkarımlar. Kişisel çıkarımlar. Sayın başkan, bizim 

kişisel meselemiz olarak görüyorsanız ve magazinsel görüyorsanız, evet doğru söylüyorsunuz. Karabağların 

menfaatleri bizim kişisel meselemiz sayın başkan bizim kişisel meselemiz ve oradaki tabirlerinizi ben 

baktığımda 37 meclis üyesi diyorsunuz. Yani Ak Parti grubunu, MHP grubunu belki kendi içinizden anladığım 
kadarıyla meclis üyelerini kastediyorsunuz. Bu kastettiğiniz meclis üyelerinin hepsi doğru söylüyorsunuz kişisel 

çünkü hepsinin Karabağlar menfaatleri, hakları kişisel meselesidir. Öyle gördüğü için zaten sahip çıkıyorlar. 

Bunu bilin. Şimdi sizin dediğiniz kişisel meseleler ne? Kişisel meseleler ne? Bunları da bir inceleyelim. Bakın, 
ha bu arada şu an bahsedeceğim her şey için Vahap Bey az önce dedi ki konuşulan şeyleri dedi ilgili 

mahkemeleri veya savcılar suç duyurusunda bulunabilir. Lütfen rica ediyorum şu an söylediklerimle ilgili 

yüreğiniz yetiyorsa Vahap Bey siz de bulunabilirsiniz, yüreğiniz yetiyorsa savcılığa gidin suç duyurusunda 
bulunun ben de gidip ilgili evrakları kendilerine sunalım. Şimdi kişisel meselemiz ve magazin olarak 

gördüğünüz konulardan bahsediyorum.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Vahap Bey. Teşekkür ederiz. Lütfen dinleyelim. Dinleyelim. Tamam. Bir sonraki mecliste 
cevap verirsiniz. Teşekkür ediyorum. 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Lütfen lütfen Vahap Bey teşekkür ediyoruz.  
(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Vahap Bey teşekkür ediyorum. Söz hakkını kesmeyelim. Teşekkür ediyorum. Lütfen… 

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 
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BAŞKAN: Teşekkür ederiz. Fırat Bey'in söz hakkını kesmeyelim. Vahap Bey, Vahap Bey bana döner 

misiniz? Lütfen konuşmacıların söz hakkını kesmeyelim. Buyurun.  

(Anlaşılamayan mikrofonsuz konuşmalar) 

BAŞKAN: Lütfen. Cevabınızı sonra verebilisiniz. Teşekkür ederim. Buyurun.  
Fırat EROĞLU: Şimdi sizin bahsettiğiniz sayın başkan, meclisi siz mi yönetiyorsunuz? Arkadaşlar mı 

yönetiyor? Zaten yönetemediğinizi biliyoruz da arkadaşlar.  

BAŞKAN: Siz hepimizin yerine konuşuyorsunuz zaten. Sözünüzü tamamlayın lütfen. Tamam. Meclisi 
ben yönetiyorum. Hiç merak etmeyin. Sözünüzü tamamlayın ki zamanımızı da doğru değerlendirelim. Buyurun 

lütfen.  

Fırat EROĞLU: Sayın başkan, ben sözümü dile getirmeye çalışırken sizin imtiyazlar tanıdığınız meclis 
üyeleri konuşmaya devam ediyor. Siz adil şekilde meclisi yönetmekle yükümlüsünüz. Bunu da bak Ali Bey 

belki kulağınıza söylemiştir şimdi orada konuştunuz herhalde. Ali Bey ikazlarınızda haklısınız. Şimdi devam 

ediyoruz. Sizin magazin olarak gördüğünüz, kişisel mesele olarak gördüğünüz konular ki bizim için kişisel 

mesele Karabağların menfaatleri. Başlıyoruz. Bunlarla ilgili de lütfen bunlarda bir kayma varsa yanlışlık varsa 
da gidin yarın Pazartesi günü sabah savcılığa suç duyurusunda bulunun benim hakkımda. Fırat EROĞLU 

hakkında suç durusunda bulunun. Kurulmamış bir şirkete doğrudan teminle iş verilmesi. Bu sizin icraattınız. 

Bunu siz yaptınız. Belgeli ve siz bu işlemi yaparken işi verdiğiniz konu daha önce ihale edilmişti. Bunu yazın. 
Mükerrer faturalarla belediyenin kaynaklarının sömürülmesi. İhaleyle yapılan işlerin ki bu ihale Muhittin 

SELVİTOPU zamanında yapılan bir ihale, geniş kapsamlı bir ihale. O ihaledeki ki rakam da söyleyeyim aşağı 

yukarı 25-26 milyonun üstünde bir para bugünün parası değil 2024'ün parası. 2024 Ocak'ın parası. İşlerin 
hepsini doğrudan teminle mükerrer bir şekilde tekrar verdiniz. Doğrudan teminle bakın doğrudan teminle. İhale 

mihale değil ki, ihale daha önce yapılan işleri verdiniz. Devam ediyoruz. Mükerrer faturayla yaptığınız bir 

organizasyon ki ben bakın bunu altını çizmek istiyorum. Ben hiçbir zaman bir afet üzerinden siyaset yapan veya 

kişiler üzerinden, aileler üzerinden siyaset yapılmasını doğru bulmayan bir kişiyim ki bu kişiler olayın 
dışındaysa eğer. Şimdi biz çok talihsiz bir olay yaşadık ve bu 9 yaşında bir kız çocuğu rahmetli oldu. Kimse 

istemezdi bu salonda kimse istemezdi ve ben bunu öğrendim. Hatta o tarihte yanılmıyorsam Buca 

Cemevindeydi. Ben de katıldım. Başkan da oradaydı. Kendisi de oradaydı. Ve ben bununla ilgili tek bir kelime 
laf etmedim. Tek bir paylaşımda bulunmadım. Ta ki kendisi bu olayla ilgili ben bekledim bir paylaşımda 

bulunsun. En azından başsağlığı dilesin. Yapmadı. Ne yaptı kendisi? Emine Helil KINAY ne yaptı? Aynı 

tarihlerde Diyarbakır'da katledilen bir çocuk vardı. Hatırlarsınız. Nesrin olması gerekiyor adı ama tam emin 

değilim. Şu an aklıma değil. Neydi? Narin, Narin, Narin, Narin'le ilgili kendisi bakın bizim az önce bahsettiğim 
kaza yaşandıktan 3-4 gün sonra kendisi Kıbrıs şehitlerinde bazı STK'larla beraber katil Erdoğan diye yürüyüşe 

katıldı. Sayın Cumhurbaşkanımıza katil Erdoğan diyen yürüyüşe katıldı. Bakın bunu da söylüyorum. Lütfen 

bununla ilgili suç duyurusunda bulunun. Çünkü bu da belgeli, videoda hepsi kaydı var. Ses kaydı da var. Ondan 
sonra ben dedim ki ya bakın 3-4 gün önce kendi kendime 3-4 gün önce bizim belediyemizin ki mükerrer 

faturayla yapılan bir işlemde rahmetli oluyor bir kız çocuğu 9 yaşında. Bu hiçbir gündeme getirilmiyor. Ben 

muhalefet olarak da bunu yapmak istemedim. Etik bulmadığım için. Ama kendisi hani bunu o kadar görmezden 
geliyor ki aynı tarihlerde iki gün sonra bir yürüyüşe katılıyor. Artık pes dedim. Yani nasıl bir insana artık Sayın 

Özgür ÖZEL yapay zekâyla mı emanet etti? Aday yaptı kendisini kim yaptı bilmiyorum. Hayretler 

içerisindeyiz. O maalesef Beliz’i kaybettiğimiz, Beliz’i kaybettiğimiz o çocuk şenliğinde de yine mükerrer bir 

işlemdir. Şimdi belediyede kendisinin bizzat imzası olan da Emine Helil KINAY'ın imzası olan bir sürü usulsüz 
ruhsatlar vardır. Sayısız, sayısız ve insanlara kiminin gözü mavi, kiminin gözü yeşil artık değerlendirmeyi 

yapın. Bu şekilde yaklaşarak ruhsatlar verilmektedir. Kriterlere uymayan yerler ki bakarsanız zaten en büyük 

örnek de belediyemizin işte bu ruhsatsız gerçi her gün önünden geçiyor sayın başkan ama biz tweet atana kadar 
kendisi o kaçak yapıyı da aşağı yukarı 2000-2500 m²’lik kaçak yapıyı da görmezden geldi. Onun sebeplerini de 

herkes biliyor. Bunları detaylandıracağız zaten. Siz Koray Beyle, Burcu Hanımla mesajlaşmaya devam edin 

sayın başkan görüyorum. Bir değerlendirme yapın konuşmalarıma ona göre cevap verirsiniz. Onlar da size bir 
fikir versinler bu konularda. Şimdi görev ve yetkiyi kötüye kullanmak. Bunlar yapıldı. Kaçak yapıları da göz 

yumuldu ama iş gariban halka gelince 5 m², 10 m² için milyarlarca binlerce lira milyonlarca liralık cezalar 

kesildi. Meclis kararlarına aykırı işlemler yapıldı. Bu mecliste bizim aldığımız karar uygulanmadı. Biz 

belediyedeki çalışanlarımızın kıdem tazminatları ödensin diye krediye biz burada evet dedik. Hesapları geçti 
mi? Karar uygulandı mı? Beklenildi, beklenildi, beklenildi aylar sonra bazı çalışanların hala daha ödenmedi. 

İnsanlar haklı olarak hak arayışlarına girdiler. Daha sonra avukatlar yoluyla bir şekilde paralar ödendi. 

Uzundere'de bakın Uzundere'de, Uzundere'de havuzumuz. Uzundere havuzundaki lütfen bakın web sitesinden 
şimdi belki kaldırabilirler Uğantaşlar ve Emine Helil KINAY girin web sitesine orada yazın. Deyin ki 

Karabağlar havuzu açılış ve kapanışlarla ilgili bir birim orada bir metin olan bir sayfa var. Yıl yıl gelen ziyaretçi 

sayısı yazıyor. Her ne hikmetse vallahi nasıl olduysa bilmiyorum. Sayın başkan geldikten sonra havuzdaki 

ziyaretçi sayımız kamera kayıtlarının aksi bir şekilde ciddi bir şekilde düşüyor. Resmi girdilerde düşüyor. Allah 
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Allah bu da oldu. Sonra bu havuzda ne oldu? Bakın bu havuz bu havuz ilçe sağlık müdürlüğü tarafından yapılan 

denetimler sonucunda sudaki bakteriler ve mikroplardan dolayı ki tam içeriğini bilmiyoruz ama yani bununla 

ilgili bir yazı var tam yani bakterilerin olduğunu bilmiyorum o yüzden dile getirmeyelim, bunlarla ilgili havuz 

kapandı. Peki bu havuza daha sonra mühür fekki yapıp mühür fekki yapıp havuzu aktif hale getirip insanları 
burada ağırlayıp ki o sırada kamera kayıtları da arıza yapıyor kameralarımız, nasıl oluyorsa artık 

kameralarımızda arıza yapıyor eş zamanlı bir şekilde insanlar burada ağırlanıyor. Çocuklar ve bu çocuklardan 

bunların adları, soyadları, çocukların adları da var havuza girip daha sonra Yeşilyurt Hastanesi'ne giden var, 
Bozyaka Hastanesine giden var. Kapalı, devlet kurumu tarafından kapanmış yeri siz mühür fekki yaparak 

insanların sağlığını zarara soktunuz ve bunu bilinçli yaptınız. Ve peki bu süre zarfında resmi kapalı olan bir 

havuzu siz nasıl ücretlendirdiniz? Yani bunun kaynağını belediyeye sokamazsınız. Burasının açık olduğu 
tespitli, hangi pos cihazı kullanıldı burada? Nasıl bir işlem yapıldı? Bunların araştırılması gerekiyor. Bunu daha 

önce de dile getirdik hiçbir cevap gelmedi. Şimdi bakıyorum sayın başkan, ailem, ailem ya sizin tek bir aileniz 

var benim gördüğüm. Sizin bir aileniz var. O da Uğantaş ailesi. Sizin başka bir aileniz yok. Ve Uğantaş ailesi 

bakın az önce Bekir'e ithamlarda bulunuyor. Bekir KALAYLI vallaha 1 milyon tane Uğantaş bir tane Bekir 
KALAYLI etmez. Kendisi söylediği her cümlede haklı olduğu için haklı olduğu için, haklı olduğu için… 

(Anlaşılamayan mikrofomsuz konuşmalar)  

Fırat EROĞLU: Suç duyurusunda bulunun. En başta söyledim ben suç duyurusunda bulunun. Haklı 
olduğu için o yüzden siz de susturmaya çalışıyorsunuz. Niye Serkan YILDIZ konuştu? Kaç dakika konuştu 

bakarız. Niye onun sözünü bir kere kesmediniz? Niye onun sözünü kesmiyorsunuz da bizim arkadaşlarımız 

sözünü kesmeye çalışıyorsunuz? Biz sizi defalarca uyardık. Bakın burada defalarca kez uyardık. Her türlü 
konudan da bahsettik. Denetim komisyonu raporumuz ortada. Kamuya açıktır. Tweet'im de duruyor. Ya bir tane 

konuda getirip de ya Sayın Fırat EROĞLU siz bunu yazmışsınız bu böyle değilmiş diye önüme atabilir misiniz? 

Alenen yolsuzluğu belgeledik. Hodri meydan hadi gidin Pazartesi günü benim hakkımda suç durursa bulunun 

bekliyorum.  
BAŞKAN: Teşekkür ederim. Ömer Bey buyurun lütfen.  

Ömer ÖKTEN: Evet en şanssız olan benim herhalde. Herkes uzun uzun konuştu. Şu anda herkes 

yorgun ve tahammül sınırlarını aşmış durumda. Benim de çok söyleyeceğim şey var ama kısa kesmeye 
çalışacağım. Arkadaşlar süre konusunda haksızlık yapıldığını söylüyor ama eğer baktığımızda meclis 

tutanaklarında Ak Parti Grubunun bizden çok daha fazla konuştuğunu herkes görecektir. Bu konuda da haksızlık 

yapıldığı kanaatindeyim. Sayın başkan, değerli divan, bizi dinleyen kıymetli vatandaşlar. Şu konuşmama 

başlamadan önce daha önce meclisle ilgili her ayın ilk Salısı diye konuşmuştuk ama bazen bazı nedenlerden 
dolayı değişiklik yapma ihtiyacı doğmaktadır. Bu nedenle bu meclis gününü toplantı sonrasında alınması uygun 

olacağı kanaatindeyim. Değerli arkadaşlar 6 Şubat depreminden bahsedildi. Yeterince konuşulduğu 

kanaatindeyim. Ancak benim söylemeye çalışacağım şu. Deprem sonrası yapılan maddi harcamanın 4’te 1’i ile 
düzenli, planlı konutlar yapılmış olsaydı bu depremi yaşamamış olacaktık. Onun için ülkeyi yönetenlerin dönüp 

kendine bir bakması lazım. Sürekli aflarla bu işin olmayacağını görmüş olmaları lazım. Hatırlatmak isterim. 

Evet, kurucu belediye başkanımız Sayın Sıtkı KÜRÜM hayatımda tanıdığım en mütevazi insanlardan birisiydi. 
O nedenle burada bir kez daha almak istedim. Mekanı cennet olsun, ruhu şad olsun. Değerli arkadaşlar, bir ülke 

24 yıl yöneten bir iktidarla başbaşayız. 24 yılın sonunda ne olmuş? Şöyle bir baktığımızda eğitime güven 

%30'ların altına düşmüş. Hukaka güven %20'lerin altına düşmüş. Yoksulluk diz boyu cumhuriyet tarihinde ilk 

kez asgari ücretin açlık sınırının altında olduğunu görmekteyiz. Yani 5 asgari ücretle ancak normal bir yaşam 
sürebilecek koşula gelmiş. Yani yoksulluk sınırının altında. Beş tane emeklinin maaşı yoksulluk sınırının 

altında. Burada gelip bize sosyal belediyecilikle ilgili söz söylemeye hakkınız olmadığı kanaatindeyim. Elinizi 

vicdanınıza koyun. Çünkü insan yapan vicdan ve hukuk duygusudur. Onun için şöyle bir düşünmeye davet 
ediyorum arkadaşlarımızı. Şimdi gelelim bugüne. 2002 yılında ev sahipliği olma oranı %73. Arkadaşlar bir kez 

daha söylüyorum. 2002 yılında o hani eski dönem dediğiniz işte beğenmediğiniz işte eski Türkiye dediğiniz 

Türkiye'de ev sahibi bu Devlet İstatistik Enstitüsünden alınmış kendim kafamdan söylediğim bir şey değil. Ev 
sahipliği oranı 2002 yılında %73. Memurlarda %80'in üzerinde. Kamu çalışanlarının ev sahipliği olma oranı 

%80'in üzerinde. Bugüne geldiğimizde ne olmuş? Ev sahibi olma oranı nüfusun %53'ü. %53'ü. Avrupa 

ortalaması %67. Yani konut konusunda ne hale geldiğimizi Ak Partili arkadaşlar bilmiyorlarsa hatırlatmakta 

fayda olduğu kanaatindeyim. Yine 2019'dan gelip 2025'e kadar gelir vergisi tahsilâtı 1700 kat artmış arkadaşlar. 
Yani 2019'dan yani 6 yıl içinde gelir vergisi tahsilâtı 1700 kat artmış. Ama bizim hayat standardımız yükselmiş 

mi? Maalesef yükselmemiş. Alım gücümüz yine daha kötüye gitmiştir her geçen gün. Yine otomobil vergilerine 

geldiğimizde 2019'dan 2025'e kadar 4700 kart artmış arkadaşlar. Belki inanmayacaksınız ama ben de 
inanamadım. Defalarca baktım yanlış bilgi vermeyeyim diye. Çünkü istatistik hocasıyım aynı zamanda. O 

nedenle hata yapmamak için dikkatlice baktım. 4700 kat artmış. Bu ne demek? Yani Türk gencinin ev sahibi 

olamayacağı kesin de otomobil sahibi de olamayacağı bir gerçek. Neden? Çünkü 1 milyonluk bir otomobilin 

Türkiye'deki satış fiyatı 2.317.000. Yani bir otomobil aldığımızda 1,5 otomobile yakın devlete hibe ediyor bu 
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yoksul insanlar, bu yoksul insanların çocuğu. Bu nedenle bu ülkeyi yönetenler ve o yönetenlerin bugün 

temsilcisi olan sizler bir kez daha düşünüp acaba ne yapıyoruz diye bir bakmanız lazım kendinize ve destek 

olduğunuz siyasi iktidara. Yine 2017'den önce vergi gelirlerinden 100 TL'nin 10 lirası faize gidiyordu 

arkadaşlar. 2017’den ve önceki dönemde 100 TL’nin vergi gelirinin 10 TL'si faize gidiyordu. 2017'den sonra 
cumhurbaşkanlığı hükümet sisteminden sonra yani faizin haram olduğu söylenen dönemden sonra ne olmuş? 

2006 yılı bütçesinde her 100 liranın alınan verginin her 100 lirasının 18.75 lirası faize gidiyor. Yani 2017'den 

2026'ya kadar biz faizi yükünü neredeyse %100 artmış. Faizi bu kadar ödemişiz ama vatandaş rahat mı? 
Vatandaş rahat değil. Kimler rahat? Biraz sonra anlatacağım. Her 10 kişiden 8’i borçlu arkadaşlar. 82 milyonun 

her 10 kişiden 8’i borçlu. Borç miktarı bankalardaki bu vatandaşlar 6 trilyon. Yaklaşık %45'i de şu anda takibe 

uğramış durumda. Çünkü vatandaş ödeyemiyor. Hayat pahalılığı sürekli hayat pahalılığı nedeniyle artan giderler 
nedeniyle ödeyemiyor. Evet. Yine bankalara geldiğimizde dünyanın hiçbir yerinde bankalar bizim ülkemizdeki 

kazandığı miktarda para kazanmıyor. Niye? Çünkü bankalar hem yabancı kuruluşların elinde hem de 

bankalardan kimlerin faydalandığını biraz sonra anlatacağım. BDDK'ya göre 1 milyon TL'nin üzerinde olan 

2.377.032 hesap var, mudi var. 1 milyonun üzerinde olan 2.37.032 sayısı var. Yani bu ne demek? Milyoner 
sayısı bir yılda %49 artmış. Zenginleşmiş arkadaşım demişti Uğur Bey. Evet zenginleşenler olmuş ama 80 

milyon ne olmuş ona bakalım. Yani bir kez daha söylüyorum. 1 milyonun üzerinde bankada mevduatı olanın 

%49 artış sağlanmış %49 ve BDDK'ya göre toplam banka mevduatı 26 trilyon. Bu 26 trilyon kime gitmiş? Bu 
faizler kime gitmiş? Bir bakalım. Evet bu 26 trilyonun %78'i 2.100.000 kişinin cebine girmiş. Yani bu ne 

demek? Her mudinin dört mudiden üçünün dörte üçünün bu vatandaşların cebine girmiş. 2 milyonun cebine 

girmiş. Halbuki muhdi sayısı ne kadar? 163 milyon mudi sayısı var. Değişik hesaplar tabi. Sıfırın üstünde 
hesaplar olduğu için 163 milyon mudi sayısı var. Ancak bu toplam 26 trilyonun sadece 18 trilyonu 2.3 milyon 

kişinin elinde. Bu 2020 yılında neymiş? 2020 yılında milyonerler %55 civarında iken 2020 yılında milyoner 

sarısı toplam mevduatın %55'i iken mevduatın toplamının %55'i iken 2025 itibariyle %78'ini almışlar. Yani 26 

trilyonun %78'i 2 milyonun elinde. Ha bunlar vergi ödememiş mi? Vergi de ödememiş %17. Ancak siz bankaya 
gittiğinizde kredi çektiğinizde ödediğiniz vergi ne kadar? %30. Bu kadar vicdansız, insafsız ve hukuksuz işleyen 

bir sistem devam etmektedir. Bunu anlatmak ihtiyacı duydum. Ak Parti arkadaşlar daha gitti ama belki duyarlar 

daha sonra. Yine aldığımız mazot Tayland'a 40 TL ama tankerlerle 35:40 günde gidiyor Tayland'a ama mazotun 
litresi 40 lira. Bizde ne kadar 55 lira. Kaç gün? Yarım günlük bir yolculuktan geliyoruz. Vatandaşı nasıl 

soyduğumuzu anlatmaya çalışıyorum. Yine bankaların faiz geliri bu sene %74 artmış arkadaşlar. İşlem vergisi 

ve faiz geliri %74 artmış. Bu kadar bu yoksul ülke bu kadar soyabilmek için gerçekten vicdansız, akılsız ve 

gerçekten her türlü değerlerden uzak olması gerekiyor. Ama maalesef bu yaşamaktayız ve görmekteyiz. En son 
söyleyeceğim yine son birkaç gündür ilçemizde yoğun yağış almaktayız. Bu yağışlarda ilçemiz arkadaşlarımız, 

belediye çalışanlarımız, belediye başkanımız iyi bir sınav verdiği kanaatindeyim. Bize o gelen bugüne kadar 

hiçbir olumsuz olay olmamıştır. Bu nedenle bu çalışma arkadaşlarımızı tebrik etmek istiyorum. Evet söyleyecek 
çok şey var ama en son konuşmacı olduğum için yalnız hissettim kendimi. O nedenle uzatmayacağım. Herkese 

bu duygularla iyi akşamlar diliyorum. Saygılar, sevgiler sunuyorum.  

(Ak Parti ve MHP Grubuna mensup meclis üyeleri salondan ayrıldı. Ayrıca Divan Katibi Ezgi AKTAŞ 
da mazereti nedeniyle ayrılmak durumunda kaldığından yerine Yedek Divan Katibi Kerim ÜLGE geldi. ) 

BAŞKAN: Teşekkür ediyoruz. Bir derin nefes alalım mı? Çünkü şu anda AKP grubu, MHP grubu 

dışarıdalar. Öncelikle salondaki çalışma arkadaşlarıma, sevgili muhtarlarımıza, bütün katılımcılarımıza, 

ekranları başından bizi izleyen Karabağlar ailemize ve tüm dostlarımıza sabırları için çok teşekkür ediyorum. 
Ama aynı zamanda saat 18.00'de başladığımız gündemlerine baktığımız zaman da aslında yasa ve mevzuat 

gereği çok daha hızlı yürütmemiz gereken konular varken, Karabağlarla ilgili konuşmamız gereken konular 

varken, karşılıklı atışmalar, sataşmalar, bağrışlar, çağrışlar, benim de uyarmak zorunda kaldığım sürece ilişkin 
şu ana kadar sabır göstermek zorunda kaldığınız için bir belediye başkanı olarak böyle bir mecliste, böyle bir 

ortama şahit olduğunuz için özür diliyorum. Türkiye'de demokrasiyi, hukuku, adaleti, temsiliyeti hangi partiden 

olursa olsun, nerede olursa olsun oturduğumuz her koltuğun hakkını vermek gerektiğini 22 aydır belediye 
başkanlığı yaptığım bu mecliste meclis üyelerinin görevini, belediyenin mevzuatını yetkilerini tek tek 

anlatmama rağmen, kayıtlarda olmasına rağmen 22 ayın sonunda hala bu cümlelerle karşı karşıya olduğunuz 

için özür diliyorum. Onların adına bu saygısızlık, bağrışlar, çağırışlar, kişisel hesaplaşmalar Karabağlara da 

Karabağlar halkına da aldığımız sorumluluğa da yakışmıyor. Ama tam da bu nedenle and olsun ki bu 
memlekette hepimiz demokrasi için, o eşitsizlikleri gidermek için, söz hakkımızı büyütmek için haksızlık 

neredeyse, yanlışlık neredeyse kimden nereden geldiği önemli değil. Mücadele etmeye devam edeceğiz. 

Dolayısıyla senin acın benim acım değil yarışımız. Senin doğrun benim doğrum değil yarışımız. Benden yanlış 
olursa kabulüm olsun? Senden yanlış olursa cezasını bulsun değil cümlemiz. Haksızlık neredeyse, yanlışlık 

neredeyse, eksiklik neredeyse, hukuksuzluk neredeyse, hangi partideyse, hangi makamdaysa, hangi kişideyse 

bunun gereğini yapmaktır sorumluluğumuz. Tüm bunları yapmadığımız için bu acıları konuşuyoruz. 6 Şubat'ta, 

6 Şubat'ta sabaha karşı 4'te herkes sokaktaydı. Deprem bölgesinde herkes sokaktaydı. Süslü laflar etmeye gerek 
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yok. Kayıplarımızı anıyoruz, acıları paylaşıyoruz. Herkes o süslü lafları ediyor. Herkes hak emek adalet diyor. 

Bir sorun bakalım ölenlerin hepsi aynı partiden miydi? Bir sorun bakalım hepsi zengin miydi? Hepsi yoksul 

muydu? Hepsi kadın mıydı? Hepsi erkek miydi? Hepimiz, hepimiz o yanlışların içinde boğuluyoruz. Burada her 

birimizin eşi, dostu, arkadaşı, bir yakını vardı. Yanlışa yanlış demezsek, kamusal denetimi önemsemezsek, 
bilimi, planlamayı, mühendisliği önemsemezsek buralarda boş sıralarda kendimize şov yapmanın hiçbir anlamı 

yok. Bugün yaşadığımız acıdan her birimiz sorumluyuz. Sesimizi çıkarmadığımız için sorumluyuz. Altına kim 

imza atıyorsa görmediği, duymadığı, aman bana dokunmayan bin yaşasın dediği, korktuğu için sorumluyuz. 
Bugün buradaki sözlerle ilgili söylenecek çok şey var. Burada bir virgül koyacağım. 22 aydır burada 

dinlediğimiz üsluba ilişkin sabırla, sabırla, iyi niyetle, kadın olmanın getirdiği sabırla aynı zamanda bu 

saygısızlığa bu meclis tahammül etmek zorunda değil. Karabağlar halkı bu saygısızlığa tahammül etmek 
zorunda değil. Tüm meclis üyeleri sadece mecliste değil, komisyonlarda, sahada, mahallelerde, halkın içinde 

nerede ne görüyorsa, ne yanlış görüyorsa, ne eksik görüyorsa, hangi öneriyi getiriyorsa Karabağlar da bir taş 

üstüne taş koymak zorunda. Bunun sorumluluğunun farkında değillerse kendilerine oy veren, geleceğine umut 

bağlayan herkese karşı o helalliklerinde ağzımızdan düşürmediğimiz hak emek, adalette bazı sorunlar var 
demektir. Şimdi kendileri dinlemiyorlar ama sabrınıza teşekkür ederek 22 aydır aynı konuşmaları konuşmamıza 

rağmen, aynı sözleri konuşmamıza rağmen hızlı hızlı birkaç cümle söyleyeyim. Hep böyle diyorum. Saatlerce 

sürüyor. Hepsi kayıtlarda var. Belgeleriyle, bilgileriyle, verileriyle beraber 22 aydır şu mecliste Karabağların 
sorunlarıyla ilgili, belediyemizin çalışmalarıyla ilgili, yanlışımızla ilgili, eksiğimizle ilgili tek bir cümle duymak 

istedim. Belge istedim. Herkes eleştirebilir. Sonsuz eleştiri hakkını da veriyoruz. Ama burada yalan söyleyerek, 

gerçekleri bildiği halde yalan söyleyerek, insanlara çamur atarak, emeğiyle, ailesiyle, geleceğiyle ilgili şaibeler 
yaratılacaksa belgesiyle, bilgisiyle, verisiyle ortaya konmak zorunda. Gelelim konulara. Sondan başlayalım. 

Sayın Fırat EROĞLU, beni duyduğunuzu ve izlediğinizi biliyorum. Meclis boyunca da yaptırdığınız 

değerlendirmelerle ilgili. Evet burası Karabağlar Meclisi. Burası siyasi şov yeri değil. Burası oyun yeri değil. 

Şovunu yapmak isteyen dışarıda yapabilir. Bu ülke zaten ne çekiyorsa bu siyasi şovlardan çekiyor. Cümlelerin 
içerisinde tekrar edelim mi? Hatırlayalım. Kurulmamış şirkete ihale vermişiz. Mükerrer fatura varmış. 

Karabağlar halkının vergilerini nerelere harcamışız belgeleri, bilgileri varmış. 2024 yılında ihalesi yapılmış, 

bizden önceki dönemde ihale yapılmış işlerle ilgili bir sürü bir sürü doğrudan teminler yapmışız. Belgeleri, 
bilgileri varmış. Afet üzerinden, aileler üzerinden siyaset yapmak çok ayıp kendisi yapmıyor. Bir çocuğumuzu 

kaybettiğimiz burada tüm arkadaşlarımızla beraber acısını yaşadığımız, acısını hep beraber yaşadığımız, keşke 

bu yükü taşımak bizim sorumluluğumuz olmasaydı diye defalarca burada söylememe rağmen o çocukların 

üzerinden çirkin, yanlış, ahlaksız bir siyaseti 22 aydır burada dinliyoruz. Beliz’imizin annesi babası dinliyor, 
aileleri dinliyor. Tıpkı burada depremde biraz önce meclis üyemizin kendi acısını paylaşırken yok Maraş’mış 

yok 80'lik binada yıkılmışmış diye burun kıvıran anlayış gibi. Gerçekler acıtır. Aile önemlidir. Bu ülkede her 

birimiz bir aileyiz. Narin de bizim çocuğumuz. Beliz de bizim çocuğumuz. O depremde kaybolan çocuklar, 
hesabı verilemeyen çocuklar da bizim çocuğumuz. Hani burada dedi ya AKP'li meclis üyesi. Trump var, o var, 

bu var uluslararası süreçler var. Bütün bu hikâyelerin içerisinde günlerdir şaşkınlıkla izlediğimiz hani okuyan, 

anlayan, sorgulayan herkesin insan olmaktan utandığı iddialarla ilgili her şey noktasında herkes bir oturup 
kendine gelmeli. Onu yapmışız, bunu yapmışız. Havuzda insanları şöyle yapmışız. Mevzuata aykırı 

davranmışız. Bunların hepsinin kamera kayıtları varmış. Hepsinin belgeleri varmış. Cesaretimiz varsa savcılığa 

gitmeliymişiz. Daha sayayım mı? Cevap verelim. Bahsedilen konular denetim komisyonunun geçen yıl burada 

AKP Grubunun şerh koyduğu konulardır. Hepsiyle ilgili belgesiyle bilgisiyle defalarca burada açıklamaları 
yapılmıştır. Hatta bahsettikleri mükerrer faturanın mükerrer fatura olmadığı, o bahsettiği kurulmamış şirkete 

ihale verme işleminin gerçek olmadığı, belgeleri, bilgileri, tarihleri, cümleleri... Hatırlayın iki aşure vardı ya 

hangi aşurenin nerede olduğunu bile görmedikleri, öğretmenler gününde verdiğimiz yemeğin porsiyonunu 
büyük buldukları, her şey doğru uygun fiyata vermişsiniz ama porsiyonu büyük dedikleri... Daha sayayım mı? 

Evet Beliz çocuğumuzla ilgili bu çirkin siyasetlerin hepsi denetim komisyonunda da belgeleriyle verildi. Burada 

tüm çalışma arkadaşlarım var. Burada defalarca açıklamaları yapıldı. Kayıtları var 22 mecliste herkes 
okuyabilir, herkes dönebilir. Okumak isteyen okuyabilir. Okuduğunu anlamayan izleyebilir. Görmek istemeyen 

dinleyebilir. Ama görüyorum ki hatta hep beraber görüyoruz ki biz ne söylersek söyleyelim sadece karşıtlık 

ilkesi üzerinden düzeltmek değil çaba harcamak değil. Emine Heli İNAN KINAY ve Uğantaşlar. Kim ya bu 

Uğantaşlar? Nerede belge? Nerede bilgi? Bütün bu konuşulanlarla ilgili Karabağlar Belediyesini burada Fırat 
Bey mi denetliyor sadece? Biz kamu kuruluşu değil miyiz? Bütün kamu kuruluşlarının tabi olduğu denetim 

süreçleri, çalışmalar, hukuk, adalet, süreçler her birimiz için işlemiyor mu? Bu ülkede 22 aydır biz 30 Mart'tan 

beri ne yaşıyoruz? Ne yaşıyoruz? Depremden sonra ne yaşıyoruz? Herkes bir oturup düşünsün. Neymiş bu 
Uğantaşlar? Hani belge? Getirsin. Ben bu mecliste defalarca neyi söyledim? Biraz önce de meclis üyelerimiz 

söyledi. Ucu nereye dokunursa dokunsun, nereye giderse gitsin biz bu koltuklara sokakta bizden umut bekleyen 

vatandaşların oyuyla oturduk. Onların vebali var üzerimizde. O binlerce herkesin rakamla söylediği kefen 

bulunamayan, cenazesi bulunduğu için dua edilen... Acımız büyük demekle geçmiyor acılar. Herkes sorumlu bu 
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ülkede, hiçbir şey yapmayan herkes sorumlu. Kim sorumluysa ben de dahil en tepeden en aşağı kadar yaptığı 

her şeyin hesabını vermek zorunda. Belgesiyle, bilgisiyle daha önceki meclislerde de söylediğim gibi bunların 

hepsi suç duyurusuysa buyurun gidin savcılığa, gidemiyorsanız ben götüreyim elinizden tutup. Değil mi? Hele 

ki bu dönemde her şey çok daha kolay. İşte o yüzden belediye meclislerinde kentlere katkılar çok önemlidir. 
Kimileri gerçekten oturur, şu sokakta şu eksiğimiz vardı. Şu yardımlarla şunun daha iyi yapılması gerekirdi. 

Evet eğitim desteklerinin şovla değil gerçekten şöyle olması gerekirdi. Yoksulluk böyle diye, kentsel dönüşümle 

ilgili hesap sorması gerekirken, hesabı sorarken de şunu da sorması gerekirken, evet Karabağlar yıkık bir kenttir. 
Karabağlar çökük bir kenttir. Karabağlar hakkını alamamış bir kenttir. İktidardan da yerel yönetimden de. 

Herkes sorumlu değil mi burada? Bütün meclis üyeleri, kurucu başkanımız Sıtkı KÜRÜM'ü andık, rahmetle 

anıyorum. Bir kürekle bir bankla başlayan bir belediyedir burası. Bir kürekle, bir bankla başlayan o hikâye 
bugün kurumsal bir belediyecilikle Karabağlar Belediyesi’nin tarihine baktığınız zaman 16 yılda bir de bu 

ülkenin 16 yıllık genel tarihine baktığınız zaman siyasetine, ekonomisine, kısıtlılıklarına bu kadar yokluk 

içerisinde herkesin emek vermesi gerekirken yalanla dolanla bu mecliste evet birileri bunu siyasi şova çevirmek 

istiyor. Evet öyle söyledim. Söylememe gerek yok. Bunu herkes izliyor zaten. Daha söylenecek çok söz var da 
hadi büyüklük bizde kalsın. Ha bu arada tabi bu cümleler dinliyoruz, konuşuyoruz. Kendi kendimize çalışma 

arkadaşlarım burada gerçekten özür diliyorum. Tüm emeklerle bütçe kısıtlıklarına rağmen, olmayan bütçeye, 

olmayan personele rağmen 58 mahallede bu kadar yoklukta hizmet üretmeye çalışırken emeğinizin, sözünüzün, 
çabanızın siyasi şovmenliğe alet edildiğini izlediğiniz için özür diliyorum. Diğer konu Karabağlar Belediyesi 

tüm çalışanlarıyla emeğinin, emekçisinin, çalışanlarının hakkını veren bir belediyedir. Önümüzdeki ay, Nisan 

ayında raporlarımızı, her şeyimizi sunacağız. Hoş okunmuyor, okunmuyor. Önergeyi okumayan meclis 
üyelerine karşı cümle anlatmaya çalışıyorum. Bana mevzuat anlatmaya çalışan, daha belediye mevzuatını 

bilmeyen hani 17 maddeyi tek okuduk ya hani bakanlığın yasal düzenlemesini tek tek okuduk ya arkadaşlar. Ne 

diyeyim? Ne diyeyim? Ama tüm cümlelerin içerisinde Karabağlar Belediyesindeki tüm arkadaşlarımızla ilgili 

bir kez daha söylüyorum; öyle aylarca maaşını alamadık, borçlar içinde yüzdük, milyonlarca borç ürettik... 
Çıkarın belgeleri. Biraz önce rakamları söylediniz ülkenin genel ekonomisi ile ilgili. Herkes çok sıkıldı, çok 

yoruldu. Ne oluyor? Çıkalım. Milletvekili mi konuşuyor? Ne oluyor? Gerçekler acıtır. O rakamlar veri. O 

rakamlar veri. Bizim de rakamlarımız ortada. Meclis gündemlerimiz burada. Kayıtlarımız burada. Rakamlarımız 
burada. Sosyal yardımları paylaştınız yoruldu herkes dinlemekten. Oysa evet meclis üyemiz görevli olduğu 

komisyonlara tam katılsaydı, orada anladıklarını burada söyleseydi ya da komisyonda evet dediğine burada grup 

sözcüsü değiştirerek, değiştirerek komisyonda oy birliği verdiğine grup sözcüsünü dinleyerek grup başkan 

vekilini terimleri yanlış kullanmayayım kusura bakmayın düzeltme geliyor her seferinde sizler beni 
anlıyorsunuz düzeltseydi biz bu verimli zamanı Karabağlar için konuşurduk. Kentsel dönüşüm evet 

Karabağlarda niye kentsel dönüşüm yapılmadı? Neden yapılmadı? Herkesin sorumluluğu değil mi? 16 mahalle, 

540 hektar Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın sorumluluğu değil mi? Doğalgaz bekleyen, yol 
bekleyen, park bekleyen ama imar planları çıkmadığı için ama itirazlarla ama davalarla çözüme ulaştırılmadığı 

için o mahallelerde oturan her bir vatandaşımızın acısı bizim sorumluluğumuz değil mi? Nerede Çevre 

Şehircilik Bakanlığı? 22 aydır bize bir çalışma geldi mi? Çabalıyoruz, konuşuyoruz karşılıklı. Peki bu 22 aydır 
görüşmelerimizi, iyi niyetlerimizi duymayan, görmeyen, o çalışmalara tek bir katkı vermeyen, hani kentsel 

dönüşüm nerede diyor ya Osman Aksünerde kentsel dönüşüm ofisimiz var bizim değil mi? Hatırlayın geçen yıl 

bir yıllık değerlendirme yaptığımızda photoshop demişti grup sözcüsü. Photoshop bu kentsel dönüşüm ofisi. 

Gelip photoshop yapmışsınız demişti. Bakın orada kentsel dönüşüm ofisi var. İki tane mahalle bilgilendirmesi 
yaptık. Arkadaşlarımız devam ediyor. Bu arada tüm toplantılarımız açık, meclis üyelerimiz açık, 

komisyonlarımız açık. Gelmeyen, görmeyen, dinleme zahmetinde bile bulunmayan, mecliste bile dinleme 

zahmetinde bulunmayan ama konuşup konuşup kaçan herkesle ilgili bir değerlendirme yapmak lazım. Sosyal 
yardımlar neden eksikmiş? Bizim ülkemizde sosyal yardım bütçesinin çok yüksek olması gerekiyormuş. 

Yoksulluğun göstergesi değil mi bu? Peki arkadaşlarımızın bahsettiği sadece 3.000 kişiye kartla verdiğimiz 

desteğin dışında onları da kontrol ederek hani gerçekten yardım doğru kişiye mi gidiyor? Nereye gidiyor? 
Kontrol etmeyelim mi? Aynı 3.000 kişiye mi yardımları verelim? Hani arabası evi olanlara kömürler gidiyordu 

ya bu memlekette. Aynı hataları biz de mi yapalım? Herkese dokunabilmek adına okul desteği, eğitim desteği, 

kız yurdu. Doğru mu? Ücretsiz kreşlerimizi açtık. Pazartesi bir tanesini daha açıyoruz. Ücretsiz kreş. Hani 

kadınlar çalışamıyor ya. Hani kadın kooperatifini kurarken acaba bir şey mi saklıyoruz ya biz? İllaki bir şey 
saklıyoruzdur biz. Potansiyel suçluyuz ya biz hepimiz. Nerede belgesi, bilgisi? Kimlerin suçlu olduğunu, 

kimlerin ne olduğunu neredeyse herkesi değerlendirir. Kentsel dönüşüm evet Büyükşehir Belediyesi'nin 

sorumlu olduğu alan var, Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı'nın sorumlu olduğu alan var ve 22 ay 
içerisinde hiç kimsenin yapmadığı ama bizim Osman Aksünerde başladığımız hatta planı onayı da yok demişti 

grup sözcüsü zahmet edip incelemiyor bile, Bakanlıktan yetkiniz yok demişti. Önceki meclisleri izleyin lütfen. 

Biz burada hepsinin belgelerini paylaştık. Zahmet edip gelselerdi, gelmelerine de gerek yok. Sade vatandaş 

olarak ofisimize gitseler zaten tüm bilgiyi alırlar. Kütüphanesi olmayan Karabağlar, 22 aydır bunu duyuyoruz 
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biz. Ne kütüphaneymiş arkadaş ya? Kütüphane Müdürlüğü kurduğumuz için suçlu olduk biz. Kütüphane 

Müdürlüğü kurduğumuz için bir müdüre kadro vermek için kimlere ne kadrolar verildiğini kişi kendinden bilir. 

Bakın Çevre Şehircilik Bakanlığı müze de kuracaksınız diyor. Evet biz kentsel dönüşümümüzü yaparken 

Karabağların tarihini, vatandaşlarımızı, anılarımızı hani bugün parkta konuştuk ya herkes anılarını hayatlarını 
kaybetti. Hatıralarımızı da üretmek üzerine bir kent kültürü yaratmaya çalışıyoruz. Müze de kuracağız. Müze de 

kuracağız. Sayın kütüphane müdürüm, kütüphane ve müzeler müdürü oldunuz ya, olacaksınız ya hani sordular. 

Başkasını mı atayacağız acaba? Neleri saklıyoruz? Müzede kuracağız tabii ki kuracağız. Seçim beyanlarımız da 
var çünkü kültüre, sanata ihtiyacımız var. Çoluk çocuk, şenlik kadın yapıyorsunuz dediler burada. Çoluk çocuk, 

şenlik kadın neyiz biz? Ney biz? Eşya mıyız? Çoluk çocuk, şenlik kadın. Eşya mıyız? Hiç kimse kusura 

bakmasın. Çocuk şenliği de yapacağız. Kadınlarla da ilgili çalışacağız. Sosyal yardımlarla ilgili çalışacağız. 
Sosyal yardımı az yapıyorsunuz diyene rakamlara bakıp bütçesini konuşurken çok değil iki meclis önce bizim 

dönemimizde iktidarımızda herkes zenginleşti demişti meclis üyesi. Hatırladınız mı? Akıl tutulması mı 

yaşıyorsunuz? Personeliniz dedi maaşını alamıyor. Nerede? Hangi personelimiz? Lütfen gelsin. Lütfen hangi 

personelimiz, hangi vatandaşımız hangi sıkıntısı varsa biz göremediysek lütfen meclis üyelerimiz bize 
söylesinler, aktarsınlar gereği yapılsın. Ya konuşmayacağım diyorum hakikaten yani bu ülkede akıl tutulması 

yaşıyoruz ya, akıl tutulması yaşıyoruz. Burada cümleler kurulurken meclisin başında liyakatten bahsedildi, 

uzmanlardan bahsedildi, müdürlüklerde kim nasıl görevlendirilecek? Karabağlar Belediyesi başkan 
yardımcılarıyla, müdürleriyle, tüm personeliyle, süpürgecisinden güvenliğine kadar, idari personelinden teknik 

personeline kadar liyakatiyle, emeğiyle her bir adımın da Karabağlar için çalışıyor. Bir zahmet burada 

konuşanlar da o emeklerin karşılığını görsünler. Eksiği varsa iletsinler. Yalanla dolanla değil. Savcılığa suç 
duyurusu diyor ya hatırlatırım. Kurumun itibarını zedelemek, yalan yanlış beyanlarla kamuoyuna yanlış algı 

oluşturmak, meclis üyesi olarak kamu görevlisi olduğu halde, kamu görevlisi olduğu halde doğru bilgi ve 

belgelere sahip olduğu halde algı yaratarak, dezenformasyon yasası var ya hani algı yaratarak kamunun, kamu 

çalışanlarının, Karabağlar belediyemizin her birimizin şahsına yönelik ithamlarda, iftiralarda bulunan Sayın 
Fırat EROĞLU hakkında ben zaten savcılığa suç duyurusunda bulundum. Ben bulundum. Belgesiyle, bilgisiyle 

tüm burada bahsettiği konuların hepsini 22 aydır bu meclise aktardığımız tüm belgelerle, denetim 

komisyonunda aktardığımız tüm belgelerle, bize gelen her soruda aktardığımız gibi ben de savcılığa bulundum. 
Tabi ki hakkımızı savunacağım. Bize oy veren, bize umut bağlayan, oy versin vermesin yüreğini yüreğimize 

koyan herkes için hakkımızı savunacağız. Söylediklerimde bir tane yanlış cümle varsa, bir tane eksik varsa 

hodri meydan herkes gelir cümlesini ortaya koyar. Kentsel dönüşümü başlattık biz Karabağlarda. İtalya'da 

tasarım okuduğunu söyleyen ama okuduğunu anlamayan, dinlediğini anlamayan, gördüğünü anlamayan, diğer 
meclis üyelerinin de ses çıkarmadığı bir demokraside hep beraber çözüm üretmeye çalışıyoruz. Şunu 

söyleyeceğim, bunu söyleyeceğim. Notlarım var. Karabağlar Belediyesi'nde Karbel çalışanlarımız sendikalıdır. 

Toplu iş sözleşmeleri ilgili mevzuatlar kapsamında yürütülmektedir. İsteyen herkes insan kaynaklarımızdan bu 
bilgileri alabilir. Eşit işe eşit ücreti savunuyorum. Taşarona hayır diyorum. Kamusal denetimi savunuyorum. 

Kamulaştırmayı savunuyorum. 22 aydır bu şekilde çalışıyorum tüm arkadaşlarımla beraber. Aksini söyleyen 

varsa buyursun gelsin belgesiyle konuşalım. Benim belgelerim ortada. Benzin istasyonumuz konuşuldu. Ona da 
cevap vereyim. 30 yıldır Karabağlar Belediyesi'ne ait olan, 30 yıldır benzin istasyonu olarak işletilen ve aynı 

şekilde bizim tarafımızdan da özel bir şahsa kiralanmayıp belediyemiz tarafından işletilen gurur duyduğum 

kadın istasyonu olan, yeşil istasyon olan, yenilenmiş, revize edilmiş her türlü süreciyle yürütülen bir 

istasyonumuz var. Burada paylaştık defalarca. Onunla da ilgili pek çok yalanlar söylendi. İstasyon orada. 30 
yıldır orada park mı vardı? Ben mi görmedim? İstasyonu ben mi kondurdum? Ha neden özel şahıslar tarafından 

işletilirken bu mecliste olan ilgili arkadaşımız da meclis üyesiyken orada sorun yoktu da biz Karabağlar 

Belediyesi olarak kendimiz işletirken, kendi kaynağımızı korurken mi sorun oldu? Ben mi yalan söylüyorum, 
kaçak ruhsatsız iş yapıyorum? İzmir Büyükşehir Belediyesi'nden ruhsatı alınmış bir işletmedir. Evet başka bir 

akaryakıt istasyonu tarafından ticari karını engellediği gerekçesiyle açılmış bir dava vardır. Hukuki süreç ve 

itirazlarımız devam etmektedir. Konu bu kadar basittir. Ben ticari kar peşinde değilim. Ben Karabağlar halkının 
sürecindeyim. Bütün bunlarla beraber depremler, seller, yağmurlar doğa olaylarıdır. Afet değildir. İnsan hatası 

afete dönüştürür. Acı acı hepimiz biliyoruz, kimse kendini kandırmasın. Hata neredeyse ders almak 

durumundayız. Bin kere gerekiyorsa bu cümleleri bin kere söyleyeceğim. Ama imar affı dediğimiz şey 20 kez 

hani bu dönemde de yapılan imar affı affettiğimiz o imarlar yaşam savaşına dönüştü. Parti gözetmeksizin, insan 
gözetmeksizin, gelir gözetmeksizin, cinsiyet, dil, din, ayrım gözetmeksizin herkes de bunu kendi yüreğine 

sorsun. Konuşurken de ona göre konuşsun. Dinlemeye tahammül olmayan, görevini yerine getirmeye tahammül 

olmayan, sokağa çıkmaya yüzü olmayan, bizim dönemimizde zenginleştik zaten, sorun yoktu diyenler kim akıl 
tutulması, kim kimin aklıyla oynuyor onun da cevabını sizler verin. Daha çok konuşuyoruz. Daha çok 

meclislerimiz var. Görünen o ki 22 meclistir anlattığım gibi bir 22 mecliste anlatmaya devam edeceğiz. Evet, 2 

yılımız böyle geçti. 3,5 yılımızda da bu mecliste daha seviyeli, daha düzgün, daha doğru sorunlarla beraber 

Karabağlara kim taş üstüne taş koyarsa teşekkür edeceğim. Merkezi hükümetiyle, bakanlıklarıyla, STK'larıyla, 
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tüm kurumlarla işbirliği içerisinde masada çözüm arayışında olacağımız bir süreç yürüteceğimizi biliyoruz. 

Umarım arkadaşlarımız da buna katkı verirler. Vermezlerse 5 yılımızın sonunda kantara hepimiz çıkacağız. 

Karabağlar halkı hepimizi değerlendirir. Kimsenin gözü arkada kalmasın. Fırıncılar Odası protokolüne 

girmiyorum. Fırıncılar Odamız zaten onun cevabını verir. Esnafla da bu kadar düşman. Oku, oku, anla, dinle. 
Sabır, sabır, anlat, anlat. Bizi izleyenler tekrar tekrar tekrar özür diliyorum. Onların yerine de biz utanıyoruz. 

Onların yerine de biz üzülüyoruz. Onların yerine de biz özür diliyoruz. Orayı da kamulaştırdık. Onu da 

kamulaştırdık. Her şeyi de kamulaştırdık. Süre konusunda arkadaşlarım uyarıyorlar. Yalan! Helil KINAY 
Karabağlar Belediye Başkanı olarak haksızlığa karşı her türlü eyleme giderim. Nerede haksızlık varsa, nerede 

kötülük varsa, nerede yanlışlık varsa insan olarak sorumluluğumdur. Savunduğum yol için sorumluluğumdur. 

Herkesin de aynı sorumlulukta olmasını isterim. Ama katil Erdoğan demedim. Hangi kamera çektiyse bu 
yalanlarla buralardan bu ülkenin her bir çocuğu için o dayak yiyen gençlerimiz, üniversite öğrencileri hani 

yurtlarda hakkını savunanlar için aynı yalanlarla aynı inanca herkes kendisi değerlendirsin. O çocuklar 

hepimizin çocuğu. Söylemediğimiz, yapmadığımız, yürütmediğimiz, çalmadığımız, çırpmadığımız için 

suçluyuz. İnsan dediğimiz için, yaşam dediğimiz için, evet adalet dediğimiz için suçluyuz. Evet adalet yok, 
hukuk yok, emek yok. Hepimiz bundan nasibimizi alıyoruz. Yıllardır zaten bu sorunlar nedeniyle bu acıları 

yaşıyoruz. Son bir sözüm bitti. Çok uzatmayacağım. Çok yoruldunuz ya. Kendi kendimize anlatıyoruz ama 

vazgeçmeyeceğiz. Bugün 6 Şubat'ta anı parkımızdaydık. Geçen yıl da beraberdik buradaki herkesle bu yıl da 
beraberdik. Orada bir kitabe var. Dedim ki bu bir vicdan nöbetidir. Bu sayılarını bilmediğimiz, ne olduğunu 

bilmediğimiz her türlü kaybımıza karşın içimiz acısın, içimiz titresin dedim. Keşke orada İsias Otelde oğlunu 

kaybeden, oğlunu kaybeden annenin feryadını dinleyebilseydiniz. Keşke buraları boş bıraktıkları gibi oraları boş 
bırakmasalardı. Ben söylemiyorum. O acıları, o acıları yaşayanları bugün orada gözyaşlarını tutamadan keşke 

olsalardı meclis üyesi olarak da Karabağlarda vicdan nöbetimize dair sözümüzü o anneyi bir teselli etselerdi. 

Edebiliyorlar mı bakalım? Kaçak yapının ne olduğunu da herkes benden daha iyi biliyor değil mi? Fakir fukara 

halkın emeğini ekmeğini savunmak onların ekmeğini alanların haddine düşmez. Verileri konuşmak boşa düştü. 
Kütüphanelerimiz, dijital kütüphanemiz, rakamlarımız okuyun, anlayın, öğrenin diyeceğim, diyeceğim, 

diyeceğim. Buna göre de takip edeceğim. 6 Şubat'ı… Bugün bu meclise girerken dışarıda karanfil bıraktık. 

Çocuklarımız için, kadınlar için cümlemin içerisinde çok kez söyledim. Yine söyleyeceğim, yine söyleyeceğim. 
Hepimizin sorumluluğu var. Hepimizin sorumluluğu var. Hepimizin yükü var. O imzaları atan ben değildim 

ama benim de sorumluluğum var. Sizlerin de sorumluluğu var. Bu masaları boş bırakanların da sorumluluğu 

var. Bir daha acı yaşamayalım diye aklımızla oynamayın. Şimdi deyin Karabağlar Belediye Başkanı meclisi 

bitiremedi. Şov yapıyoruz ya biz. Kim şov yapıyor? Onu da sizler değerlendirin. Kim neye üstüne alınıyorsa ona 
alınsın. Kim neyi savunuyorsa onu savunsun. Herkes kendi hesabını versin. Biz kendi hesabımızı veririz. Ben 

tüm ekibimin hesabını veririm. Veremeyeceğim bir şey varsa da boynumuz kıldan incedir. Daha da aynı 

konularla temcit pilavı gibi gelip burada mışlarla muşlarla iş yapılmasın. Notlarımı da karıştırıyorum, notlarımı 
da karıştırıyorum. Artık herkes diyecek ki herkes konuştu, sen de konuşuyorsun. Ama mazereti olan meclis 

üyelerimizin mazeretlerini oylamamız lazım. Çünkü meclisimiz saatlerce devam ediyor. Sizler devam 

ediyorsunuz. 6 Şubat'ı konuştuk. Kayıplarımızı konuştuk. Ramazan geliyor. Hani dualarımızı edeceğiz. 
Ülkemizin bolluğu, bereketi, günahlarımız affedilsin diye dualar edeceğiz. Doğru mu? Bir inancı paylaşacağız. 

Bir sofrayı paylaşacağız. Yoksulluğu paylaşacağız. Dayanışmayı paylaşacağız. Karabağlarda, ailem olan 

Karabağlarda kimi rahatsız ederse etsin, Türkiye'nin kocaman bir aile olduğunu hiç unutmadan, kimseyi 

ötekileştirmeden, kimseyi dışarıda bırakmadan, dışarıda bırakacaklarımız var. Yalancılar, hırsızlar, talancılar, 
kadın düşmanları, çocuk düşmanları. Ailenizi nasıl korursanız hepimiz ailemizi, ülkemizi, biz Karabağlarda, 

herkes bulunduğu her yerde, her mahallesinde koruyacak. Bilimle koruyacak, mühendislikle koruyacak, inançla 

koruyacak. Daha da ötesini ben de söylemeyeceğim. Yapacağız. Yaptıklarımızı görmeyenlere de göstereceğiz. 
Sayın Sıtkı KÜRÜM’ü bir kez daha rahmetle anıyorum. 16 Şubat'ta beraber olacağız. Geçmişten bugüne verilen 

emekleri hiç unutmayacağız. Bugün bir duyuru yapmak istemiştim. Afetleri konuşuyoruz ama biz neler 

yapıyoruz diye. Dün mahalli afet gönüllülerimizle ilgili Afet Müdürlüğümüz burada, biz Afet Müdürlüğü de 
kurduk. Bakın 2 yılda nereye geldik. Akredite olan. Teşekkür ediyorum arkadaşlarıma. Yaşamayalım ama 

hazırlıklı olalım diye mahalle mahalle eğitimler verildi ortak çalışmalarla. Dün o dayanışmayı paylaştık. Bugün 

acıyı paylaştık ve Karabağlarda bir Türkiye'de sorunu bilemezseniz çözüm de üretemezsiniz derler ya 13 

Şubat'ta bir paylaşım daha yapacağız. Biz Karabağların bütününde ilk defa bir belediye risk yönetimine ilişkin 
bir çalışma gerçekleştirdi. İzmir Kalkınma Ajansı ile beraber yaptığımız bir proje kapsamında Karabağların 

genelinde elimizdeki verilerle beraber kentsel dönüşüm stratejimizi ortaya koyduk. Ofisimizi açtık. Nerede ne 

yapacağız, neyle karşılaşacağız onlara hazırlıklı olmak adına bunu 13 Şubat'ta paylaşacağız. Her birinizi 
bekliyorum. Çalışma arkadaşlarım burada olacak. Burada olanlar burada olacak ama olmayanlar da duysun, 

dinlesinler. Duyanlar duymayanlara söylesin. 9 Şubat'ta Günaltyay’da 4. kreşimizi açıyoruz. Bir kreşimiz vardı. 

İki tane daha açmıştık, 4. kreşimizi açıyoruz. Yaklaşık bir ay sonra 5. kreşimizi açacağız. 9 Şubat'taki 

açılışımızda bekliyoruz. Sözler bitti. Herkes yaptığı işle konuşsun, eylemiyle konuşsun. Acıları geride 
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bıraktığımız doğru sözlerle ağzına aldığı her kelimenin hakkını vererek konuşsun. Oturduğu her koltuğun, attığı 

her imzanın, yaptığı her işin, durduğu her kişinin hakkını vererek görevini yapsın her kim nerede ne yapıyorsa. 

Çok teşekkür ediyorum. Sabrınız için de teşekkür ediyorum. Biraz dertleşme oldu ama bu mecliste aile bazen 

birbirine katlanır. Bazen yanlışı varsa düzeltir. Bazen de böyle kendi içinde dertleşir. Gerisi müdürlüklerimizde, 
raporlarımızda... Okumak istemeyen varsa biz her zaman anlatırız. Evet, mazereti olan meclis üyelerinin 

mazeretlerini oylamaya geçeceğiz. Görüyorum ki sadece CHP grubumuz oylamaya katılacak. Kabul edenler? 

(Eller kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Meclis tarihlerimizdeki ilk haftası 
ile ilgili Salı günü olması konusunda Ömer Bey'in bir önerisi vardı. Onu da tekrar oylarınıza sunacağım. Her 

mecliste bir sonraki meclisin tarihinin belirlenmesi hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler? (Eller 

kalkar) Kabul etmeyenler? (El kalkmaz) Oy birliği ile kabul edilmiştir. Bir sonraki meclisimiz 3 Mart Salı günü 
saat 18.00'de gerçekleşecek. Emek veren herkese, sabır gösteren herkese, acıları paylaşıp umudu büyüten, 

dayanışmayı büyüten herkese tekrar teşekkür ediyorum. Bu minnettarlığım, bu teşekkürüm her zaman devam 

edecek. İyi ki varsınız. Oturumu kapatıyorum. 
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